
 

 

 
1) Dircksen, Rolf: Die Insel der Vögel. V.Austernfischern, Seeschwealben u. Regenpfeifern. Bertelsm.  1950,  174 S.  

m.  56 Abb.  u.  2 Ktn. Ln-3).    {R15434}  5,06 €  
2) Dircksen, Rolf: Die Insel der Vögel. Ein Buch von Austernfischern, Seeschwalben und Regenpfeifern. Vlg. C. 

Bertelsmann. Gütersloh. 1952. 31. - 40. Tsd. 168 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -3).    {3K1829}  8,18 €  
3) Dircksen, Rolf (Hsg): Das kleine Vogelbuch. Bertelsmann,  1953.  41 Bilder.  Pp-2).    {R13974}  3,5 €  
4) Dircksen, Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Bertelsmann,  1957.  m.  41 Bildern ,  Pp-2).    {R14256}  3,5 €  
5) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. Das kleine Buch 45. 146.-151.Tsd. Bertelsmann Verlag. Gütersloh. 1958. 41 

s/w. Tafeln und 24 S. Text. Pp.-2).    {3CK2294}  3,5 €  
6) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. Das kleine Buch 45. 141.-145. Tsd. ca. 80 S. m. 41 Bildern.. Bertelsmann. 

Gütersloh. 1958. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3L381}  3,5 €  
7) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. 46.-49.Tsd.Bertelsmann Verlag.Gütersloh.1953.65 S.m.41 Bild.Pp.-2)Bild 

vom Einband.    {2E2237}  3,5 €  
8) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. 32 S.+32 Abbildungen. S. Mohn. Gütersloh. 1952. Guter Zustand. 

Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2C267}  3,5 €  
9) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. 68 S. m. Tafeln.. Bertelsmann. Gütersloh. 1957. Guter Zustand. Pappeinband. 

Sprache: deutsch   {3M326}  3,5 €  
10) Dircksen,Rolf: Das kleine Vogelbuch. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1952. 24 S. m. 41 Bild. Pp. -2).    {AK2245}  3,5 €  
11) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel. Ein Buch von Austernfischern,Seeschwalben und Regenpfeifern. Essener Vlg. 

Anstalt. 1938. 112 S. Quart. m. 70 Abb. +1 Karte. (Na.). Ln. -2).    {2A3139}  10 €  
12) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel. Vlg.Bertelsmann.Gütersloh.1950.168 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2L216}  12,73 €  
13) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel. Ein Buch von Austernfischern, Seeschwalben und Regenpfeifern. Vlg. C. 

Bertelsmann. Gütersloh. 1952. 41. - 49. Tsd. 168 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. (St.)(Einband fleckig). Ln. -3)Bibl..    
{3CK1211}  12 €  

14) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel. Ein Buch von Austernfischern, Seeschwalben und Regenpfeifern. 55. -59. Tsd. 
Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1958. 168 S. m. 10 Farbfotos, 48 s/w. Abb. 2 Karten+3 Tab. Ln. -2).    {AM1770} 8,13 €  

15) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel.Ein Buch von Austernfischern,Seeschwalben. und 
Regenpfeifern.Vlg.C.Bertelsmann.Gütersloh.1952.41.-49.Tsd.167 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2L225}  8,13 €  

16) Dircksen,Rolf: Die Insel der Vögel.Ein Buch von Austernfischern,Seeschwalben und. Regenpfeifern. Vlg. C. 
Bertelsmann. Gütersloh. 1950. 168 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R21454-7}  6,09 €  
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17) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise. Wunder des Vogelzuges.Bertelsmann Vlg.Gütersloh.1961/62.35.-
44.Tsd.190 S.gr8.m.zahlr.Abb.+Tab.Ln.-2).    {2P1457}  9,2 €  

18) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise. Das Wunder des Vogelzuges.Bertelsmann Vlg.1951.11.-15.Tsd. 
(St.)(Na.) 191 S.m.zahlr.Abb. Nach Fotos.. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenstempel.   {2C746}  6 €  

19) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise. Das Wunder des Vogelzuges. 11.-15. Tsd. C.Bertelsmann Verlag 
Gütersloh 1951. 190 S. m. zahlr. s/w. Abb., Tafeln und Zeichng. Ln.-2).    {AA5422}  7,67 €  

20) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise. Wunder des Vogelzuges, Bertelsmann Verlag Gütersloh 1961/1962.190 
S.m.Abb. und Zeichng.gr. 8, Ln.m.U-2).    {AA5139}  7,67 €  

21) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise. Das Wunder des Vogelzuges. 21.-25. Tsd. C.Bertelsmann Verlag 
Gütersloh 1951. 190 S. m. zahlr. s/w. Abb., Tafeln und Zeichng. (Einband fleckig). Ln.-2/3).    {3F1349}  12 €  

22) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Vlg.C.Bertelsmann.1952.16.-20.Tsd.190 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2B72}  7,62 €  

23) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Vlg.C.Bertelsmann.1951.190 
S.gr8.m.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA1442}  7,62 €  

24) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Vlg.C.Bertelsmann.Gütersloh.1953.21.-
25.Tsd.190 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2A78}  7,62 €  

25) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1954. 
26. -30. Tsd. 190 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Kartenskizzen. Ln. m.U.-2).    {3E2063}  2,4 €  

26) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Bertelsmann Vlg.1953.190 S.gr8 
m.zahlr.Taf.Ln-2).    {AC1235}  6,45 €  

27) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Das Wunder des Vogelzuges. Vlg. C. Bertelsmann. 1954. 26. -30. Tsd. 
190 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3)Bibl..    {AM649}  7,62 €  

28) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Wunder des Vogelzuges. 6.Aufl.Vlg.C.Bertelsmann.1961.31.-
35.Tsd.190 S.gr8.m.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA2909}  7,62 €  

29) Dircksen,Rolf: Vogelvolk auf weiter Reise.Wunder des Vogelzuges. 7.Aufl.Vlg.Bertelsmann.1961/62.35.-
44.Tsd.190 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA2910}  7,62 €  

30) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1952. ca. 60 S. 41 Bilder. Pp. -2).    
{AK2906}  3,5 €  

31) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1956. 93. -98. Tsd. ca. 80 S. m. 41 
Bildern. Pp. -2).    {3CK8}  3,5 €  

32) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Das kleine Buch Nr. 41. 98 Tsd. 28 S.Text und 41 Fototafeln (u.a.: 
Habicht, Kranich, Blaumeise, Seeadler, Turmfalke, Zwergtaucher, Sumpfohreule, Fischreiher).. Bertelsmann. 
Gütersloh. 1956. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {2K4350}  3,5 €  

33) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1956. 99. -106. Tsd. ca. 80 S. m. 41 
Bildern. Pp. -2).    {R27054}  3,5 €  

34) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Vlg. C. Bertelsmann. 1952. ca. 40 S. +41 Bildern. Pp. -2).    
{AK1245}  3,5 €  

35) Dircksen,Rolf (Hsg.): Das kleine Vogelbuch. Vlg. C. Bertelsmann. Gütersloh. 1956. 99. -106. Tsd. ca. 80 S. m. 41 
Bildern. Ln. -2).    {3CK10}  3,5 €  

36) Dirkx,Henri,Anvers:  Notes sur Locustella luscinioides luscinioides (SAVI). in Le Gerfaut, Revue 1939, Fasc.I, 64 
S.und 4 Fot.auf 2 Tafeln, kt-2).    {AA3514}  8,13 €  

37) Dittberner,Hartmut u.Winfried:  Die Schafstelze (Motacilla flava). (Die Neue Brehm Bücherei 559). Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1984. 187 S. m. 76 Abb. kt-2). ISBN: 3740300663.   {NBB3313}  8,45 €  

38) Dontschev S.: Zustand, Verbreitung und Ausnützung der Jagdvögel in Bulgarien.. Sonderausdruck für VIIe 
Congres des Biologistes du Gibier. Beograd-Ljubljana. September 1965. von 585 Seite bis 588 Seite.Kürzen 
Überblick über den Zustand, die Verbreitung und Ausnützung der Jagdvögel in Bulgarien.. Institut Zoologi BAN. 
Beograd. 1967. Guter Zustand. Broschur. mit Widmung des Autors an Prof.Dathe. Sprache: russisch   {2C3844}  2,5 €  

39) Donzew S.: Beitrag zur Erforschung der Schwimmvögel in Bulgarien. Sonderausdruck ( Billjuten aus 
zoologisches Uni) Tom XXIII, Januar 1967. Zusammenfassung deutsch. Seiten 79 bis 95. Bolgarska Akademieja 
Nauki. Sofia. 1967. Guter Zustand. Broschur. Sprache: bulgarisch   {2C3846}  6 €  

40) Dorst,Jean: Die Vögel in ihrem Lebensraum. 1972. 383 S. gr8 m. zahlr. farb. Abb. Pp. m. U. -1/2).    {R30863} 12,22 €  
41) Dossenbach,Hans: Streifzug zu Vögeln Ostafrikas 1,2,3. Vlg.der Poly-Alben und 

Sammelbilder.(o.J.)Spreitenbach.62, 64, 64 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.(Einklebebildern)Pp.-1/2)3Bde..    {2E634} 30,63 €  
42) Dossenbach,Hans D.: Vögel ferner Länder. 164 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb. Mondo. Lausanne. 1972. Guter 

Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   {2G837}  12,22 €  
43) Dossenbach,Hans Dionys: Von Liebe und Ehe der Vögel. Deutscher Bücherbund.Stgt.1971.192 

S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AA2887}  12,73 €  
44) Dossenbach,Hans.Dionys: Von Liebe und Ehe der Vögel. Über Vögel in aller Welt.1971.192 

S.gr.8.m.zahlr.farb.Abbildungen. C.J.Bucher. Luzern. 1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2M101}  7,5 €  
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45) Dossenbach,Monique+Hans D.: Das wundervolle Leben der Vögel. Bildband. Lizenzausgabe für die Europäische 
Buchgemeinschaft Vlgs.-GmbH. Stuttgart. 1979. 239 S. Quart. m. zahlr. farb. Fotos und rund 60 Zeichnungen. Ln.-2).    
{3CG629}  10 €  

46) Dost,Hellmuth+Wolfgang Grummt: Sittiche und andere Papageien. 4.Aufl.Urania-Vlg.Lpzg.1976.43.-67.Tsd.162 
S.m.24 Taf.Pp.-2)Na..    {AA5130}  7,62 €  

47) Dost,Hellmuth-Wolfgang Grummt:  Sittiche und andere Papageien. Urania-Vlg.Lpzg.(Urania-Tabü.) 4.A.1976, 
162 S.mit 24 Farbtafeln von Joh.Breitmeier,  Pp-2).    {2L321}  7,62 €  

48) Dost,Hellmuth-Wolfgang Grummt:  Sprechkünstler Wellensittich. Pflege, Abrichtung und Zucht.Urania-
Vlg.Lpzg.(Urania-Tabü)  5.A.1978.102 S.mit 24 Farbtafeln (einz.saub.U.) Pp-3).    {2L322}  6,09 €  

49) Dost,Helmuth: Einheimische Stubenvögel. Ihre Pflege und Züchtung. 2. Aufl. 11.-25.Tsd. 225 S. mit zahlreichen 
farbigen Illustrationen.. Urania. Leipzig. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Namensstempel auf 
Vorsatzblatt,Vorsatzblatt mit Klebespuren von Tesafilm. Sprache: deutsch   {3BK943}  16 €  

50) Dost,Helmuth: Sprechkünstler Wellensittich.Seine Pflege,Abrichtung und Zucht. 2.Aufl.Urania-
Vlg.Jena.1966.112 S.kl8.m.24 Farbtaf.+Abb.i.T.Hln-2).    {AC1217}  15,29 €  

51) Dost,Helmuth+Grummt,Wolfgang: Sittiche und andere Papageien. 4.Aufl.Urania Vlg.Lpzg.1976.162 S.kl8.m.24 
Farbtaf.Plastik-1/2).    {AC1224}  15,29 €  

52) Douglas, Dewar: Birds of the Plains. London 1909,  VIII,  257,  16 S.  with 16 Fot.  v.  F. D. S.  Fayrer (St. ) Ln-1).    
{R15135}  22,96 €  

53) Drechsler,Helmut: Die Kraniche vom Weißen Lug.Ein Zeltfrühling an See und Sumpf und Moor. Ein 
Farbbildbuch mit 40 Farbbildern nach Aufnahmen des Verfassers. 94 Seiten mit zahlreichen Farbfotos.. Neumann. 
Berlin. 1950. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ränder etwas abgerieben,Einband etwas fleckig. Sprache: deutsch   
{2F3420}  9 €  

54) Drechsler,Helmut: Durch Wälder und durch Auen...Mit dem Super-Elektronenblitz im Reiche. des Roten 
Milan.Vlg.Neumann.Radebeul.(o.J.).ca.1961.95 S.gr8.ein Farbbildbuch v.deutschen Auenwäldern m.65 Farbfotos.. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. mit Kebefilmspuren im Vorsatz,sauber in Buchfolie eingeschlagen.   
{2G2254}  8,9 €  

55) Drechsler,Helmut: Teichsommer. 20 Wochen in Risch und Rohr im Schilfversteck. Neumann Vlg. Radebeul. Bln. 
(o.J) ca. 1960. 95 S. gr8. m. 40 Farbbildern. Hln.-2). Guter Zustand. Halbleinen. Namenseintrag.   {3M1283A}  8,95 €  

56) Drechsler,Helmut: Teichsommer. Zwanzig Wochen in Risch und Rohr im Schilfversteck. Farbbildbuch m. 40 
Farbfotos des Verfassers. 3.Aufl. 96 S. gr.8.. Neumann. Radebeul.Berlin. 1952. Ausreichend. Halbleinen. Einband 
fleckig,Innen besserer Zustand. Sprache: deutsch   {AD231}  7 €  

57) Drechsler,Helmut: Wildschwäne über Uhlenhorst. Mit Mikrophon und Elektroblitz-Kameraunter Höckerschwänen 
und Adlern.(o.J.ca.1959) 95 S.gr8.m.47 Farbphotos.. Neumann. Radebeul. ca.1959. Guter Zustand. Halbleinen. mit 
Kebefilmspuren im Vorsatz. Sprache: deutsch   {2G2253}  9,45 €  

58) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel. Drei Monate Film-Expedition ins Urweltland des Rhone-Deltas. 
21. -35. Tsd. 102 S. gr8. m. 87 Farbbildern.. Urania-Vlg. Jena. 1958. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   
{AS113}  8,45 €  

59) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel.3 Monate Film-Exped.ins Urweltland des Rho. ne-Deltas. 
Jena(Urania V. )1957. 104 S. m. 87 Farbbildern, gr8, Ln-1).    {R36641}  9,15 €  

60) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel.Drei Monate Film-Expedition ins. Urweltland des Rhone-
Deltas.Urania-Vlg.Jena.1957.102 S.gr8.m.87 Farbbildern.Ln.m.U.-2).    {AU1180}  7,95 €  

61) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel.Drei Monate Film-Expedition ins Urweltland. des Rhone-
Deltas. Urania Vlg. Lpzg. 1958. 103 S. gr8 m. 87 Farbbild. d. Verf. Ln. -2).    {R14898}  9,15 €  

62) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel.Drei Monate Film-Expedition ins Urweltland. des Rhone-
Deltas. Urania Vlg. Jena 1957. 104 S. gr8 m.  87 Farbbild. , Ln-2).    {R1680}  12,22 €  

63) Drechsler,Helmut: Wunderwelt der wilden Vögel.Dreit Monate Film-Expedition ins. Urweltland des Rhone-
Deltas.urania-Vlg.Lpzg.1957.102 S.Quart.m.87 Farbbildern.Ln.m.U.-2).    {AA1455}  9,15 €  

64) Drexler,Albert-Maria:  Singvögel der Gärten, Wälder und Felder. Eine Bestimmungstafel der verbreitesten 
Singvögel unserer Heimat. 14 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen.. Oberschwäbische Verlagsanstalt. 
Ravensburg. ca.1985. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AB4544}  6 €  

65) Duderstadt,Hermann: Unsere gefiederten Freunde. (Wege zur Naturerkenntnis Reihe A, Heft 2) Vlg. B. Schulz. 
Bln. 1951. 116 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3).    {3F728}  7 €  

66) Dunne,Pete+David Sibley+Clay Sutton: Hawks in flight. The Flight Identification of North American Migrant 
Raptors. 254 S. mit zahlreichen Illustrationen.. ISBN: 0395510228. Houghton Mifflin Comp.. Boston. 1988. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {AB4287}  15 €  

67) Durango,Sigfrid: Les Oiseaux. Vlg. F. Nathan. Paris. 1976. 204 S. m. 128 farb. Abb. Pp. -2).    {R29549}  10,18 €  
68) Durrer,H.+W.Villiger:  Schillerfarben der Trogoniden.Eine elektronenmikroskopische Untersuchu. ng(S. A. 

Journal f. Ornithol. Band 107. Nr. 1)1966. S. 2-112. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R14777-4}  10,18 €  
69) Eastman, Whitney and Karen, et al: The Treasury of Birds. 147 colour and black and white photographs. 

136.Seiten. Bild vom Einwand.. ISBN: 0706400135. England Octopus Books. London. 1972. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AV415}  8 €  
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70) Eckardt,Wilh.R.:  Praktischer Vogelschutz. Leipzig(Th.Thomas)/o.J./90 S.m.52 Abb.+angebunden:Rud. 
Zimmermann, Vom Nutzen+Schaden unserer Vögel, 1910, 76 S. m. 15 Abb. +Karl Sajo, Aus der Käferwelt, Mit 
Rücksicht auf d. Beziehungen der Kerfe zur menschl. Kulturgesch. , 1910. 89 S. m. 26 Abb. +Richard Kleine, Die 
Schmetterlinge unserer Heimat(o. J. )95 S. m. 23 Phot. +6 Zeichnungen, Privat-Hln. -2).    {R35783}  24,49 €  

71) Einheimische Singvögel: 57 Abbildungen unserer einheimischen Vögel. in natürlicher Größe und Farbe. Grasers 
naturwissenschaftliche und landwirtschaftliche Tafeln Nr.9. Graser Vlg. Schreiber&Co. Esslingen. Mü. o.J. 1 farb. 
Falttafel 70 x 100 cm. (Einband fleckig und bestoßen) kt.-2/3).    {2F3171}  18 €  

72) Einzelzeichnungen von: Kiebitzregenpfeifer, Goldregenpfeifer und Kiebitz. Eine Seite handcoloriert. -2)Bild der 
Seite.    {AE2133}  8 €  

73) Einzelzeichnungen von: Säbelschnäbler und Austernfischer. Eine Seite handcoloriert. -2)Bild der Seite.    
{AE2130}  8 €  

74) Einzelzeichnungen von: Sporenkiebitz und Brachschwalbe. Eine Seite handcoloriert. -2)Bild der Seite.    
{AE2134}  8 €  

75) Einzelzeichnungen von: Steinwälzer. Eine Seite handcoloriert. -2)Bild der Seite.    {AE2135}  8 €  
76) Elgood,J.H.: The Birds of Nigeria.An annotated check-list(B.O.U.Check-list No.4). London. 1982. 245 S. gr8. m. 

Tab. Ln. -1).    {R25697}  24,49 €  
77) Elgood,John H.: Birds of the West African Town and Garden. Longmans, Green&Co.London, 1960.XIV, 66 

S.m.20 farb.Taf.Pp-1).    {2B1480}  17,85 €  
78) Ellenberg,J.+weitere: Rezente vertikale Erdkrustenbewegungen in Thüringen. und: K. Heide u. B. Kreher: 

Chemismus, Spurenelementgehalt und Paragenese einiger Erzmineralien aus dem Granit des Henneberges bei 
Wurzbach (Thür. ). H. -P. Peter:Verbreitung und Häufigkeit der Jenaer Dohle (Corvus monedula L. )in Ostthür. D. 
Werner:Bodenkundliche Aspekte einer umweltverträglichen Landbewirtschaftung in Thüringen. M. 
Kaps:Nordthüringen Strukturprobleme und Entwicklungsperspektiven einer Region. W. Heller:West-Unternehmen im 
Grenzgebiet Nordthüringens. Zur räumlichen Ausbreitung von Betriebsgründungen durch Investoren aus den alten 
Bundesländern nach der politischen Wende (1889-1992) in den Landkreisen, Worbis und Nordhausen. H. -J. 
Schenkoff u. I. Heinemann:Mittelthüringen:Perspektiven einer Planungsregion. H. Nuhn:Gotha Funktionswandel und 
Zukunftsperspektiven einer Mittelstadt in Thüringen. E. Buchhofer:Aktuelle Probleme des Einzelhandels in 
ostdeutschen Kleinstädten-Biespiel Ilmenau/Thür. G. Babl:Gewerbeansiedlung in den neuen Bundesländern unter 
besonderer Berücksichtigung staatlicher und kommunaler Aktivitäten-Beispiel Landkreis Jena. G. Meyer:Ambulanter 
Handel im Jenaer Stadtzentrum:Der Konflikt um den "Bunten Markt". W. Stock:Lanschaftsplanung in Thüringen am 
Beispiel des Landschaftsplanes zum Flächennutzungsplan der Stadt Jena. Geographische Schriften, Band 1 1993- 
Freistaat Thüringen Beiträge zur Landesforschung und Landesentwicklung. 199 S. Quart.. Friedrich-Schiller-
Universität. Jena. 1993. Sehr guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {H1Z1}  12 €  

79) Elliot,Daniel Giraud:  A Monograph of the Bucerotidae or Familiy of the Hornbills. Published for the 
Subscribers by the Author. 1882. Reprint. Faksimile-Ausgabe. Fundacef-Verlag. Seibersbach. 1995. xxxii. ca. 350 S. 
Folio. m. 60 überwieg. farb. Tafeln und 30 Verbreitungskarten.(Neupreis 450,--DM). 1995. Sehr guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AS5302}  135 €  

80) Enehjelm,Curt af:  Das Buch vom Wellensittich. 1. Aufl. Gottfreid Helene Verlag. Pfungstadt. 1957. 199 S. gr8. m. 
6 Farbtaf. +41 einfarb. Abb. Hln. m. U. -2).    {2A2894}  66,47 €  

81) Engel, Martin Fritz:  Das große Buch der Vögel. Europ. Bu-Kl. (oJ.  ca.  1965) 216 S.  gr8 m.  72 Farbtaf. ,  Ln-2).    
{R13046}  9,15 €  

82) Engel,Fritz Martin:  Das Buch der Vögel. Eine Vogelkunde. Schweizer Verlagshaus AG. Zürich. 1965. 216 S. m. 
zahlr. Illustrationen vom Verfasser. Ln.-2).    {3F1676}  14 €  

83) Engel,Fritz Martin:  Das grosse Buch der Vögel. Eine Vogelkunde. Keyser'sche Vlgshandlung. München. (o.J.). ca. 
1970. 216 S. m. zahlr. farb. Illustrationen vom Verfasser. lack. Pp.-1/2).    {AF2076}  7 €  

84) Engelhardt,Irmgard:  Vogelbuch I.Heimische Vögel im Garten. 85 S. m. Schwarzweißzeichnungen+Farbbildern. 
Umschau-Vlg. Frankfurt am Main. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK1256}  6,09 €  

85) Engler,Helmut: Die Teichralle (Gallinula chloropus). Die Neue Brehm Bücherei. 228 S. m. 103 Abb. u. 2 
Farbtafeln. ISBN: 3740300728. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1980. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: 
deutsch   {NBB1877}  7,45 €  

86) Etchecopar,R.D.+Francois Hüe: Lers Oiseaux du Nord de L'afrique de la Mer Rouge aux Canaries. Ed. N. 
Boubee&Co. Paris. 1964. 606 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {R25678}  97,1 €  

87) explorers journal: Volume XLVI.Number 3.September 1968 (Guatemala Caves Issue). Official Journal of the 
Explorers Club. Inhalt u.a.:Speleology:Randol,Ward,Russell H. Gurnee, A.Richard Smith+weitere:Mayan Cave 
Discoveries (The joint expedition visited ceremonial caves of the Alta Verapaz, Guatemala, several as new 
discoveries, January-February 1968). Diamond,Jared M.:Search for Birds of Northern New Guinea. 
Forman,Harrison:Mohenjo-Daro (Remembrances of an unknown ancient civilization in photographs). Washington. 
145-248 S. quart. m. zahlr. Textabb. (St.)(Na.)(Ecken bestoßen). kt.-2)englisch.    {AO993}  10 €  

88) F.A.G.: Naturgeschichte für die Jugend.2.Theil:Von den Vögeln. 2. verm. Aufl. Bei Johann Heinrich Kaven. 
Altona. Leipzig. 1796. 500 S. (letzte S. nur halb). m. 47 col. Kupfern(Tafeln 2,4,6,7 13 bis 18 und 21,22 fehlen, Tafel 
47 nur halb)(Tafel 3 eingerissen und Fleck). Hld. d. Zt.-3).    {2K2476}  250 €  
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89) Farina,Almo:  Osservazioni sull'Avifauna dell'Alta Lunigiana Ori entale. Laboratorio di Zoologica Applicata alla 
Caccia Bologna. Ricerche di Zoologia Applicata alla Caccia Nr. I (Landschaft und Vogelvorkommen). 50 S. gr.8. mit 
Textabbildungen. Mit deutscher und englischer Zusammenfassung. Laboratorio di Zoologica Applicata. Bologna. 
1971. Guter Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1633}  18 €  

90) Fasola,Mauro: Distribuzione e Popolazione dei Laridi e Sternidi Nidificanti in. Italia. Instituto Nazionale de 
Biologia della Selvaggina. Supplemento alle Ricerche Volume XI. Dicembre 1986, Numero Unico. 179 S. gr.8. Mit 
farbigen Tafeln und Textabbildungen. Eigenverlag. Bologna. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf Einband. 
Sprache: italienisch   {AM3217}  30 €  

91) Fasola,Mauro+Franceso Barbieri: Aspetti della biologia reproduttiva degli Ardeidi gregari. Istituto Nazionale 
di Biologia della Selvaggina. Ricerche di Biologia della Selvaggina Nr. 62. 51 S. gr.8. Mit farbigen Tafeln. Mit 
englischer und deutscher Zusammenfassung. Istituto Nazionale di Biologia della Selvaggina. Bologna. 1980. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: italienisch   {AR1619}  10 €  

92) Fauna Naturschutz Flora: 17. Jahrgang 1997. Naturkundliche Mitteilungen des Ornithologischen Vereins zu 
Hildesheim e.V . Inhalt u.a.:Kaczmareck,Lothar: Bestandsaufnahme der Nachtigall im Stadtgebiet Hildesheim 1991-
1992. Systematische Reihenfolge der beobachteten Vogelarten nach Rheinwald-Hill-Ringleben: Die Vögel der 
Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West) - Artenliste - 2. Aufl. 1983 (DDA). 183 S. m. zahlr. Abb. kt. -2).    
{AT329}  6,95 €  

93) Fehringer,Otto: Die Singvögel Mitteleuropas (Sammlung naturwissenschaftlicher. Taschenbücher Band IX:Die 
Vögel Mitteleuropas) Singvögel 2. Aufl. Vlg. C. Winters. 1931. 21. -50. Tsd. 111 S. m. 96 farb. Taf. +19 Abb. i. T. 
nach Aquarellen von Walter Heubach. (U. ) Ln. -2).    {R29248}  15,95 €  

94) Fehringer,Otto: Die Singvögel Mitteleuropas I.Singvögel. 2. Aufl. Winters Univ. Buch. 1931. VIII, 111 S. kl8 m. 
96 farb. Taf. u. 19 Abb. i. T. (St. )Ln-2).    {R31808-9}  12,73 €  

95) Fehringer,Otto: Die Singvögel Mitteleuropas(Sammlung naturwissenschaftlicher. Taschenbücher IX)2. Aufl. 
Vlg. C. Winter. Heidelbg. 1922. 21. -40. Tsd. VIII+111 S. m. 96 farb. Taf. +19 Abb. i. T. Ln. -2).    {AK1608} 17,85 €  

96) Fehringer,Otto: Die Vögel Mitteleuorpas.1.Band:Singvögel I. 3. Aufl. Vlg. C. Winter. Heidelbg. 1950. 47. -50. 
Tsd. XLVII+111 S. m. 96 farb. Taf. n. Aquarellen+5 Abb. i. T. Ln. -2).    {AK1821}  17,85 €  

97) Fehringer,Otto: Die Welt der Vögel. 444 S. m. 400 farb. Bildern nach Angaben des Verfasser.. Th.Knaur Nachf.. 
München. 1951. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {2E3616}  10 €  

98) Fehringer,Otto: Die Welt der Vögel. 444 S.m.400 farb.Bildern.. Th.Knaur Droemersche. München. 1951. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Einfand etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3M713}  8 €  

99) Fehringer,Otto: Die Welt der Vögel. Droemersche Vlg.-Anstalt.Mü.1951.444 S.gr8.m.400 farb.Bildern.Ld.-2)im 
Schuber.    {2C741}  11,95 €  

100) Fehringer,Otto: Vogelhochzeit.Von Liebe und Ehe der Gefiederten. Vlg. D. Reimer. Bln. 1958. 159 S. gr8. m. 
134 Bildern i. T. +40 kunstdrucktaf. Ln. -2).    {AL800}  12,22 €  

101) Feige,Klaus-Dieter: Der Pirol (Oriolus oriolus). Die Neue Brehm Bücherei Nr. 578. 216 S. 92 Abbildungen und 24 
Tabellen.. ISBN: 3740300183. Ziemsen. Wittenberg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4108} 10 €  

102) Felix,J.: Grande Atlante degli Ucceli Europei. Fratelli Melita Edit. 1988. 320 S. Quart. m. zahlr. farb. 
Illustrationen. Ln. m. U. -2).    {R11273-7}  22,96 €  

103) Felix,J.: Vögel an Küsten und Meeren. Artia. Prag. 1976. 191 S. m. zahlr. farb. Illustrationen. Pp. -2).    {AK2362} 9,15 €  
104) Felix,J.: Vögel an Küsten und Meeren. Vlg. Lingen. Köln. 1987. 188 S. m. zahlr. farb. Illustrationen von K. Hisek. 

lack. Pp. -1/2).    {AA1492}  8,13 €  
105) Felix,J.: Vögel an Küsten und Meeren. Artia.Prag.Mosaik Verlag.München.1976.191 

S.m.zahlr.farb.Illustrationen.Kunstld.m.U.-2).    {2K1742}  9,2 €  
106) Felix,J.: Vögel an Küsten und Meeren. Artia. Prag. 1976. 191 S. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -2).    {R27051}  8,13 €  
107) Felix,J.: Vögel an Küsten und Meeren. Vlg. Artia. Prag. 1976. 191 S. m. zahlr. Illustrationen. Pp. -2/3).    {3F214} 7,5 €  
108) Felix,J.: Vögel an Seen und Flüssen. Vlg. Artia. Prag. 1975. 190 S. m. zahlr. Zeichnungen. Pp. -3)Bibl..    {AK368} 5,45 €  
109) Felix,J.: Vögel in Garten und Feld. Bertelsmann GmbH.München.Gütersloh.Wien.1974.188 S.m.Illustrationen von 

K.Hisek.Ln.-2).    {2K1700}  7,67 €  
110) Felix,J.: Vögel in Garten und Feld. Natur in Farbe. Bertelsmann GmbH. München. Gütersloh. Wien. Artia Vlg. 

Praha. 1972. 188 S. m. zahlr. farb. Illustrationen von K. Hisek. Ln.-2).    {3K2899}  8 €  
111) Felix,J.: Vögel in Wald und Gebirge. Artia. Prag. 1974. 191 S. m. zahlr. farb. Illustrationen.. Guter Zustand. 

Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK2391-1}  3,45 €  
112) Felix,J.+Hisék,K.: Vögel in Wald und Gebirge. Artia Vlg. Prag. 1977. 182 S. m. Farbabb. Pp.-2)Bild vom Einband.    

{3DK321}  10 €  
113) Felix,J.+K.Hisek: Vögel in Garten und Feld. Bertelsmann Ratgeber.Artia, Prag.1972.191 S.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-

2/Bibl.).    {AK2461}  4,95 €  
114) Felix,J.+K.Hisek: Vögel in Wald und Gebirge. Bertelsmann Ratgeber. Artia, Prag. 1974. 192 S. m. zahlr. farb. 

Abb. Zeichnungen. Ausreichend. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar.   {AK2391}  2,45 €  
115) Felix,Jiri:  Vögel an Seen und Flüssen. Sonderausgabe. 189 S. mit zahlreichen farbigen Illustrationen von Kvetloslav 

Hisek.. ISBN: 3811212842. Gondrom. Bindlach. 1990. Guter Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3BK933} 5 €  
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116) Felix,Jiri:  Vögel an Seen und Flüssen. Artia.Prag.Lingen Verlag.Köln.1984.190 S.m.64 farb.Tafeln und 
Zeichn.Ln.m.U.-2).    {AG1998}  8,18 €  

117) Felix,Jiri:  Vögel an Seen und Flüssen. Gondrom Verlag GmbH&Co. KG. Bindlach. 1995. 190 S. m. zahlr. 
Farbtafeln von Kvetoslav Hisek. Kt. -2).    {AK4088}  7,16 €  

118) Felix,Jiri:  Vögel in Garten und Feld. Vlg. Lingen. Köln. 1987. 189 S. m. zahl. farb. Illustrationen. Pp. -12).    
{R21988-2}  8,13 €  

119) Felix,Jiri:  Vögel in Garten und Feld. Lingen Vlg. Köln. 1987. 189 S. m. zahlr. farb. Illustrationen. Pp. -2).    
{AM1696}  7,11 €  

120) Felix,Jiri:  Zvirata Celeho Sveta. 1979.204 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    {AA1485}  7,11 €  
121) Fenk,Reinhold: Meine Freunde aus der Vogelwelt. Vlg. Brockhaus. Leipzig. 1953. 135 S. m. 25 farb. Bildern. 

(Na.). Hln. -2).    {2D3596}  14,5 €  
122) Ferguson-Lees,James+Ian Willis: Vogel Mitteleuropas. 351 S. mit 2130 erstklassigen Farbillustrationen und 285 

Verbreitungskarten.. ISBN: 3405127998. BLV. München. 1987. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Stempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {3BK949}  20 €  

123) Fiala,Vladimir:  Die Bestände der Wasservögel in der CSR. Acta Sc. Nat. Brno, 16(7). Ceskoslovenska akademie 
ved v Brne. 49 S. gr.8. mit Tabellen. Eigenverlag. Prag. 1982. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AC3938} 7 €  

124) Figuier,Louis: Les Oiseaux. 3. Aufl. Paris. 1876. 530 S. gr8. m. 322 Illustrationen. Hld. -3)Rücken unfachmännisch 
ergänzt.    {3A8041}  100 €  

125) Finkenstedt,H.: Unsere gefiederten Freunde und ihre Nahrungsweise. (o.J.ca.1920)63 S.m.Zeichnungen.br.-2).    
{AG724}  12,22 €  

126) Fisher,J.: Geschichte der Vögel. VI. 279 S.m.2 Textabbildungen.. Fischer. Jena. 1959. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AA1490}  8 €  

127) Fisher,J.: Geschichte der Vögel. Vlg. G. Fischer. Jena. 1959. 279 S. m. 2 Abb. i. T. Ln2).    {3DK241}  8 €  
128) Fisher,James: Thorburn's Birds. Edited with an introduction and new text. 184 S. gr.8. Mit zahlreichen farbigen 

Illustrationen.. Book Club Associates. London. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Titelseite 
und Seite 7 mit Kritzeleien,. Sprache: englisch   {2G2338}  12 €  

129) Fisher,James+Roger Tory Peterson: Das bunte Buch der Vögel. Einführung in die Vogelkunde.Inhalt u.a.:Die 
Lebensweise der Vögel, Die Vielfalt der Vögel, Die Vögel der Vergangenheit, Die Verbreitung der Vögel. 191 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb. MBV. Mannheim. 1979. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Stempel. Sprache: deutsch   {2F614}  9,95 €  

130) Fisher,James+Roger Tory Peterson: Das bunte Buch der Vögel.Einführung in die Vogelkunde. 
BLV.Mü.1972.191 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD5147}  9,95 €  

131) Fisher,James+Roger Tory Peterson: Das bunte Buch der Vögel.Einführung in die Vogelkunde. BLV. München. 
1972. 191 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Kunstld. m. U. -3). ISBN: 3405111692. Einband oberer Rand 
beschädigt.   {AL1480}  10 €  

132) Fisher,James+Roger Tory Peterson: Das bunte Buch der Vögel.Einführung in die Vogelkunde. BLV. Mü. 1972. 
191 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. Pl. -2).    {AU1430}  9,15 €  

133) Fisher,James+Roger Tory,Peterson: Das bunte Buch der Vögel, Einführung in die Vogelkunde. Moderner 
Buchbetrieb und Vlg. Mannheim 1964. 190 S. m. zahlr. Abb. Tafeln  Ln. m. U.-2).    {3G521}  9 €  

134) Fleuron,Svend: Tillip. Die Geschichte einer Buntspechtfamilie. Vlg. E. Diederichs. Jena. 1928. 1. - 5. Tsd. 166 S.. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. schön illustrierter Einband.   {3CK2634}  8 €  

135) Flint,V.E.(Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion.Band 1:Erforschungsgeschichte. Gaviiformes, 
Podicipediformes, Procellariiformes. Deutsche Ausgabe Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1985.350 S.gr8.m.76 Zeichnungen 
u.Karten+8 Farbtaf.Pp.m.U.-1/2).    {AA1420}  48,52 €  

136) Floericke,Dr.K.:  Vögel fremder Länder. 99 Seiten mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln, Titelseite in Farbe.. 
Kosmos Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1910. Guter Zustand. Leinen. innen sehr gut. Sprache: deutsch   
{2E3195}  8 €  

137) Floericke,Kurt:  Der deutsche Wald und seine Vögel. Kosmos 1935. 63 S. u. 16 Taf. m. 64 farb. Abb. Ln. -Rü. def. 
).    {R16110}  4,44 €  

138) Floericke,Kurt:  Der deutsche Wald und seine Vögel. 7.Aufl. 63 S.m.64 vielfarb.Vogelbildern auf 16 Tafeln. 
Kosmos. Stuttgart. 1935. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AA2823}  4,5 €  

139) Floericke,Kurt:  Der deutsche Wald und seine Vögel. Kosmos-Bändchen.Nr.139 Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stgt. 1935. 63 S.+.64 vielfarb.Vogelbildern auf 16 Taf. Ln.-2).    {2F2526}  7 €  

140) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen. 3.Aufl. 260 S.m.9 farb.Doppeltaf.+1 
Doppeltaf.m.d.Flugbilderschema der Raubvögel+zahlr.Textbildern. Kosmos. Stuttgart. 1916. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB50}  12 €  

141) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen. Kosmos-Ges. , Franckh, Stgt. 3. A. 1916. 260 S. m. vielen 
Textbildernu. 10 farbigen Doppeltafeln, Hln-2/3).    {AI1308}  12 €  

142) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen. Praktische Anleitung zur Bestimmung unserer Vögel in freier 
Natur nach Stimme, Flug, Bewegungen usw. nebst Tabellen zur Bestimmung toter Vögel, der Nester und Eier. 2.Aufl. 
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Kosmos. (o.J.). 260 S..m. 9 farbigen Doppeltafeln und 1 Doppeltafel mit den Flugbilderchema der Raubvögel und 
vielen Textbildern.. Franckh'sche. Stuttgart. ca.1920. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B164}  12 €  

143) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen. Praktische Anleitung zur Bestimmung unserer Vögel in freier 
Natur nach Stimme, Flug, Bewegungen usw. nebst Tabellen zur Bestimmung toter Vögel, der Nester und Eier. 1.Aufl. 
Kosmos. 260 S..m. 7 farbigen Doppeltafeln von w. Heubach, 1 Doppeltafel mit den Flugbilderschema der Raubvögel 
und vielen Textbildern von H. Kuttner... Franckh'sche. Stuttgart. ca.1910. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband 
fleckig,Namenseintrag und Stempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {2K4340}  12 €  

144) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen.Praktische Anleitung zur Bestimmung uns. erer Vögel in 
freier Natur nach Stimme, Flug, Bewegungen usw. nebst Tabellen zur Bestimmung toter Vögel, der Nester und Eier. 
8. Aufl. Kosmos. Stgt. 1925. 260 S. m. 9 farb. Doppeltaf+1 Doppelkarte Flugbildchema+zahlr. Textbildern. Ln. m. U. 
-2).    {R27214}  12 €  

145) Floericke,Kurt:  Taschenbuch zum Vogelbestimmen.Praktische Anleitung..in freier Natur n. ach Stimme, Flug, 
Bewegungen usw. Auch tote Vögel, Nester und Eier. Stuttgart(Kosmos)3, A. 1916.  260 S. m. 9 farbigen Doppeltafeln 
von W. Heubach+vielen Textbildern, 1 Tafel Flugbildschema, Hln. -2).    {R21478}  12 €  

146) Floericke,Kurt:  Über die Vögel des deutschen Waldes. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 
(o.J.ca.1906). 104 S. m. zahlr. Abb. (eine Textanmerk.blau). Umschlagbild mit eingebunden. Privat-Hln.-2).    
{3CK2297}  6 €  

147) Floericke,Kurt:  Vögel auf der Reise. Kosmos-Bändchen 1928, 76 S. m. 17 Abb. kt-2).    {R11014}  6,09 €  
148) Floericke,Kurt:  Vögel auf der Reise. Kosmos Bändchen. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1928. 75 S. m. 

17 Abb. Ln. -2).    {AK3441}  7,16 €  
149) Floericke,Kurt:  Vögel auf der Reise. Kosmos-Ges., Vlg.Franckh, Stgt.1928.76 S.mit 17 Abb.u.farb.U.-Bild, br-2/3) 

Bild vom Einband..    {2K222}  7,11 €  
150) Floericke,Kurt:  Vögel auf der Reise. Komos-Ges., Franckh, Stgt.1928. 76 S.mit17 Abb.und farb.U.-Bild (Na.-St.) 

br-2).    {AA3814}  7,11 €  
151) Floericke,Kurt:  Vögel fremder Länder. Kosmos 1911. 100 S. m. 2 Taf. u. zahlr. Abb. Ln-2).    {R30854-4}  7,62 €  
152) Floericke,Kurt:  Vögel fremder Länder. 100 S.mit 2 Tafeln und zahlr.Abb.nach Naturaufnahmen und Zeichnungen 

und farb.U.-Zeichnung, br-3). Kosmos Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2D767}  7,11 €  

153) Fortunatus: Vögel am Fenster. Die Fütterung im Winter.3.Aufl.Landbuch-Vlg.Hann.1969.162 
S.m.zahlr.farb.Fotos.Pp.-2).    {3K895A}  7,16 €  

154) Fortunatus: Vogelvolk im Garten. 3. Aufl. Landbuchvlg. Hann. 1963. 142 S. kl8. m. 13 Farbaufn. (U. )Ln. m. U. -
2).    {AK2469}  5,06 €  

155) Fortunatus: Vogelvolk im Garten. Landbuch Vlg. Hannover. (oJ. )146 S. kl8 m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1).    
{AK2258}  6,09 €  

156) Fowler,W.Warde: A Year With The Birds. Macmillan&Co.London.1889.3.Edit.XV, 265 
S.m.zahlr.Illustr.(Holzstiche)v.Bryan Hook.Ln.-2).    {2A2348}  56,19 €  

157) Fox,Tony+Jesper Madsen+Johan van Rhijn: Western palearctic Geese. IWRB Special Publication No. 14. 
Proceedings of an IWRB International Symposium - Kleve, Federal republic of Germany, February 1989. T.Fox, 
J.Madsen&J.van Rhijn (editors). In Ardea. Tijdschrift der Nederlandse Ornithologische Unie. /9(2). 1991. Proc. 
IWRB Symp. Kleve. 1989. 113-371 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)englisch.    {2F3076}  15 €  

158) Franke,Hans: Vogelruf und Vogelsang.Ein Wanderbuch unserer heimischen. Singvögel(einschl. 
Spechte+Tauben)nach Aussehen/St5imme/Aufenthalt. Deuticke Vlg. Lzg/Wien. 1933. 110 S. Pp. -1/2).    {AT885-1} 24,49 €  

159) Frede,Michael/Kraft,Martin:  Die Pracht unserer Vögel. Beobachten und Fotografieren mit Leica.Inhalt u.a.: 
Topographie eines Vogels. Die Bestimmung von Baumpiper Anthus Trivialis und Wiesenpiper Anthus Pratensis. 
Flussuferläufer Actitis Hypoleucos und Drosseluferläufer Actitis Macularia im Jugendkleid. Verhaltensregeln beim 
Beobachten und Fotografieren von Vögeln. Liste der westpaläarktischen Vogelarten. 89 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen und Tafeln, teilweise in Farbe und Werbung der Firma.. Leica. Solms. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2K3354}  8 €  

160) Freizeitheim Vahrenwald: Vogel '78.Jubiläumsschau 25 Jahre.Katalog.. Hann.1978.19 S.Quart.m.Fot.Hln-2).    
{AC390}  6,09 €  

161) Freye,Hans-Albrecht: Das Tierreich. VII/5 Vögel. (Sammlung Göschen Band 869) Vlg. W. de Gruyter&Co. Bln. 
1960. 156 S. m. 69 Fig. (Na.) Kt. -2).    {3BK233}  5,95 €  

162) Friderich:  Naturgeschichte der Vögel Europas. 6. vermehrte und verb. Aufl. neu bearb. von Alexander Bau. 
LXXXVII. 884 S. Quart. m. 551 naturgetreuen Farbendruckbildern auf 50 Tafeln (Chromolithos), 35 Textbildern, 1 
Tafel mit Darstellungen der Raubvögelflugbilder und 3 Tafeln mit 116 Abb. von Vogeleiern.. Schweizerbart'sche 
Vlgsbuchhandlung. Stuttgart. 1922. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen der Zeit der Entstehung. S. 863-866 
lose)(Ecken etwas bestoßen). Sprache: deutsch   {AU1477A}  190 €  

163) Friderich,C.G:  Naturgeschichte der Deutschen Vögel. einschließlich der sämtlichen Vogelarten Europas. Sechste, 
gänzlich umgearbeitete, sehr vermehrte und verbesserte Auflage bearb. von Alexander Bau. 859 S. mit 410 
naturtreuen Farbendruckbildern auf 52 Chromolitho-Tafeln, mehreren Textbildern, 1 Tafel: Raubvogelflugbilder, 2 
Tafeln zur Erläuterung des Vogelfanges. gr8. Abbildungen von Vogeleiern. Bild vom Einband. Schweitzerbart'sche. 
Stuttgart. 1905. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel, Rücken fachmännisch erneuert. Sprache: deutsch   {AA3705} 229,95 €  
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164) Friedmann,Herbert:  The Evolutionary history of the Avian Genus Chrysococcyx.Washington. (Smithsonian 
Inst.)1968.137 S.m.2 Farbtafeln, kt.-1).    {AC1510}  15,29 €  

165) Frieling,Heinrich:  Der singende Busch. Über die Seele der Landschaft in den Stimmen und Farben unserer Vögel. 
144 S. mit Illustrationen.. ISBN: 3721405552. Novalis. Schaffhausen. 1986. Sehr guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4547}  12 €  

166) Frieling,Heinrich:  Großstadtvögel.Krieg,Mensch,Natur. Kosmos. Stgt. 1942. 78 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2/3).    
{AM1817}  6,09 €  

167) Frieling,Heinrich:  Großstadtvögel.Krieg,Mensch,Natur (Kosmos-Bändchen). Kosmos. Stgt. 1942. 78 S. m. Abb. 
Pp. -2).    {AK605}  6,09 €  

168) Frieling,Heinrich:  Liebes- und Brutleben der Vögel. Kosmos. 1940, 79 S. m. 24 Abb. Hln-2).    {R11004}  2,95 €  
169) Frieling,Heinrich:  Liebes-u.Brutleben der Vögel. Kosmos, 1940, 79 S. m. 24 Abb. Hln-2).    {R14688}  5,06 €  
170) Frieling,Heinrich:  Liebes-und Brutleben der Vögel. Kosmos 1940, 79 S. m. zahlr. Abb. kt-2).    {R14760}  5,06 €  
171) Frieling,Heinrich:  Liebes-und Brutleben der Vögel. Kosmos. Stgt. 1940. 79 S. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {R22055} 7,11 €  
172) Frieling,Heinrich:  Liebes-und Brutleben der Vögel. 79 S.m.Abb.. Kosmos. Stuttgart. 1940. Guter Zustand. 

Halbleinen. Sprache: deutsch   {AA1506}  6,45 €  
173) Frieling,Heinrich:  Liebes-und Brutleben der Vögel(Kosmos-Bändchen). Kosmos.Stgt.1940.79 

S.m.zahlr.Abb.Hln.-2).    {AB121}  6,09 €  
174) Frieling,Heinrich:  Was fliegt denn da ? Das Taschenbuch: Vögel Mitteleuropas. Kosmos 

Naturführer.18.Auflage. 307.-366.Tsd.. Stuttgart. 1966. 155 S. m. 625 farbigen und  275 einfarbigen Abbildungen.. 
Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2E3600}  7 €  

175) Frieling,Heinrich:  Was fliegt denn da? Das Taschenbuch: Vögel Mitteleuropas. Kosmos. Franckh'sche 
Verlagshandlung. Stgt.1959. 167.-186.Tsd. 149 S. m. 512 vielfarb.+rd. 250 einfarb. Abb. Ln.-2).    {2D2881}  7 €  

176) Frieling,Heinrich:  Was fliegt denn da?Das Taschenbuch:Vögel Mitteleuropas. Kosmos.Stgt.1959.217.-
256.Tsd.149 S.m.600 vielfarb.+ca.250 einfarb.Abb.Ln.-2).    {2L546}  6,95 €  

177) Frieling,Heinrich:  Was fliegt denn da?Vögel Mitteleuropas. Kosmos 1957.149 S.m.512 farb.u.250 einf.Abb., Ln-
2)Kreutzchen mit Bleistift.    {AA2826}  4,95 €  

178) Frieling,Heinrich Dr.:  Liebes-und Brutleben der Vögel. Kosmos Bändchen-Gesellschaft der Naturfreunde in 
Stuttgart. Inhalt u.a.: Nest und Eier, Wie die Vogelkinder geführt und gepflegt werden, Die absonderliche Geschichte 
des Kuckucks. 79 Seiten mit zahlreichen Abbildungen.. Frankhsche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Insgesamt nachgedunkelt, Einband aud der Rückseite fleckig. Sprache: deutsch   
{3DK619}  4 €  

179) Frisch,Otto von: Die ersten Stunden ihres Lebens: Vögel. Wie Jungtiere heranwachsen. Schreiber Vlg. Esslingen. 
1969. ca. 36 S. Quart. m. zahlr. Illustrationen von Rudolf Sablic. (Na.). Hln.-1/2).    {2A3284}  5 €  

180) Fry Hilary C.+Kathie:  Kingfishers,Bee-Eaters&Rollers. A Handbook. Helm Verlag. A&C Black. London. 1992. 
xi. 324 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und s/w. Textabb. Ln. m. U.-1).    {2P1415}  75 €  

181) Gallet,Etienne: Die Flamingos der Camargue. Vlg. W. Krebser&Co. Thun. 1949. 126 S. gr8. m. 53 Aufnahmen. 
Ln.  -2).    {2B1397}  19,38 €  

182) Garmischer Vogelkundliche Berichte: Nr.24-1995 und Nr.25-1996. Ornithologische 
Arbeitsgemeinschaft.Werdenfels.60 und 70 S.m.Zeichn.und Tab.Kt.-2)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte 
anfragen!.    {2F1856}  10,2 €  

183) Gaßling,Karl-Heinz:  Die Brutvögel des Jahres 1989 im Gebiet der Stadt Moers. Eine qualitative 
Bestandsaufnahme.ca.130 S.Folio.m.5 Karten in 1 Ordner.Pp.-3).    {AD2782}  24,54 €  

184) Genrich,Paul: Ein Vogeljahr.Sechs Tiererzählungen. 1.-5. Tsd. Jugendbuchvlg. Ernst Wunderlich. 1954. 114 S. m. 
Federzeichnungen von Rudolf Haupt. Hln.-2).    {3CK2751}  8 €  

185) Gensol,Benny: Collins Gide to the Birds of Prey of Britain and Europe, North Africa. and the Middle East. 384 
S. illustrated with over 180 colour and black and white photographs, 42 distribution maps and migration charts and 
300 silhoutte drawings of birds of prey. Illustrated by Bjarne Bertel.. ISBN: 0002191768. Collins. London. 1987. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: englisch   {3BK811}  20 €  

186) Gentz, Kurt:  Im Reiche der Fischreiher,- Heimatliche Vogelwelt erlebt und photogra-. phiert. Sachsenvlg. 
Dresden 1952. 112 S. Quart. m. 63 Abb. und 4 Tafeln  Hln. -2).    {3G403}  9,5 €  

187) Gentz,Kurt:  Im Reiche der Fischreiher. Heimatliche Vogelwelt erlebt und photographiert. Sachsenverlag, Dresden 
1952. 112 S. m. 63 Fot. u. 4 Farbtafeln, gr8. Hln. -1).    {AL999}  14,27 €  

188) Gentz,Kurt:  Im Reiche der Fischreiher. Sachsenvlg. Dresden. 1952. 112 S. gr8. m. 63 Abb. +4 Farbtaf. Hln. m. U. 
-2).    {R28038}  14,27 €  

189) Gentz,Kurt:  Im Reiche der Fischreiher. Sachsenvlg.Dresden.1952.112 S.Quart.m.63 Abb.+4 Farbtaf.Hln.-2).    
{AA1456}  9,15 €  

190) Gentz,Kurt:  Im Reiche der Fischreiher. Sachsenvlg.Dresden. 1952. 112 S. Quart. m. 63 Abb.+4 Farbtaf. (Einband 
fleckig)(Na.)(St.). Hln.-3).    {3M698}  9 €  

191) Gentz,Kurt:  Im Reiche der Fischreiher.Heimatl.Vogelwelt erlebt u.photographiert.. Sachsenvlg. Dresden, 1952. 
112 S. Quart m. 63 Abb. u. 4 Farbtaf. Hln-1).    {R36642}  11,2 €  

192) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Saatkorn-Vlg.Hbg.(o.J.)93 S.m.8 Fotos.Ln.-2).    {AA1513}  7,11 €  
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193) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Advent-Vlg.Hbg.1949.93 S.m.8 Meisterfotos.(Na.)Hln.-2).    {2B500}  7,11 €  
194) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Tiergeschichten. Saatkorn Vlg. Hmb. (o. J. ca. 1960)254 S. m. 16 Meisterfotos 

v. K. Stülcken. Ln. -2).    {AK2874}  7,11 €  
195) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Saatkorn-Vlg. Hbg. (o. J.ca.1960) 285 S. m. 48 Fotos. Ln. m. U. - 2).    {3L157} 8 €  
196) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Advent-Vlg. Hbg. (o.J.).ca. 1930. 93 S. m. 8 Meisterfotos v. K. Stülcken. Hln. 

m. U. -2).    {R21772A}  7,95 €  
197) Genz,Ernst: Tragende Schwingen. Saatkorn-Vlg.Hbg. (o.J.) 93 S.gr8.m.8 Fotos.Ln.-2). ISBN: B0000BIG0E.   

{2A102}  3,95 €  
198) Gerbert,Margot:  Australische Psittaciden, ihre Haltung und Zucht. Aus dem Tierpark Berlin. Dissertation. 164 

S. Quart. mit eingeklebten Originalfotos.  In schreibmaschine geschrieben.. Tierpark. Berlin. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Rand eingerissen. Sprache: deutsch   {2G2445}  15 €  

199) Gerfaut,Le: Revoue belge d Ornithologie 1936. 1936/37.247 S.gr8.Privat-Halb-Pergament-2).    {AA222}  40,85 €  
200) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Eine Galerie quicker Vögel.Vlg.Classen&Goverts, Hbg. 1946.236 S., Pp-2).    

{AA3812}  8,13 €  
201) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Büchergilde Gutenberg.Frankf.1953.287 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..    

{AA1438}  8,13 €  
202) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. 287 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (mit Widmung des Autors). Büchergilde 

Gutenberg. Frankfurt/Main. 1953. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E2722}  25 €  
203) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Büchergilde Gutenberg.Frankft.Main.1953.287 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    

{2A2359}  8,13 €  
204) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Büchergilde Gutenberg, Ffm. 1962. . 288 S. m. zahlr. s. -w. -Fotos, Ln. m. U. -

1).    {AL951}  14,27 €  
205) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Das schölne Leben der Vögel. 5. Auflage. Claassen Verlag Hamburg 1953. 401 

S. m. zahlr. s/w. Abb. i.T. Ln.-2).    {AA5428}  9,2 €  
206) Gerlach,Richard: Die Gefiederten,Ff.Büchergilde Gutenberg 1955.288 S.m.zahlr.Fotots,Ln-. 1).    {AF975} 9,15 €  
207) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Das schöne Leben der Vögel. 1964. Vlg. Knaur.TB28.  300 S. Kt. -2).    

{AK417}  4,44 €  
208) Gerlach,Richard: Die Gefiederten. Eine Galerie quicker Vögel. 236 Seiten. Goverts Vlg. Hamburg. 1942. Mit 

Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {R14190}  5,06 €  
209) Gerlach,Richard: Die Gefiederten.Das schöne Leben der Vögel. Classen Vlg. Hbg. 1953. 401 S. m. Abb. Ln. m. 

U. -1/2).    {R25711}  7,62 €  
210) Gerlach,Richard: Die Gefiederten.Eine Galerie quicker Vögel. 3.Aufl.Vlg.H.Goverts.Hbg.1942.235 S.gr8.Ln.-2).    

{AG1131}  12,22 €  
211) Gerlach,Richard: Die Gefiederten.Eine Galerie quicker Vögel. Claassen&Goverts.Hbg.1946.235 S.Ln.-2).    

{2L262}  8,13 €  
212) Gerlach,Richard: Die Gefiederten.Eine Galerie quicker Vögel. Goverts Verlag.Hamburg.1942.235 S.(Na.)Pp.-2). 

Bibliotheksexemplar.   {2B1860}  9,2 €  
213) Gerlach,Richard: Die Gefierderten. Büchergilde Gutenberg.Frankft./M.1953.287 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    

{AG246}  12,22 €  
214) Gerlach,Richard: Die Geheimnisse der Vogelwelt. 6. neubearb. Aufl. Vlg. Claassen. Hamburg. 1968. 327 S. gr8. 

m. 37 Abb. davon 12 farb. farb. Pp. -1/2).    {AE2159}  14,5 €  
215) Gerlach,Richard (Hsg.): Brehms Buch der Vögel. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Hamburg. 1966. 316 S. gr.8. 

m. 96 Abb. auf Tafeln (z.T. farbig). (Na.). Ln.-2).    {AM2845}  12 €  
216) Gesner, Conrad: Vogelbuch Tomus II. 1669. Reprint 1981. 212 S. Quart. m. zahlr. Illustrationen. Pp.- 2).    

{3CG258}  75 €  
217) Gesner,Conrad: Vogel-Buch.Tomus II.Darstelld eine wahrhafftige und nach. dem Leben vorgerissene Abbildung 

aller wowohl in den Lüfften und Klüfften als in den Wälder und Feldern und sonsten auff den Wassern und daheim in 
den Häusern nicht nur in Europa, sondern auch in Asia, Africa, America, und anderen neu-erfundenen Ost-und West-
Indischen Insulen sich enthaltender zahmer und wilder Vögel und Feder-Viehes. Reprint der Ausgabe von 1669. 
Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1981. 212 S. Folio. m. zahlr. Illustrationen. Pp. -2)Bild vom Einband. ISBN: 
3877061834.   {3G1803}  107,5 €  

218) Gessner,Fritz(Hsg.): Handbuch der Biologie Lieferung 160-164.Band VI.. Heft 29-33:Gerd Diesselhorst, Klasse 
Aves, Vögel(Schluß)Vlg.A.Hachfeld.Konstanz.1964.S.746-866.Quart.m.Abb.Kt.-2).    {AA887}  24,49 €  

219) Gewalt,Wolfgang (Hsg.): Wasservögel. Ars Naturalis. 62 S. mit zahlreichen farbigen Illustrationen und Texten von 
Friedrich Ostenrath.. ISBN: 3927624489. Stedtfeld. Münster. 1990. Guter Zustand. Leinen. Mängelexemplar. 
Sprache: deutsch   {3BK951}  5 €  

220) Gilliard,E.Thomas+Georg Steinbacher: Vögel. Knaurs Tierreich in Farben. Droemer Knaur. Vlg. Mü.1978/79. 303 
S. m.153 Abb. davon 91 i.Farben. Ln.-2).    {AM2623}  12 €  

221) Gilliard,E.Thomas+Georg Steinbacher: Vögel (Knaurs Tierreich in Farben Volksausgabe). Droemer 
Knaur.Mü.1969.303 S.gr8.m.153 Abb.davon 91 i.Farben.Ln.m.U.-2).    {AG902}  10,18 €  
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222) Gilliard,Thomas E.+Georg Steinbacher: Knaurs Tierreich in Farben Vögel. Droemersche Vlgsanstalt. München. 
Zürich. 1959. 407 S. Quart. m. 397 Bildern, davon 217 farbig. (wenige Tesafilmspuren). Ln. m.U.-2)Bild vom 
Einband.    {3CG678}  12 €  

223) Gladkow,N.A.: Flüge in der Natur. Vlg.Urania, Jena 1953.100 S.m.66 Abb.St.gr8(Hln-2).    {AC1007}  10,18 €  
224) Glasewald,Konrad: Vogelschutz und Vogelhege. Inhalt u.a.:Die Ursachen des Rückganges der Vogelwelt in der 

Gegenwart. Mittel zur Erhaltung der Vogelwelt. Künstliche Vogelhege. Künstliche Mittel zur Vermehrung der Vögel. 
Vlg. Neumann. Neudamm. 1937. 295 S. m. 106 Abb. (St.)(Einband verlbichen). Ln. -2).    {AE2158}  28 €  

225) Glutz von Blotzheim,Urs N.: Die Brutvögel der Schweiz. Eine Bestandsaufnahme unserer heutigen Kenntnisse über 
Verbreitung, Bestandsdichte, Ernährung und Fortpflanzung der seit 1900 in der Schweiz als Brutvögel 
nachgewiesenen Arten. Hsg. von der Schweizerischen Vogelwarte Sempach. 3. Aufl. Vlg. Aargauer Tagblatt AG. 
1964. 648 S. gr.8. m. s/w. Tafeln und zahlr. Kartenskizzen. Ln.m.U.-2).    {AR1085}  30 €  

226) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 12/I: Passeriformes (3. Teil). 
Aula-Vlg. Wiesbaden. 1991. S. 626. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.) orig.grünes Ln.-2)Bibl. 
Bild vom Einband. ISBN: 3891040210.   {2B2410}  45 €  

227) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 3: Anseriformes (2.Teil). 
Akademische Vlgsgesell. Wiesbaden. 1968. S. 534. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband 
fleckig) (Rücken leicht eingerissen) orig.grünes Ln.-2/3)Bibl. Bild vom Einband.    {2B2420}  35 €  

228) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 5: Galliformes und Gruiformes. 
Akademische Vlgsgesell. Wiesbaden. 1973. S. 699. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.)(Einband 
leicht fleckig) orig.grünes Ln.-2/3)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3400000701.   {2B2418}  45 €  

229) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 6: Charadriiformes (1.Teil). 
Akademische Vlgsgesell. Wiesbaden. 1975. S. 839. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.) orig.grünes 
Ln.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3400001872.   {2B2417}  45 €  

230) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 8/I: Charadriiformes (3.Teil). 
Akademische Vlgsgesell. Wiesbaden. 1982. S. 699. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.) orig.grünes 
Ln.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3400004510.   {2B2415}  45 €  

231) Glutz von Blotzheim,Urs N. (Hrsg.): Handbuch der Vögel Mitteleuropas. Band 8/II: Charadriiformes (3.Teil). 
Akademische Vlgsgesell. Wiesbaden. 1982. S. 706-1270. gr8. m. zahlr. Abb. u. Karten im Text u.a. Tafeln. (St.) 
orig.grünes Ln.-2)Bibl. Bild vom Einband. ISBN: 3400005029.   {2B2414}  45 €  

232) Gnielka,R.+T.Spretke+H.Tauchnitz+B.Reuter: Natur und Umwelt 1 - Avifauna von Halle und Umgebung. 
Singvögel, Ziegenmelker,Segler; Rackenartige, Spechte. Rat der Stadt Halle. o.J. 96 S. quer. m. zahlr. Abb. Im Text 
u.a. Tafeln. (bestoßen, berieben) Kt.-2/3).    {2T98}  10 €  

233) Gnielka,Reinhard: Die Vogelwelt des Kreises Eisleben. Apus. Band 3. Heft 4/5. 1974. S. 145-247. m. Abb. im 
Text u.a. Tafeln. (leicht fleckig) geheftet-2/3).    {3DK504}  13 €  

234) Goethe,Fr.+H.Heckenroth+H.Schumann (Hsg.): Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen: 
Entenvögel. Mit Beiträgen von Michael Barkhoff, Klaus Boll, Dietmar Grote, Lutz Lücker, Gert Mewes, Richard 
Podloucky, Herbert Ringleben u.a. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. Sonderreihe B Heft 2.2. 
Veröffentlichungen des Niedersächsischen Landesverwaltungsamtes. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1985. 
150 S. Quart. m. Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3922321305.   {AL1804}  18 €  

235) Gooders,John: Das bedrohte Vogelparadies. C. Bertelsmann. Mü. 1993. 223 S. quart. m. zahlr. Farbfotos u. farb. 
Abb. im Text u.a. Tafeln. Pp.m.U.-2). ISBN: 3570020886.   {AL1983}  8 €  

236) Götz,Wilhelm H.J.+Alois Kosch: Was fliegt denn da ?. Tabelle zur Besteimmung der Vögel Mitteleuropas. 13. 
Aufl. 47 S. mit farbigen Tafeln und Flugbildern. Franckh'sche. Stuttgart. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3BK953}  6 €  

237) Gould,John+Richard Gerlach: Schöne alte Vogelbilder.John Gould und die große Zeit der Vogelmaler. 
geschildert von Richard Gerlach.Westermann Vlg.Braunschweig.1963.10 S.Text und 16 farb.Taf. (Na.). lack. Pp-2).    
{2A3136}  9,2 €  

238) Grahl,Wolfgang de: Papageien in Haus und Garten. Sittiche, Kakadus, Unzertrennliche, Sperlingspapageien, 
Arara, Amazonen, Graupapageien und andere mehr. 7. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1981. 216 S. m. 60 Farbfotos, 1 
Farbseite m. 18 Amazonenköpfen, 40 Schwarzweißfotos und 4 Zeichnungen. (Na.). lack. Pp. -1/2). ISBN: 
3800170671.   {AE2154}  8 €  

239) Grahl,Wolfgang de: Papageien unserer Welt.Band I und II ( 2 Bände). Kennzeichen - Lebensraum - Ernährung - 
Zucht und Haltung - Mutation und Vererbung. Ordnung Papageien (Psittaci): Nestorpapageien, Borstenköpfe, 
Kakadus, Spechtpapageien, Loris, Eulenpapageien, Echte Papageien. Krögers Verlagsdruckerei. Hamburg. 1969-
1973. 252 und 263-547 S. Folio. m. 375 farb. Abb. auf 47 Tafeln in 2 Bänden. (Farbtafeln und geographische 
Zeichnungen von Walter Papenfuß). Ln. m. durchsichtigem Schutzumschlag.-1/2)2 Bände.    {AD5277B}  380 €  

240) Graser's Verlag: Einheimische Vögel. Graser's naturwissenschaftliche und landwirtschaftliche Tafeln. Nr. 9. 
München. (o. J. ) 57 Abb. unserer einheimischen Vögel in natürlicher Größe und Farbe. (Einband fleckig) kt. -
2/3)Bild vom Einband.    {3P367}  38,35 €  

241) Graumüller, Volkmar:  Mit Kamera und Feder belauschte Vogelwelt. Franke Vlg.  Bln. , 1939.  267 S.  gr. 8 m.  
110 Fot. d. Verf. ,  Ln-2).    {AA1422}  10,15 €  
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242) Graumüller,Volkmar:  Mit Kamera und Feder belauschte Vogelwelt. Paul Franke-Vlg.Berlin 1939. 268 S. gr.8. 
m. 110 Aufnahmen des Verfassers. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3M274}  10 €  

243) Graumüller,Volkmar:  Mit Kamera und Feder belauschte Vogelwelt. Inhalt u.a.: Die Wanderfalken vom 
wolfsfels. Der Zwergreiher. Austernfischer und Sturmmöwe. Der Kiebitz. Brandgänse. 267 S. gr8. m. 110 Bildern 
nach eigenen Aufnahmen des Verfassers.. P. Franke. Berlin. 1939. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Einband fleckig. Sprache: deutsch   {R25574}  10 €  

244) Greaves,R.H.: Birds of the Nile Delta. An introduction for beginners. Sixty Common. Societe Orientale de 
Publicite. Cairo. 1943. 50 S. m. zahlr. Abb. auf Tafeln. Geheftet-2).    {AA5854}  18 €  

245) Grenzemann,Herbert: Beschwingtes Leben an Strom und Meer. Verlag der Eiserne Hammer. 48 S. m. 47 
Aufnahmen. K. R. Langewiesche. Königstein. ca.1940. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {R25907}  5,95 €  

246) Grenzemann,Herbert: Beschwingtes Leben an Strom und Meer.47 Aufnahmen. Der Eiserne Hammer 
Vlg.(oJ.)48 S.Pp-2).    {AE522}  6,09 €  

247) Griesohn-Pflieger,Thomas: Gefiederte Jahreszeiten. Vogelbeobachtungen durch das Jahr. 143 S. mit 
Abbildungen.. ISBN: 3440095231. Franckh-Kosmos. Stuttgart. 2003. Sehr guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB4548}  7 €  

248) Grob,Peter: Vögel im Haus und ihre Pflege. (Hallwag Taschenbuch 109 Zoologie)Hallwag Bern. 1980. 64 S. kl8. 
m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. -2).    {AK2484}  6,09 €  

249) Groen,H.D.: Australische Sittiche. Vlg. J. Niemeijer. Groningen. (o. J. ). 245 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. 
Tafeln. Ln. m. U. -2).    {AS5294}  61,36 €  

250) Größler,Kurt+Dieter Saemann: Actitis. Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und Karl-Marx-Stadt 
Heft 4. 1970. 98. mz br. -3).    {3DK202}  8 €  

251) Größler,Kurt+Dieter Saemann(Hsg.): Actitis. Avifaunistische Mitteilungen aus den Bezirken Leipzig und Karl-
Marx-Stadt Heft 10. 1975. 113 S. geklammert -3).    {3DK197}  6 €  

252) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 5. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Zum Vorkommen des Rauhfußkauzes im Bezirk Karl-Marx-Stadt. Der Bleßrallenbestand 1970 im Bezirk 
Leipzig. 95 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1971. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Rücken oben und unten eingerissen. 
Sprache: deutsch   {AE3156}  10 €  

253) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 13. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt: 
Beobachtungsbericht für die Jahre 1969-1972, Teil II. 101 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1977. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AE3164}  10 €  

254) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 14. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Beobachtungsbericht für die Jahre 1969-1972, Teil III. Hirtenstar brütend im Raum Leipzig. 91 S.. Eigenverlag. 
Leipzig. 1978. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Rücken unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AE3163}  10 €  

255) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 8. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Zum Durchzug der Seeschwalben im Bezirk Leipzig. Zur Schnabelfarbe des Stares. Beobachtungen in einer 
Großstadtparkanlage. 97 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1974. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3160} 
 10 €  

256) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 12. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Beobachtungsbericht für die Jahre 1969-1972, Teil 1. Zur Abwehr. Ein Nachwort zum Prodromus. 96 S.. 
Eigenverlag. Leipzig. 1976. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3162}  10 €  

257) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 6. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt: 
Beobachtungsbericht 1968. 127 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Rücken oben und 
unten eingerissen. Sprache: deutsch   {AE3157}  10 €  

258) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 7. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Der Gänserastplatz in den Mooren der Dübener Heide. Kranich- und Saatgansbeobachtung Dübener Heide im 
Jahre 1970. Wiederfundliste III. 73 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1972. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig. 
Sprache: deutsch   {AE3158}  10 €  

259) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 3. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Beringsgungsberichte. Zur Brutverbreitung des Grauspechtes, Mittelspechtes im Bezirk Leipzig. 
Beobachtungsbericht. 98 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1970. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. 
Sprache: deutsch   {AE3155}  10 €  

260) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 10. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Prodromus zu einer Avifauna des Bezirkes Leipzig. Dem Altmeister sächsischer Avifaunistik, Dr. h.c. Richard 
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Heyder, in Verehrung gewidmet. 113 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1975. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. wenige 
Anstreichungen in Bleistift. Sprache: deutsch   {AE3161}  10 €  

261) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Actitis Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und. 
Karl-Marx-Stadt Heft 9. Im Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt 
u.a.: Beobachtungsbericht 1969-1972 der AG Avifaunistik im Bezirk Karl-Marx-Stadt. 98 S.. Eigenverlag. Leipzig. 
1973. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband fleckig,Rücken oben eingerissen. Sprache: deutsch   {AE3159}  10 €  

262) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig Heft 2. Im 
Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt u.a.: Zum Vorkommen der 
Beutelmeise im Bezirk Leipzig. Übersicht der Beobachtungen. 110 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AE3153}  10 €  

263) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig Heft 3. Im 
Auftrag des Bezirksfachausschusses Ornithologie des Deutschen Kulturbundes. Inhalt u.a.:  Brutbestandserhebungen 
in Kleingärten. Beobachtungsbericht 1966. 104 S.. Eigenverlag. Leipzig. 1969. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AE3154}  10 €  

264) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer (Hsg.): Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig.1966 Heft 1. 
Inhalt u.a.:Der Brutvogelbestand des "Alten Johannisfriedhofes" in Leipzig in den Jahren 1963 bis 1965, 
Untersuchungen des Brutvogelbestandes im Waldschutzgebiet des Reviers Burgaue in den Jahren 1964 bis 1966. 
Deutscher Kulturbund. Kommission Natur und Heimat. Leipzig. 47 S. m. Widmung des Autors Größler. (Einband 
stark fleckig). geheftet. kt.-3).    {3L1994}  10 €  

265) Größler,Kurt+Klaus Tuchscherer(Hsg.): Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig Heft 1. 1966. 47 
S. br. -3).    {3DK199}  10 €  

266) Größler,Kurt+KlausTuchscherer:  Actitis. Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig und Karl-Marx-
Stadt Heft 12. Inhalt: K. Größler + K. Tuchscherer: Beobachtungsbericht für die Jahre 1969 - 1972 Teil 1, K. Größler: 
Die Rupfungs- und Federfunde der Jahre 1973 - 1975. 1976. 96 S. br. -3).    {3DK205}  8 €  

267) Größler,KurtüKlaus Tuchscherer:  Avifaunistische Mitteilungen aus dem Bezirk Leipzig. Heft 3. Inhalt: W. 
Segenberger: Brutbestandserhebungen in Kleingärten, H. Herrmann: Ausstellung heimischer Vögel in Leipzig. 
1969.104 S. br. -3).    {3DK228}  8 €  

268) Günther,Joachim: Wiener Papageienbüchlein. Vlg.C.Bertelsmann.Gütersloh.1957.43 S.m.25 
Farbtaf.n.Aquarellen.Pp.-2).    {AA427}  15,29 €  

269) Gurney,Nancy+Eric: Vom Umgang mit gefiederten Freunden. Werner Hörnemann Vlg. Bonn. 1970. ca. 120 S. m. 
zahlr. Illustrationen von Eric Gurney. lack. Pp.-1/2).    {3CK2752}  4 €  

270) Hachfeld,Bernd: Der Kranich. Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1989. 160 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Pp. m. 
U. -1/2). ISBN: 3877063098.   {ZZ3G1666}  19,43 €  

271) Haenel,Karl: Unsere heimischen Vögel und ihr Schutz. 4.neubearb.Aufl. 299 S. m. 67 Einzelbildern und 19 
Tafeln.. Stürtz. Würzburg. 1940. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2D1772}  25 €  

272) Haenel,Karl: Unsere heimischen Vögel und ihr Schutz. 3.Aufl. 250 S. m. 62 Einzelbildern und 18 
Tafeln.div.Stempel auf Titelseite,Vorsatzblatt fehlt,Einband obere Ecke geknickt. Stürtz. Würzburg. 1931. 
Ausreichend. Leinen. Vorsatzblatt fehlt,Einband obere Ecke geknick. Sprache: deutsch   {2K4342}  22 €  

273) Haensel,Joachim+Helmut König: Die Vögel des Nordharzes und seines Vorlandes. IX,2. (Naturkundliche 
Jahresberichte des Museums Heineanum IX/1) Naturkundliches Museum Heineanum. Halberstadt. 1974. S. 96. m. 
Abb. (Einband berieben) Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {AI2643}  8 €  

274) Haensel,Joachim+Helmut König: Die Vögel des Nordharzes und seines Vorlandes. IX,4. (Naturkundliche 
Jahresberichte des Museums Heineanum IX/1) Naturkundliches Museum Heineanum. Halberstadt. 1981. S. IV+199-
261. m. Abb. (Einband berieben) Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {AI2645}  8 €  

275) Haensel,Joachim+Helmut König: Die Vögel des Nordharzes und seines Vorlandes. IX,5. (Naturkundliche 
Jahresberichte des Museums Heineanum IX/1) Naturkundliches Museum Heineanum. Halberstadt. 1984. S. 263-358. 
m. Abb. (Einband berieben) Kt.-2/3)Bild vom Einband.    {AI2646}  8 €  

276) Hahn, Otto: Der Weißstorch. Schwarze Aussichten für den weißen Storch. Neumann-Neudamm, Melsungen. 
1984. 143 S. mit zahlr.z.T. farb. Abb. Pp-2). ISBN: 378880432.   {2A3137}  8 €  

277) Hahn,Edmund: Schwermetallgehalt in Vogelfedern. ihre Ursache und der Einsatz von Federn standorttreuer 
Vogelarten im Rahmen von Bioindikationsverfahren. Forschungszentrum Jülich. Instutut für Chemie 4: Angewandte 
Physikalische Chemie. Selbstvlg. Jülich. 1991. 159 S. quart. m. zahlr. Tab. u. Diagr. Kt.-2).    {2P2127}  18 €  

278) Hahn,Otto: Storch mit Familienanschluß. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1971. 101 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln. lack.Pp.-2)Bild vom Einband.    {2P2299}  12 €  

279) Halle,Louis J.: The Storm Petrel and the owl of Athena. Princeton University Press. Princeton. 1970. 268 S. Illust. 
lack. Pp.-2)Bild vom Einband.    {3H2238}  19,5 €  

280) Haller,Werner:  Geheimnisvolles Federvolk. Begegnungen an Nistplätzen koloniebrütender Vögel. 153 S. gr8. m.50 
Freiland-Aufnahmen. Rotapfel-Vlg. Zürich. 1957. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{2A48}  14,27 €  

281) Hamburger avifaunistische Beiträge: Hsg.Staatl.Vogelschutzwarte Hbg.12.Band 1974.187 S.m.zahlr.Ab b.,kt-
1). .    {AE245}  12,73 €  
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282) Hamburger avifaunistische Beiträge: Hsg.Staatl.Vogelschutzwarte Hbg.14.Band 1976.190 S.m.zahlr.Ab b.,kt-
1). .    {AE244}  12,73 €  

283) Hamburger avifaunistische Beiträge: Hsg.Staatl.Vogelschutzwarte Hbg.15.Band 1977.170 S.m.zahlr.Abb.,kt-
1). .    {AE243}  11,71 €  

284) Hamburger avifaunistische Beiträge: Hsg.Staatl.Vogelschutzwarte Hbg.16.Band 1979.182 S.m.zahlr.Abb.,kt-
1). .    {AE242}  12,73 €  

285) Hammond,Nicholas+Michael Everett: Das Kosmosbuch der Vögel. Über 340 europäische Vogelarten in Farbe. 
Ein großer Kosmos-Naturführer. 2. Aufl. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stuttgart. 1984. 255 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-2). ISBN: 3440054268.   {3CG630}  25 €  

286) Handbuch der Vögel der Sowjetunion: Band 1:Erforschungsgeschichte. Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1985.350 
S.gr8.m.76 Zeichnungen+Karten+8 Farbtaf.Ln.m.U.-1/2).    {AA801}  40,85 €  

287) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Bertelsmann.1965.582 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)Bild vom Einband.    
{2B1209}  14,95 €  

288) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Vlg.Bertelsmann.1965.582 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AA1470}  14,27 €  

289) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Artia. Prag. 1965. 582 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -
2).    {AS42}  14,95 €  

290) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Vorwort von H. Remmert. 582 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.. 
Bertelsmann Lesering. 1965. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A1249}  14,95 €  

291) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Vlg.Arita.Prag.1965.582 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    
{3A5686}  15 €  

292) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Bertelsmann Lesering.Artia.Prag.1965.582 S.gr8.m.über 1000 
z.T.farb.Fotos.Ln.-3).    {2F2083}  12 €  

293) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Bertelsmann Verlag.Artia Prag.1965.583 S.gr8 
m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Ln.-2).    {2E2017}  15 €  

294) Hanzak,J.: Das grosse Bilderlexikon der Vögel. Vlg.Artia.Prag.1965.582 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2L145} 
 14,95 €  

295) Hanzak,J.: Vogeleier und Vogelnester. 224 S. zahlr. farbigen Illustrationen von P. Pospisil und M. Rada.)Bild vom 
Einband. Weltbild. Augsburg. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Stempel auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {2E3626}  10 €  

296) Hanzak,J. Vorwort von H.Remmert: Das große Bilderlexikon der Vögel. Bertelsmann Vlg. 1965. 583 S. gr8 m. 
zahlr. z. T. farb. Abb.Kupfertiefdruck) Ln-2).    {R14578}  8,45 €  

297) Hara:  Flamingos. Zauberhafte Vögel Afrikas. Westermann  Vlg. Braunschweig 1993. 18 S. Quart. quadrat. m. zahlr. 
farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2). ISBN: 3075096083.   {3G964}  4,5 €  

298) Harnisch,Erich:  Der Vogelzug im Lichte der modernen Forschung. Quelle&Meyer Vlg. Leipzig. 1929. VI. 131 S. 
m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.)(St.). Ln.-2)..    {AF2163}  30 €  

299) Harrison,Colin:  Jungvögel,Eier und Nester aller Vögel Europas,Nordafrikas und des. Mittleren Ostens. Ein 
Naturführer zur Fortpflanzungsbiologie. 435 S. mit 930 Abbildungen im Text und auf Tafeln, davon 827 farbig.. 
ISBN: 3490020189. Parey. Hamburg. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. eingeklebter 
Aufkleber auf Titelseite. Sprache: deutsch   {3BK946}  16 €  

300) Hartger,Friedrich:  Wo der Adler kreist(Tiergeschichten). Brühlscher Vlg.Giessen.1958.1.-10.Tsd.212 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2B180}  9,15 €  

301) Hasse,Heinz: Die Goldammer (Emberiza citrinella). Die Neue Brehm Bücherei 316. 90 S. m. 30 Abbildungen, 6 
Textfiguren  und 3 Karten.. Ziemsen. Wittenberg. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4799}  9 €  

302) Haufe,Martin:  Der Weißstorch im Hannoverschen Wendland. Hsg. vom Verein für Naturkunde Lüchow e.V. 103 
S. mit zahlreichen Abbildungen.. Verein für Naturkunde Lüchow e.V.. Lüchow. 1986. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {3C3182}  49 €  

303) Havlin,Jiri:  Die Vogelwelt landwirtschaftlicher Objekte. 47 S. mit Abbildungen.. Academia. Praha. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {3C3115}  8 €  

304) Heckenroth,Hartmut:  Atlas der Brutvögel Niedersachsens 1980 und des Landes. Bremen mit Ergänzungen aus 
den Jahren 1976-1979(Veröffentl. d. Nieders. Landesverwaltungsamtes Heft 14)1985. 428 S. Quart. m. zahlr. Karten. 
Kt. -2). ISBN: 3922321372.   {AS2092}  30,63 €  

305) Heine,Ferdinand: Cuculidina. (o. J. ca. 1860)S. 350-368. br. -2).    {AT521}  14,27 €  
306) Heinroth,O.:  Aufopferung und Eigennutz im Tierreich. Kosmos ca. 1941. 80 S. m. 30 Abb.. Guter Zustand. 

Halbleinen.   {R30890}  7 €  
307) Heinroth,O.:  Aufopferung und Eigenutz im Tierreich. Kosmos Bändchen. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. 

Stuttgart. 1941. 80 S. m. 30 Abb. Hln.-2).    {AK2452}  9,95 €  
308) Heinroth,Oskar:  Aus dem Leben der Vögel. Verständliche Wissenschaft 34. Band. 2. Aufl. durchgesehen und 

ergänzt von Katharina Heinroth. VIII. 156 S. mit 91 Abbildungen.. Springer. Berlin. 1955. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Aufkleber auf Vorsatzblatt,. Sprache: deutsch   {3BK959}  9 €  
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309) Heinroth,Oskar:  Gefiederte Meistersänger. Vlg.H.Bermühler.Bln.(o.J.)96 S.o.Schallplatte.m.über 100 Abb.a.20 
bunten u.24 einfarb.Kunstdrucktaf.Ln.-2).    {2L886}  17,85 €  

310) Heinroth,Oskar:  Gefiederte Meistersänger-Neue Folge. Ohne Schallplattenteil(o. J.ca.1935 )87 S. gr8. m. 39 Abb. 
+farb. Abb. i. T. Ln.  -3).    {2A1385A}  24,49 €  

311) Heinroth,Oskar+Magdalena Heinroth: Die Vögel Mitteleuropas (4 Bände). in allen Lebens- und 
Entwicklungsstufen photographisch aufgenommen und in ihrem Seelenleben bei der Aufzucht vom Ei ab beobachtet. 
Deutsch Vlg. Frankfurt/M. Zürich. 1966/67/68. 1. Band:Sperlingsvögel, Rackenvögel, Kuckuck, Spechte. XII. 339 S. 
/ 2. Band:Eulen, Tauben, Raubvögel, Ruderfüßer, Sturmvogel, Reiher-Storchgruppe. VI. 160 S. / 3. Band:Die 
Nestflüchter:Regenpfeifer-und Schnepfenvögel, Möwen, Rallen Kranich, Trappe, Entenvögel, Hühner, Steißfüße. X. 
286 S. / 4. Band:Nachtrag. 127 S. jeweils Quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Abb. Ln. -1/2)4 Bände zusammen.    
{AU2048A}  320 €  

312) Helfrich,Rolf+Gerd Bauschmann: Vögel an Binnengewässern. Landbuch-Vlg.Hann.(o.J.)127 
S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    {2K822}  6,09 €  

313) Helfrich,Rolf+Gerd Bauschmann: Vögel an Binnengewässern. Landbuch-Vlg. Hann.LB Naturbücherei (o. J. 
ca.1975)127 S. m. zahlr. farb. Abb. (St.) Pp. -2)Bibl.. ISBN: 37842 02985.   {AK369}  5,06 €  

314) Helfrich,Rolf+Gerd Bauschmann: Vögel an Binnengewässern. Landbuch-Vlg. Hann. (o. J. )127 S. m. zahlr. farb. 
Abb. Pp. 1).    {AK2928}  6,09 €  

315) Helios: Helios 30.Band 1930. Organ des Naturwissenschaftlichen Vereins des Regierungsbezirks Frankfurt (Oder). 
Hsg. von H. Roedell. Inhalt u.a.: Boettger,Caesar R. - Die Standortsmodifikation der Wasserschnecke Radix 
auricularia L. Boettger,Ruth - Die Weichtierfauna des Rheinsberger Sees in der Provinz Brandenburg. 
Wohlfahrt,Gerhard - Das Vogelleben um Frankfurt an der Oder. 160 S. mit Abbildungen und Tafeln.. Eigenverlag. 
Frankfurt. 1930. Guter Zustand. Halbleinen. Namensstempel,Privateinband. Sprache: deutsch   {3C3251}  20 €  

316) Hellmayr,Charles E.: Birds of the James Simpson - Roosevelts Asiatic Expedition. Field Museum of Natural 
History. Publication 263. Zoological Series Vol. XVII. No.3. Eigenvlg. Chicago. 1929. 28-144 S. gr.8. 
(unaufgeschnitten)(div. St.)(Einband etwas fleckig). kt.-2/3)englisch.    {AF2241}  65 €  

317) Hellmich,Walter:  Khumbu Himal Zweiter Band (Beiträge zur Ökologie der Vögel Zentral-. und Ost-Nepals). 
Ergebnisse des Forschungsunternehmens Nepal Himalaya. 420 S. gr.8. m. 40 Abbildungen und 1 Kartenbeilage.. 
Universitätsverlag. Innsbruck. 1968. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AM2962}  120 €  

318) Hennicke,Carl R.: Vogelschutzbuch. Naturwissenschaftliche Wegweiser. Band 27. Strecker&Schröder Verlag. 
Stuttgart. 1911. 13. Tsd. 126 S. m. 8 Taf. +60 Abb. i. T. Ln. -2).    {2S131}  24,54 €  

319) Henze,Otto+Günther Zimmermann: Gefiederte Freunde in Garten und Wald. Beobachten, Erkennen, Schützen. 
BLV Vlg. München. 1964. 192 S. m. 42 Zeich. u. 64 Farbfot. u. 3 farb. Eiertaf. Pp. m. U. -2)Bibl..    {3CK1095}  10 €  

320) Herberg,Martin:  Vogelleben in unseren Gärten(Lehrmeister-Bücherei Nr.907). Vlg. A. Philler. Minden. 1982. 
112 S. m. 40 farb. Vogeldarstellungen+42 Fotos a. Kunstdrucktaf. sowie 8 Abb. i. T. Kt. -2).    {AK3008}  4,44 €  

321) Herkenrath,Peter+Werner Lautermann: Flieg Vogel oder stirb. Vom Elend des Handels mit Wildvögeln. 192 S. 
mit Abbildungen.. ISBN: 3923478984. Die Werkstatt. Göttingen. 1994. Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf 
Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3BK921}  6 €  

322) Hermann,Rudolf: Vögel und Vogelstimmen. Nachdruck der Originalausgabe von 1905. 154 S. und XVII Tafeln.. 
ISBN: 3933497663. Manuscriptum. Waltrop. 2001. Sehr guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3BK922}  7 €  

323) Hermann,Rudolf: Vögel und Vogelstimmen. Anleitung zur Bestimmung unserer gefiederten Freunde nach 
Aussehen und Gesang. 2. verbesserte Aufl. XII. 154 S. mit 51 Abbildungen auf 17 Tafeln, davon 13 Chromolithos.. 
Amthorsche. Leipzig. 1905. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Aufkleber auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3BK931} 30 €  

324) Herzog,Karl:  Anatomie und Flugbiologie der Vögel. XIV. 179 S. gr.8. mit 100 Abbildungen und 9 Tabellen.. VEB 
Fischer. Jena. 1968. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2A3837} 12 €  

325) Hevers,Jürgen: Vogelkästen und Federbilder des Staatlichen Naturhistorischen Museums. in Braunschweig. 
Sonderabdruck aus Braunschweiger Naturkundliche Schriften Heft 7, Oktober 2007. 921-963 S. gr.8. mit 
Abbildungen.. Selbstverlag. Braunschweig. 2007. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {2C4366}  3 €  

326) Heyer,Jürgen: Vogelwelt um Weimar. Eine Avifauna des Kreises Weimar. Erarbeitet vom Kollektivder Fachgruppe 
Ornithologie Weimar im Kulturbund der DDR. Weimarer Schriften zur Heimatgeschichte und Naturkunde 
herausgegeben vom Stadtmuseum Weimar. Heft 21. Weimar. 68 S. m. zahlr. Tafeln.. Stadtmuseum. Weimar. 1973. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3DK502}  6 €  

327) Hiesemann,Martin: Lösung der Vogelschutzfrage nach Freiherrn v.Berlepsch. 2. Aufl. Vlg. F. Wagner. Lpzg. 
1907. VIII+110 S. m. zahlr. Abb. +2 Bunttaf. Hln. -2).    {AK466}  33,18 €  

328) Hiesemann,Martin: Lösung der Vogelschutzfrage nach Freiherrn v.Berlepsch. 3. Aufl. Vlg. F. Wagner. Lpzg. 
1909. X+146 S. gr8. m. vielen Abb. +2 Bunttaf. Kt. -2).    {AK1578}  33,18 €  

329) Hildebrandt,Hugo:  Ornis Thüringens. Teil 3: Nonpasseriformes Rest (Sonderheft Nr. 4 der Thüringer 
Ornithologischen Mitteilungen) 1978. 69 S. br. -2/3).    {AA5977}  4 €  

330) Hilprecht,Alfred:  Auf schwimmenden Inseln. Erlebnisse auf einem Vogelschutzsee. 2. Aufl. 216 S. gr.8. m. 
zahlreichen auch farbigen Fotos.. VEB Deutscher Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1976. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2P2495}  7,5 €  
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331) Hilprecht,Alfred:  Auf schwimmenden Inseln.Erlebnisse auf einem Vogelschutzsee. 230 S.m.130 Fotafeln.teils 
farbig, 4o.. Landwirtschaftsverlag. Ost-Berlin. 1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   {2P2074}  7,45 €  

332) Hilprecht,Alfred:  Meisenlied im Schnee. Landbuch Vlg. Hannover. 1966. 154 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. 
Ln. m.U.-2).    {AF1927}  9 €  

333) Hilprecht,Alfred:  Meisenlied im Schnee. 3. Aufl. A.Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1965. 112 S. gr.8 .m.5 Farb-u. 76 
s/w. Aufn. d. Verfassers. Ln.m.U.-2).    {3M283}  8 €  

334) Hilprecht,Alfred:  Meisenlied im Schnee. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 1963. 112 S. gr8. m. 5 Farb-+76 Schwarz-
Weiß-Aufnahmen. Ln. m. U. -2).    {2B1858}  8,13 €  

335) Hilprecht,Alfred:  Vogelkunde im Magdeburger Land. Ein Buch heimatlicher Naturforschung. Magdeb. Kultur-u. 
Wirtschaftsleben Nr. 18. 1938. 109 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {AU440}  28,07 €  

336) Hilprecht,Alfred:  Vogelwiegen im Waldtal. Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1966.111 S.gr8.m.4 Farbaufnahmen+64 
Schwarz-Weiß-Aufnahmen.Ln.m.U.-2).    {3A5350}  8,18 €  

337) Hilprecht,Alfred:  Vogelwiegen im Waldtal. 3.Aufl. 111 S.gr8.m.4 farb.Abb.+64 s/w.Abb. Ziemsen. Wittenberg. 
1968. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {2C2699}  8,18 €  

338) Hilprecht,Alfred:  Vogelwiegen im Waldtal. 4.Aufl. 111 Seiten. gr8. m.4 farb.Abb. + 64 s/w-Abbildungen. Ziemsen. 
Wittenberg. 1969. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F597}  8,13 €  

339) Hilprecht,Alfred, Magdeburg:  Führer durch die Ausstellung Der Vogel. 1. Bis 30. Mai 1937 
Ausstellungsgelände. Veranstalter: Arbeitsgemeinschaft Vogelfreunde. Es wurden Vögel in Flugkäfigen zur Schau 
gestellt. 42 Seiten m.Fotos+ Faltplan +8 S.Inserate. Faber. Magdeburg. 1937. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: 
deutsch   {AA3330}  27,95 €  

340) Hindwood,Kieth:  Australian Birds in Colour. Reed Books PTY Ltd. Frenchs Forest. 1983. 112 S. quadratisch. m. 
zahlr. farb. Tafeln. (leicht wasserwellig). lack. Pp.-2)englisch. ISBN: 0730102033.   {3L1902}  10 €  

341) Hoeher,Siegfried: Wunderbare und geheimnisvolle Welt der Vögel. Die Vogelarten unserer Breiten. Bertelsmann 
Lexikon-Verlag. Gütersloh. Berlin. München. Wien. 1975. 239 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln, Textabb. 
und Zeichnungen. (Na.). Pp. -2). ISBN: 357005196X.   {2A3147}  13 €  

342) Hoffmann,Bernh.: Führer durch unsere Vogelwelt zum Beobachten u.Bestimmen der häufigste. n Arten durch 
Auge u. Ohr. Teubner Bln. 1919. IV, 216 S. m. üb. 300 Notenbild. v. Karl Soffel. Ktn-3).    {R14275}  15,29 €  

343) Hoffmann,Bernh.: Führer durch unsere Vogelwelt.Zum Beobachten und Bestimmen der häufigs. ten Arten 
durch Auge und Ohr. Vlg. Teubner. Lpzg. 1919. IV+216 S. m. über 300 Notenbildern v. Vogelrufen u. -gesängen i. T. 
Pp. -2).    {AK3357}  15,34 €  

344) Hoffmann,Georg: Rund um den Kranich. Schriften des Deutschen Naturkundevereins Neue Folge. Band 4. 176 S. 
gr8. m. 146 Bildern.. F.Rau. Oehringen. 1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B1256}  12 €  

345) Hoffmann,Georg: Rund um den Kranich. (Schriften des Deutschen Naturkundevereins/Neue Folge Band 4 ) Vlg. 
F. Rau. Oehringen. 1936. 176 S. gr8. m. 146 Bildern. Ln. -2).    {AS108}  12 €  

346) Hoffmann,Georg: Rund um den Kranich (Schriften des Deutschen Naturkundevereins. Neue Folge). 
(Fortsetzung der Schriften des Lehrervereins für Naturkunde E.V.). Band 4. Vlg.F.Rau.Oehringen.1936.176 
S.gr8.m.146 Bildern.Ln.-2).    {2A1524}  12 €  

347) Hoffmann,Georg: Rund um den Kranich (Schriften des Deutschen Naturkundevereins/N.F.. Band 4)von Lehrer 
g. Hoffmann, Rosenberg(Westpr. ) Vlg. F. Rau. Oehringen. 1936. 176 S. gr8. m. 146 Bildern. Ln. -2).    {AM196} 12 €  

348) Hoffmann,Julius: Taschenbuch für Vogelfreunde. Eine Schilderung der häufigsten in Mitteleuropa heimischen 
Vögel. 3. Aufl. Schweitzbart'sche Vlgsbuchhandlung. Stuttgart. 1900. VIII. 18 S. Text und 56 farb. Tafeln mit 
Abbildungen von 115 Vogelarten und beschreibendem Text. (div. St.)(Einband fleckig). Ln.-3)Innen guter Zustand.    
{3CK2787}  30 €  

349) Höland,Joachim+Klaus Schmidt: Zur Vogelwelt des Bezirkes Suhl 4. Teil: Lerchen,Schwalben. Rabenvögel, 
Meisen, Wasseramseln, Drosseln u.a. Hsg. Vom Bezirksfachausschuß Ornithologie und Vorgelschutz im Kulturbund 
der DDR. 56 S. mit 26 Fotos.. Kulturbund der DDR. Suhl. 1983. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {AB4560}  6 €  

350) Höland,Joachim+Klaus Schmidt: Zur Vogelwelt des Bezirkes Suhl 5. Teil: Grasmücken. Fliegenschnäpper, 
Stelzen, Würger, Finkenvögel, Ammern u.a. Hsg. Vom Bezirksfachausschuß Ornithologie und Vorgelschutz im 
Kulturbund der DDR. 71 S. mit 25 Fotos.. Kulturbund der DDR. Suhl. 1984. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {AB4561}  6 €  

351) Holz,Rainer: Populationsentwicklung des Sandregenpfeifers im südwestlichen. Ostseeraum: Ursachen und 
Konsequenzen veränderter Habitatsnutzung. Natur und Naturschutz in Mecklenburg (Band XXV). 80 S. gr8. m. zahlr. 
z.T. farb. Abbildungen. Eigenverlag. Greifswald. 1987. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AC3937}  8 €  

352) Hölzinger,J.+B.Kroymann+G.Knötzsch+K.Westermann: Die Vögel Baden-Württembergs,eine Übersicht. 
Anzeiger der Ornithologischen Gesellschaft in Bayern. Band 9. Sonderheft 1970. Oberelchingen. 175 S. m. Abb. kt.-
2).    {3H936}  14,5 €  

353) Hölzinger,J.+B.Kroymann+G.Knötzsch+K.Westermann: Die Vögel Baden-Württembergs-eine Übersicht. 
Anzeiger der Ornithologischen Gesellschaft in Bayern. Zeitschrift baden-württembergischer und bayerischer 
Feldornithologen. Band 9. Sonderheft. 1970. 175 S. Kt. -2).    {AM2291}  19,43 €  
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354) Hölzinger,Jochen: Verzeichnis des vogelkundlichen Schrifttums in Baden-Württemberg. vom 1.Januar 1944 bis 
zum 31.Dezember 1971.Stgt.1972.90 S.Kt.-2).    {AB169}  14,95 €  

355) Homann,Hermann: Vogelleben im Jahreslauf. Landbuch Vlg. Hann. 1968. 111 S. m. 12 farb. Abb. Ln. m. U. -2).    
{AF1926}  7,67 €  

356) Homeyer,E.F.von: Die Wanderungen der Vögel. mit Rücksicht auf die Züge der Säugethiere, Fische und Insekten. 
E.A.Griebens Vlg.Lpz.1881.X, 415 S.Pp.-2).    {AE1364-1}  124,95 €  

357) Hötker,Hermann:  Der Wiesenpieper (Anthus pratensis). Neue Brehm-Bücherei Nr. 595. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1990. 156 S. m. 87 Abb. Kt. -2). ISBN: 3740302224.   {NBB4572}  10,23 €  

358) Howard,Len: Alle Vögel meines Gartens. Geheimnisse des Vogellebens. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandlung. 
Stuttgart. 1954. 256 S. m. 33 Bildern nach Photographien. Ln.-2).    {3E731}  9,5 €  

359) Hübner,Heinz Werner: Am Himmel und anderswo. Heinz Werner Hübners Vogelalmanach. 337 S. m. zahlr. 
Textabb.. ISBN: 3795111625. Schneekluth Vlg. München. 1990. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AK5674}  8 €  

360) Hudee,Karel: Der Vogelbestand in der städtischen Umwelt von Brno(CSSR)und seine. Veränderungen(Nova 
Series 11)1976. 56 S. gr8. m. Abb. +Tab. (St. )Kt. -2).    {AT325}  5,06 €  

361) Hume,Rob: Vögel entdecken und bestimmen. Die Vögel Europas in ihren Landschaften. 320 S. gr.8. mit 
zahlreichen farbigen Abbildungen.. Bertelsmann. München. 1992. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: 
deutsch   {2A3851}  10 €  

362) Ibis:  Volume 148. No. 1. January 2006. Contents: Landscape and anti-predation of determinants of nest-site 
selection, nest distribution and productivity in a Mediteranean population of Long-eared Owls. The International 
Journal of Avian Science. Published by the British Ornithologist' Union. Blackwell Publishing. Oxford. 2006. 201 S. 
quart. m. zahlr. Abb. Kt.-2).    {2P2124}  25 €  

363) Ibis.Journal of the britsh ornithologists' union: 
Vol.125.No.1(1983),Vol.126.No.3(1984),Vol.127.No.4(1985),Vol.127.No.1(. 1985), Vol. 128. No. 2(1986), Vol. 
130. No. 2(1988), Vol. 131. No. 3(1989), Vol. 132. No. 3(1990). gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -2)je Bd..    {R14810-8} 9,15 €  

364) Il´icev,V.D.+V.E.Flint (Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion Band 1: Erforschungsgeschichte. 
Geviiformes Podicipediformes Procellariiformes. 350 S. gr8. m. 76 Zeichnungen, Karten und 8 Farbtafeln.. ISBN: 
3891044143. Aula. Wiesbaden. 1985. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Aufkleber auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {2B2706}  20 €  

365) Il´icev,V.D.+V.E.Flint (Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion Band 1: Erforschungsgeschichte. 
Geviiformes Podicipediformes Procellariiformes. 350 S. gr8. m. 76 Zeichnungen, Karten und 8 Farbtafeln.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1985. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AT314}  20 €  

366) Ilicev,V.D.+V.E.Flint (Hsg.): Handbuch der Vögel der Sowjetunion Band 4: Galliformes,Gruiformes. 427 S. 
gr8. m. 111 Zeichnungen, Karten und 20 Farbtafeln.. Aula. Wiesbaden. 1989. Guter Zustand. Plastikeinband. mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R14618-3}  20 €  

367) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. Die Neue Brehm Bücherei. 1964. 116 S. m. 24 Abb. +2 
Farbtaf. +8 Verbreitungskarten.. Ausreichend. Kartoniert. ohne Umschlag. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{NBB2502}  3,45 €  

368) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. Die Neue Brehm Bücherei 334. 3. überarb. Aufl. 1972. 
128 S. m. 24 Abb. +2 Farbtaf. +11 Ktn-Skizz. kt-3). ISBN: B0000BJSGP.   {NBB3153}  4,15 €  

369) Immelmann,Klaus: Die australischen Plattschweifsittiche. 4. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 334)1976. 128 
S. m. 24 Abb. +2 farb. Taf. +11 Kartenskizzen. Kt. -2). ISBN: B0000BJSGP.   {NBB1039}  6,45 €  

370) Internationaler Rat für Vogelschutz: Bericht Nr.15.1975 der Deutschen Sektion des Internationalen Rates. für 
Vogelschutz.Wilhelmshaven.DBV-Verlag.Melsungen.135 S.m.Textabb.und Grafiken.Kt.-2).    {2F2104}  6,14 €  

371) Internationaler Rat für Vogelschutz: Bericht Nr.19.1979 der Deutschen Sektion des Internationalen Rates. für 
Vogelschutz.Cremlingen.KildaVerlag.Greven.123 S.m.Textabb.und Grafiken.Kt.-2).    {2B1872}  5,11 €  

372) Jahresbericht der Vogelwarte Hiddensee: 1967. Vogelwarte Hiddensee. Sektion Biologie der Ernst-Moritz-Arndt-
Universität Greifswald. 1967. 96 S. (bestoßen)(Ränder dunkler) kt.-2).    {3DK573}  10 €  

373) János,Dénes+Kapocsy György: házunk,kertünk madarairól. Mezögazdasági Kiadó Budapest. 1983. 92 S. m. 
zahlr. farb. Abb. Kt. -2).    {AU344}  6,09 €  

374) Jaques,H.E.: How to know the land birds. the entire United States and southern Canada. 
WM.C.Brown.Comp.1957.196 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {AB2}  14,95 €  

375) Jensen,R.A.C.+C.F.Clinning: Die Vögel des Etoscha-Nationalparks. 3.Aufl.1983.64 S.m.zahlr.farb.Abb.Kt.-2).    
{AA5110}  10,23 €  

376) Jirasek,Jan: Vogelwelt am Wasser. Artia Vlg.Prag.1963.78 S.Quart.m.73 Farbfot.Ln.m.U-2)Bild vom Einband.    
{AR22}  7,62 €  

377) Joensen,Anders Holm: Waterfowl Populations in Denmark 1965-1973. A Survey of the Non-breeding 
Populations of Ducks, Swans and Coot and Their Shooting Utilization.Danish Review of Game 
Biology.Vol.9.No.1.Communication No.120 from Vildtbiologisk Station. 206 S.gr.8.m.Textabb. Ronde. 1974. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2M1266}  10,23 €  
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378) Joop,Gerhard: Paradiesvögel. 42 S. davon 12 Farbtafeln nach John Gould (u.a.: Pradisea papuana, Leleucides 
nigricans, Paradisea raggiana, Astrapia nigra, Diphyllodes speciosa, Epimachus meyeri, Pteridophora alberti).. 
Westermann. Braunschweig. 1968. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2F2090}  7 €  

379) Jorek,Norbert:  Vogelschutz-Praxis. Vlg.Herbig.Mü.1980.167 S.m.847 farb.Bestimmungszeichnungen+76 
Schwarzweiß-Abb.+20 Zeichnungen zur Bauanleitung von Nistkästen.Pp.-2)Bibl.. ISBN: 3776609761.   {AA2767} 7,11 €  

380) Jorek,Norbert:  Vogelschutz-Praxis. 167 S. gr8. m. 847 farb. Bestimmungszeichnungen + 76 Schwarzweiß-Abb. 
+20 Zeichnungen zur Bauanleitung von Nistkästen. Vlg. Herbig. München. 1980. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {R29025}  7,62 €  

381) Journal für Ornithologie:  100.Band 1959.Heft 1-4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Stresemann,Erwin:Rückblick und 
Ausblick (zu Ernst Harterts 100.Geburtstag), Sick,Helmut:Ein neuer Sittich aus Brasilien, Oehme,H.:Untersuchungen 
über Flug und Flügelbau von Kleinvögeln. Hoesch,W. - Zur Brutbiologie des südafrikanischen Laufhühnchens. 
Stresemann,E. - Buteo albigula Philippi - ein in Südamerika weitverbreiteter Bussard. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. VI.452 S. gr.8. m. 1 farb. Tafel und Textabb.. Friedländer&Sohn. Berlin. 1959. Guter Zustand. 
Einbanddeckel lose beiliegend. Sprache: deutsch   {3L2416}  25 €  

382) Journal für Ornithologie:  100.Band 1959.Heft 3 (1 Heft). Inhalt u.a.: Johansen,H. - Die Vogelfauna Westsibiriens 
III.Teil (Non-Passeres). 7. Fortsetzung - Anseres II (Anas-Mergus). Stresemann,E. - Buteo albigula Philippi - ein in 
Südamerika weitverbreiteter Bussard. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. 260-361 S. gr.8. m. Textabb.. 
Friedländer&Sohn. Berlin. 1959. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2635}  7 €  

383) Journal für Ornithologie:  100.Band 1959.Heft 4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Stresemann,Erwin:Rückblick und Ausblick 
(zu Ernst Harterts 100.Geburtstag), Sick,Helmut:Ein neuer Sittich aus Brasilien, Oehme,H.:Untersuchungen über Flug 
und Flügelbau von Kleinvögeln. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1959. VI. 
364-452 S. gr.8. m. 1 farb. Tafel und Textabb. kt.-2).    {AT1316}  7 €  

384) Journal für Ornithologie:  101.Band 1960.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.:Heller,Florian:Der dritte Archaeopteryx-fund aus 
den Solnhofener Plattenkalken des oberen Malm Frankens, Johansen,Hans:Die Vogelfauna Westsibiriens, 
Kelm,Hans:Otto Kleinschmidt und Ernst Hartert, aus ihrem Briefwechsel 1895-1932, Lorenz,Konrad+Wolfgang von 
de Wall:Die Ausdrucksbewegungen der Sichelente. Deutsche Ornithologische Gesellschaft.  1960. 513 S. gr.8. m. 
s/w.Tafeln und Textabb. 4Hefte. Friedländer&Sohn. Berlin. 1960. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{3L2410}  23 €  

385) Journal für Ornithologie:  101.Band 1960.Heft 3 (1 Heft). Inhalt u.a.: Johansen,H.:Die Vogelfauna Westsibiriens 
III. Teil, Gauß;H.:Zur Verbreitung der Türkentaube. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. 
Berlin. 1960. 246-372 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. ungebunden. (St.). kt.-2).    {2P1895}  8 €  

386) Journal für Ornithologie:  101.Band 1960.Heft 4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Stresemann,V.+E. - Die Handschwingmauser 
der Tagraubvögel. Johansen,H. - Die Vogelfauna Westsibiriens III.Teil.10.Fortsetzung - Limicolae 1 (Burhinus bis 
Limnodromus). 374-513 S. gr.8. m. Textabb.. Friedländer&Sohn. Berlin. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {2B2639}  7 €  

387) Journal für Ornithologie:  102.Band 1961.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.:.Mester,Horst:Über den Kranichzug im 
mittleren Westfalen, Stresemann,Vesta+Erwin:Die Handschwingen-Mauser der Eisvögel, Kipp,F.A.:Zur Flugbiologie 
von Mauerläufer und Wiedekopf, Immelmann,Klaus:Beiträge zur Biologie und Ethologie australischer Honigfresser, 
Stegmann,B.:Zur Brutbiologie des Bartgeiers im Tjan-schan. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. 
Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1961. VI. 504. XL. S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. (Na.). ungebunden. kt.-2)4 
Hefte.    {AT1312}  25 €  

388) Journal für Ornithologie:  102.Band 1961.Heft 1 bis 4 und eingebunden Sonderheft:Blume. Dieter:Über die 
Lebensweise einiger Spechtarten von 115 S. (m. 1 Übersichtskarte und Textabb.). Inhalt u.a.:.Mester,Horst:Über den 
Kranichzug im mittleren Westfalen, Stresemann,Vesta+Erwin:Die Handschwingen-Mauser der Eisvögel, 
Kipp,F.A.:Zur Flugbiologie von Mauerläufer und Wiedekopf, Immelmann,Klaus:Beiträge zur Biologie und Ethologie 
australischer Honigfresser, Stegmann,B.:Zur Brutbiologie des Bartgeiers im Tjan-schan. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1961. VI. 504 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. (Fingerfleck auf dem 
Titelblatt). Privat-Hln.-2).    {2C3372}  45 €  

389) Journal für Ornithologie:  102.Band 1961.Heft 1 bis 4 und Sonderband. Inhalt u.a.:.Mester,Horst:Über den 
Kranichzug im mittleren Westfalen, Stresemann,Vesta+Erwin:Die Handschwingen-Mauser der Eisvögel, 
Kipp,F.A.:Zur Flugbiologie von Mauerläufer und Wiedekopf, Immelmann,Klaus:Beiträge zur Biologie und Ethologie 
australischer Honigfresser, Stegmann,B.:Zur Brutbiologie des Bartgeiers im Tjan-schan. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1961. VI. 504. XL. S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Schwarzer 
Privat-Priv. Pp-2) liegt lose dabei (vollständig+Sonderband.    {3L2411}  30 €  

390) Journal für Ornithologie:  102.Band 1961.Heft 2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Curio,E. - Zur Kenntnis der Vogelwelt Süd-
Mazedoniens. Lohmann,M.+A.Suchantke - Feldornithologische kennzeichen junger Rotfußfalken. Immelmann,K. - 
Beiträge zur Biologie und Ethologie australischer Honigfresser. 112-235. XL. S. gr.8. m. Textabb.. 
Friedländer&Sohn. Berlin. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2638}  7 €  

391) Journal für Ornithologie:  103.Band 1962.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.:Deckert,Gisela:Zur Ethologie des Feldsperlings, 
Kramer,Helmut:Das Vorkommen des Fischreihers in der BRD, Saint Paul,Ursula von:Das Nachtfliegen von 
Brieftauben, Oehme,Hans:Das Auge von Mauersegler, Star und Amsel, Stegmann,B.:Die verkümmerte distale 
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Handschwinge des Vogelflügels. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1962. VII. 
529 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3373}  25 €  

392) Journal für Ornithologie:  104.Band 1963.Heft 1 bis 3/4. Inhalt u.a.:Lachner,Rolf:Beiträge zur Biologie und 
Populationsdynmaik der Türkentaube, Conrads,Klaus+Andreas Herrmann:Beobachtungen beim Grauspecht in der 
Brutzeit, Wendland,Victor:Fünfjährige Beobachtungen an einer Population des Waldkauzes im Berliner Grunewald. 
Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1963. VI. 485.XLIV. S. gr.8. m. s/w.Tafeln 
und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3374}  25 €  

393) Journal für Ornithologie:  105 Band 1964.Nr. 1 bis 4. Inhalt u.a.:Baege,Ludwig:Unbekannte Vogelbilder Rösels 
von Rosenhof aus der Frühzeit ornithologischer Prachtillustrationen, Curio,Eberhard:Fluchtmängel bei Galapos-
Tölpeln (Ergebnisse der Deutschen Galapagos-Expedition 1962/63), ;ebs.Th.:Zur Biologie und Populationsdynmaik 
des Mäusebussards, Müller,Hans Joachim:Morphologische Untersuchungen am Vogelschädel in ihrer Bedeutung für 
die Systematik. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1964. 539 S. gr.8. m. 1 farb., 
s/w.Tafeln und Textabb. Privates-Hln.-2).    {2C3361}  25 €  

394) Journal für Ornithologie:  106 Band 1965.Nr. 1 bis 4. Inhalt u.a.:Abs.Michael u.a.:Zur Ernährungsweise der Eulen 
auf Galapagos (Ergebnisse der Deutschen Galapagos-Expedition 1962/63), Oehme,Hans:Der Flug des Fahnendrongos 
(Dicrurus macrocercus), Bergmann, Hans-Heiner+Maria Ganso:Zur Biologie des Sperlingskauzes, 
Kniprath,Ernst:Eisvogelverluste in strengen Wintern, Immelmann,Klaus:Versuch einer ökologischen 
Verbreitungsanalyse beim australischen Zebrafinken. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. 
Berlin. 1965. 501. XLVIII. S. gr.8. m. 1 farb., s/w.Tafeln und Textabb. Privates-Hln.-2).    {2C3362}  25 €  

395) Journal für Ornithologie:  107 Band 1966.Nr. 1 bis 3/4. Inhalt u.a.: Faber,Hans von:Zur Analyse des 
geschlechtsspezifischen Wachstums der Moschusente, Zeidler,Karl:Untersuchungen über Flügelbefiederung und 
Mauser des Haussperlings, Löhrl,Hans:Zur Biologie der Trauermeise, Wallraff,Hans G.:Über die Anfangsorientierung 
von Brieftauben unter geschlossener Wolkendecke. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. 
Berlin. 1966. VI. 430 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privates-Hln.-2).    {2C3363}  25 €  

396) Journal für Ornithologie:  107.Band 1967, Heft 3/4 (1 Heft). 258-430. VI. S. gr8. m. Abbildungen. 
Friedländer&Sohn. Berlin. 1966. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AS70}  6,95 €  

397) Journal für Ornithologie:  108 Band 1967.Nr. 1 bis 4. Inhalt u.a.: Stresemann,Erwin:Vor-und Frühgeschichte der 
Vogelforschung auf Helgoland, Baumgart,Wolfgang:Alpendohlenkolonien in Felsschächten des Westbalkans, 
Maclean,G.L.:Die systematische Stellung der Flughühner, Löhrl,Hans:Bewegungsweisen des Mauerläufers im 
Hinblick auf die Anpassung an seinen Biotop, Löschau,Martin+Michael Lenz:Zur Verbreitung der Türkentaube in 
Groß-Berlin. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1967. V. 527 S. gr.8. m. 
s/w.Tafeln und Textabb. Privates-Hln.-2).    {2C3365}  25 €  

398) Journal für Ornithologie:  108.Band 1967,Hefte 1-4 ( 4 Hefte). XLVIII. 527. V S. gr8. m. zahlr. Abbildungen. 
Friedländer&Sohn. Berlin. 1967.   {AS74}  24,95 €  

399) Journal für Ornithologie:  108.Band 1967.Heft 3 (1 Heft). Inhalt u.a.: Joost,W. - Die Vogelbilder des Danzigers 
Naturforscher Johann Philipp Breyne (1680-1784). Baumgart,W. - Alpendohlenkolonien in Felsschächten des 
Westbalkans. Berer,W. - Die Mauser des Sprossers. 266-376.XLVIII. S. gr.8. m. Textabb.. Friedländer&Sohn. Berlin. 
1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2B2640}  7 €  

400) Journal für Ornithologie:  109. Band 1968 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Durchzug und Übersommern von 
Limikolen im nördlichen Vorland des Kaspi; Begrüßungszeremonie von Trachyphonus; Paarbildung beim 
Gartenrotschwanz..... Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1968.(m. priv. Pp. lose 
dabei). kt. -2)4 Hefte.    {3L2412}  25 €  

401) Journal für Ornithologie:  109.Band 1968,Heft 4 (1 Heft). Inhalt u.a.: Löhrl,H. - Das Nesthäkchen als biologisches 
Problem. Berger,M.+Ch. - Das Meeressegeln des Eissturmvogels. Stresemann,E. - Der Eingriff des Eleonorenfalken 
in den herbstlichen Vogelzug. Sach,G. - Die Mauser des Großen Brauchvogels. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. 384-535. VII. S. gr8. m. zahlr. Abbildungen. Friedländer&Sohn. Berlin. 1968. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AS75A}  6,95 €  

402) Journal für Ornithologie:  110 Band 1969.Nr. 1 bis 4. Inhalt u.a.:  Nicolai,Jürgen:Beobachtungen an 
Paradieswitwen und der Strohwitwe in Ostafrika, Conrads,Klaus:Beobachtungen am Ortolan in der Brutzeit, 
Stresemann,Erwin+Vesta:Die Mauser einiger Emberiza-Arten I, Kneutgen,Johannes:"Musikalische" Formen im 
Gesang der Schamadrossel und ihre Funktionen, Rüppell,Georg:Beiträge zum Verhalten des Krabbentauchers, 
König,Claus:Sechsjährige Untersuchungen an einer population des Rauhfußkauzes, Horstkötte,Erich:Studien über 
Zeit, Zahl und Größe von Bruten der Nachtigall. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. 
Berlin. 1969. VI. 533 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privates-Hln.-2). Stempel.   {2C3367}  25 €  

403) Journal für Ornithologie:  111.Band 1970.Heft 1 bis 3/4. Inhalt u.a.: Henss,Michael:Kaiser Friedrich der 
Zweite:Über die Kunst mit Vögeln zu jagen - zur Faksimileausgabe des Codex Palatinus Latinus 1071 der Biblioteca 
Apostolica Vaticana, Zur Erinnerung an Hans Freiherr Geyr von Schweppenburg, Haffer,Jürgen:Art-Entstehung bei 
einigen Waldvögeln Amazoniens, Westerhagen,Wolfgang von:Über die Brutvögel der Banc d'Arguin (Mauretanien), 
Durrer,H.+W.Villiger:Schillerfarben der Stare, Ulfstrand,Staffan:Die neuzeitliche Überwinterung des Rotmilans in 
Südschweden. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1970. IV. 510 S. gr.8. m. 1 farb., 
s/w.Tafeln und Textabb. (S. 323 oben eingerissen). Privat-Hln.-2).    {2C3393}  25 €  
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404) Journal für Ornithologie:  111.Band,1970.Heft 2. Inhalt Heft 2 u.a.:Durrer,H.+W.Villiger:Schillerfarben der Stare, 
Frisch,O.v.:Zur Brutbiologie und Zucht des Speißflughuhns. Deutsche Ornithologen-Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 
134-284 S. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -1/2).    {AS77}  7,62 €  

405) Journal für Ornithologie:  112.Band 1971.Heft 1 (1 Heft). Inhalt u.a.: Steiner,H.M.:Entwicklung und Mauser der 
Spinalflur bei der Bartmeise, Rockenbauch,D.:Die Ernährung südwestdeutscher Wanderfalken, Lukschanderl,L.:Zur 
Verbreitung und Ökologie der Großtrappe. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 1971. 107 S. 
gr.8. m. Textabb. kt.-2).    {AT1327}  6 €  

406) Journal für Ornithologie:  112.Band 1971.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Bezzel,Einhard+Eberhard von Krosigk:Zum 
Ablauf des Brutgeschäftes bei Enten, Kinsky,F.C.:The consistent presence of paired ovaries in the Kiwi with some 
discussion of this condition in other birds, Diesselhorst,Gerd:Maß, Gewichte, Geschlechtskennzeichen und 
Geschlechtsdimophismus in einer süddeutschen Dorngrasmücken-Population, Niethammer,Günther:Zur Taxonomie 
europäischer, in Neuseeland eingebürgerter Vögel, Hummel,Dietrich+Rudolf Berndt:Der Einflug der Großtrappe nach 
West-Europa im Winter 69/70, Lukschanderl,Leopold:Zur Verbreitung und Ökologie der Großtrappe. Deutsche 
Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1971. VI. 479.XLVIII. S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. 
Privat-Hln.-2).    {2C3396}  25 €  

407) Journal für Ornithologie:  112.Band 1971.Heft 2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Hummel,D.+R.Berndt:Der Einflug der 
Großtrappe nach West-Europa im Winter 1969/70, Niethammer,G.:Zur Taxonomie europäischer, in Neuseeland 
eingebürgerter Vögel, Mester,H.:Federlinge auf Limikolen-Gelegen. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. 
Eigenvlg. Berlin. 1971. 110-252 S. gr.8. m. Textabb. kt.-2).    {AT1326}  6 €  

408) Journal für Ornithologie:  113.Band 1972.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Deppe,Hans-Joachim:Einige 
Verhaltensbeobachtungen an einem Doppelhorst von Seeadler und Wanderfalke, Wendland,Victor:14jährige 
Beobachtungen zur Vermehrung des Waldkauzes, Koepcke,Maria:Über die Resistenzformen der Vogelnester in 
einem begrenzten Gebiet des tropischen Regenwaldes in Peru, Sossinka,Roland:Besonderheiten in der sexuellen 
Entwicklung des Zebrafinken. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1972. VI. 476 S. 
gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3395}  25 €  

409) Journal für Ornithologie:  113.Band 1972.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Deppe,Hans-Joachim:Einige 
Verhaltensbeobachtungen an einem Doppelhorst von Seeadler und Wanderfalke, Wendland,Victor:14jährige 
Beobachtungen zur Vermehrung des Waldkauzes, Koepcke,Maria:Über die Resistenzformen der Vogelnester in 
einem begrenzten Gebiet des tropischen Regenwaldes in Peru, Sossinka,Roland:Besonderheiten in der sexuellen 
Entwicklung des Zebrafinken. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1972. VI. 476 S. 
gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. lose ungebunden. kt.-2)4 Hefte.    {AR1032}  25 €  

410) Journal für Ornithologie:  114.Band 1973.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Nöhring,Rolf:Erwin Stresemann, 
Löhrl,Hans+Hans Gutscher:Zur Brutökologie der Rauchschwalbe in einem südwestdeutschen Dorf, 
Berthold,Peter:Über starken Rückgang der Dorngrasmücke und anderer Singvogelarten im westlichen Europa, 
Nachtigall,Werner:Geschichte der Erforschung des Vogelflugs von der Renaissance bis zur Gegenwart, 
Schlee,Dieter:Harzkonservierte fossile Vogelfedern aus der untersten Kreide, Ludescher,Fritz-Bernd:Sumpfmeise und 
Weidenmeise als sympatrische Zwillingsarten. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 
1973. VI. 524 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. ungebunden. kt.-2)4 Hefte.    {AR1033}  25 €  

411) Journal für Ornithologie:  115.Band 1974.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Otto Koehler, Schönfeld,Manfred+Rudolf 
Piechocki:Beiträge zur Großgefiedermauser der Schleiereule, Lüdicke,Manfred:Radioaktive markierungsversuche an 
Federn vom Kasuar, König,Claus:Zum Verhalten spanischer Geier an Kadavern, Günther Niethammer, Maria 
Koepcke, geb. Mikulicz-Radecki, Scherzinger,Wolfgang:Zur Ethologie und Jugendentwicklung der Schnee-Eule nach 
Beobachtungen in Gefangenschaft. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1974. VI. 
496 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3398}  25 €  

412) Journal für Ornithologie:  115.Band 1974.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Otto Koehler, 
Schönfeld,Manfred+Rudolf Piechocki:Beiträge zur Großgefiedermauser der Schleiereule, 
Lüdicke,Manfred:Radioaktive markierungsversuche an Federn vom Kasuar, König,Claus:Zum Verhalten spanischer 
Geier an Kadavern, Günther Niethammer, Maria Koepcke, geb. Mikulicz-Radecki, Scherzinger,Wolfgang:Zur 
Ethologie und Jugendentwicklung der Schnee-Eule nach Beobachtungen in Gefangenschaft. Deutsche Ornithologen 
Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1974. VI. 496 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. (St.). ungebunden. kt.-
2)4 Hefte.    {AR1034}  25 €  

413) Journal für Ornithologie:  116.Band 1975.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Martens,Jochen:Akustische Differenzierung 
verwandtschaftlicher Beziehungen in der Parus-Gruppe nach Untersuchungen im Nepal-Himalaya, 
Lübcke,Wolfgang:Zur Ökologie und Brutbiologie der Wacholderdrossel, Löhrl,Hans:Brutverhalten und 
Jugendentwicklung beim Mauerläufer, Rockenbauch,Dieter:Zwölfjährige Untersuchungen zur Ökologie des 
Mäusebussards auf der Schwäbischen Alb, Nachtigall,Werner:Vogelflug und Gleitflug. Deutsche Ornithologen 
Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1975. VI. 498 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privat-Hln.-2).    
{2C3399}  25 €  

414) Journal für Ornithologie:  117.Band 1976.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Winkler,Hans+Walter J.Bock:Analyse der 
Kräfteverhältnisse bei Klettervögeln, Wiltschko, Wolfgang + Roswitha: Die Bedeutung des Magnetkompasses für die 
Orientierung der Vögel, Moritz,Dieter+Gottfried Vauk:Der Zug des Sperbers auf Helgoland, Bezzel,Einhard+Joachim 
Obst+Karl-Heinz Wickl:Zur Ernährung und Nahrungswahl des Uhus, Köster,Friedemann:Über die Höhenanpassung 
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von Crotophaga ani und Tyrannus melancholicus in den Anden Kolumbiens. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. 
Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 19756 VI. 481 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3400}  25 €  

415) Journal für Ornithologie:  118.Band 1977.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Hölzinger,Jochen:Der Einfluß von 
Sulfitzellstoff-Abwässern und Schwermetallen auf das Ökosystem des Öpfinger Donaustausees, Czeschlik,Dieter:Der 
Einfluß der Beleuchtungsstärke auf die Zugunruhe von Garten- und Mönchsgrasmücken, Witt,Hans:Zur Biologie der 
Korallenmöwe, Opdam,Paul+Johan Thissen+Peter Verschuren+Gerard Müskens:Feedling ecology of a population of 
Goshawk. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1977. VI. 450 S. gr.8. m. s/w.Tafeln 
und Textabb. Privat-Hln.-2).    {2C3401}  25 €  

416) Journal für Ornithologie:  119.Band 1978.Heft 1,2 und 3 (3 Hefte) (Heft 4 fehlt). Inhalt u.a.: Oelke,H.:Natürliche 
oder anthropogene Populationsveränderungen von Adelie-Pinguinnnen im Ross-Meer-Sektor der Antarktis, 
Hummel,D.:Die Leistungsersparnis in Flugformationen von Vögeln mit Unterschieden in Größe, Form und Gewicht, 
Tschanz,B.:Untersuchungen zur Entwicklung des Trottellummenbestandes auf Vedoy (Rost, Lofoten), 
Utschick,H.:Der Standstrend des Höckerschwans in Südbayern in Abhängigkeit von der Stichprobengröße, 
Pflumm,W.:Zur Nahrungsaufnahme des Fichtenkreuzschnabels auf Lärchen, Löhrl,H.:Das "Nachstürzen" - eine 
reflexartige Reaktion, entfallene Beute wieder zu erlangen. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 
1978. 356 S. gr.8. m. Textabb. (St.)(bei Heft 1 fehlt der rückwärtige Einband zur Hälfte). kt.-2).    {AT1331}  20 €  

417) Journal für Ornithologie:  121.Band 1980 Heft 1 bis 4 und Sonderheft (5 Hefte). Sonderheft: Die Ornithologen 
Mitteleuropas. Ein Nachschlagewerk. Band 4. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Berlin. 1980. 422 S. VI. gr.8. 
m. Textabb. kt.-2).    {3H2229}  24,5 €  

418) Journal für Ornithologie:  122.Band 1981.Heft 1 bis 4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: 
Schlling,F.+M.Böttcher+G.Walter:Probleme des Zeckenbefalls bei Nestlingen des Wanderfalken, 
Grüll,A.:Untersuchungen über das Revier der Nachtigall, Rüppell,G.:Analyse des Beufanges des Fischadlers, 
Thaler,E.+E.Ettel+S.Jakob:Zur Sozialstruktur des Waldrapps, Wiltschko,R.:Die Sonnenorientierung der Vögel, 
II.Entwicklung des Sonnenkompaß und sein Stellenwert im Orientierungssystem. Deutsche Ornithologen Gesellschaft. 
Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1981. 452 S. gr.8. m. s/w.Tafeln und Textabb. (St.). ungebunden. kt.-2)4 Hefte.    
{AR1035}  25 €  

419) Journal für Ornithologie:  123.Band 1982 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Hybridisierung bei Anatiden; 
Fortplanzungs- und Brutwert der Kohlmeise; Chemotaxonomie der Procellariiformes. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Berlin. 1982. 476 S. VII. gr.8. m. Textabb. kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1982. Guter Zustand. Kartoniert. 
Stempel auf Einband. Sprache: deutsch   {3H2230}  24,5 €  

420) Journal für Ornithologie:  124.Band 1983.Heft1 (nur 1 Heft). Inhalt u.a.: Glück,E.:Nistökologische Sonderung 
mitteleuropäischer Fringillidenarten im Biotop Streuobstweise, Busche,G.:Vogelbestände der Altmarsch Schleswig-
Holsteins im Jahreslauf, Berressem,K.-G.+H.Berressem+K.-H.Schmidt:Vergleich der Brutbiologie von Höhlenbrütern 
in innerstädtischen und stadtfernen Biotopen. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 1983. 334-464 
S. gr.8. m. Textabb. (St.). kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1983. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AT1332A} 6 €  

421) Journal für Ornithologie:  124.Band 1983.Heft1-4 (4 Heft). Inhalt u.a.: Glück,E.:Nistökologische Sonderung 
mitteleuropäischer Fringillidenarten im Biotop Streuobstweise. Utschick,H. - Die Brutbetandsentwicklung des 
Graureihers in Bayern. Ille,R. - Ontogenese des Beutefangverhaltens beim Steinkauz. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 1983. 464 S. gr.8. m. Textabb. (St.). kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1983. Guter Zustand. 
Kartoniert. Sprache: deutsch   {AT1332}  25 €  

422) Journal für Ornithologie:  125.Band 1984 Heft 1-4 (4 Hefte). Inhalt u.a.: Ringleben,H.:Ernst Hartert - Eine 
Erinnerung, Utschick,H.:Rasterkartierung von Sommervogelbeständen zur Nutzung der Bioindikation häufiger 
Vogelarten, Winkel,W.+D.:Polygynie des Trauerschnäppers am Westrand seines Areals in Mitteleuropa. Deutsche 
Ornithologische Gesellschaft. Eigenvlg. Berlin. 1984. 500 S. VI. gr.8. m. Textabb. kt.-2).    {3H2223}  24,5 €  

423) Journal für Ornithologie:  126.Band 1985 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Egg Mass, Body Mass and 
Metabolism; Zugverhalten Garten- und Hausrotschwanz; Neuer Bülbül aus Westafrika; Schadstoffe in 
Seevogelgelegen. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Berlin. 1985. 463 S. VIII. gr.8. m. Textabb. (Schaden im 
unteren Rücken Heft 1) kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3H2224} 24,5 €  

424) Journal für Ornithologie:  127.Band 1986 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Polygynie in Great Reed Warbler; 
Schwermetalle in Elsterfedern; Verhalten der Zwergtrappe; Jugendentwicklung der Dohle. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Berlin. 1986. 541 S. VIII. gr.8. m. Textabb. kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3H2225}  24,5 €  

425) Journal für Ornithologie:  128.Band 1987 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Satelliten.Telemetrie; Migratory 
orientation of Bobolink; Lautäußerungen bei der Graugans; Avizönosen im Okavango-Delta. Deutsche 
Ornithologische Gesellschaft. Berlin. 1987. 521 S. IX. gr.8. m. Textabb. kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1985. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3H2226}  24,5 €  

426) Journal für Ornithologie:  129.Band 1988 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Phylloscopus borealoides; Vögel 
Amazoniens; Studies of Avian DANN; Akkustische Barrieren bei Cethia familiaris. Deutsche Ornithologische 
Gesellschaft. Berlin. 1988. 500 S. VII. gr.8. m. Textabb. kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {3H2227}  24,5 €  

427) Journal für Ornithologie:  130.Band 1989 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Geschichte der 
Orientierungsforschung; Breeding biology of Oenanthe oenathe. Vogelgesellschaften in Montandörfern. Deutsche 
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Ornithologische Gesellschaft. Berlin. 1989. 562 S. X. gr.8. m. Textabb. kt.-2). Eigenverlag. Berlin. 1930. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3H2228}  24,5 €  

428) Journal für Ornithologie:  131. Band 1990 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Mikroklima im Nistkasten von 
Sturnus vulgaris; gesang von Lullula arborea; Remiz pendulinus insouthern Europe. Zeitschrift der Deutschen 
Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. Einhard Bezzel. Vlg. der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Bonn. 1990. 482 S. 
X. kt.-2)4 Hefte.    {3L2430}  25 €  

429) Journal für Ornithologie:  132. Band 1991 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: Fischfressende Vogelarten; Gesang 
von Emberiza cirlus;Habitat und Dynamik Turdus merula; Fledgling production in Somateria mollissima. Zeitschrift 
der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. Einhard Bezzel. Vlg. der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. 
Bonn.. 1991. 513 S. XV. kt.-2)4 Hefte.    {3L2431}  25 €  

430) Journal für Ornithologie:  135. Band 1994 Heft 1-4+Sonderheft (5 Hefte). Sonderheft: Research Notes on Avian 
Biology 1994: Selected Constributions from the 21st International Ornithological Congress. (278 S.) Zeitschrift der 
Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. Einhard Bezzel. Vlg. der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Bonn. 
1994. 668 S. kt.-2)5 Hefte.    {3L2434}  28 €  

431) Journal für Ornithologie:  137. Band 1996 Heft 1-4 (4 Hefte). Aus dem Inhalt: M.Kasparek: Brutaeralexpansion 
von Streptopelia decaocto; K.Schulze-Hagen: Breeding of two Acrophalus warbler; E.Liechti: Breitfrontzug und 
Alpen. Zeitschrift der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. Einhard Bezzel. Vlg. der Deutschen Ornithologen-
Gesellschaft. Bonn. 1996. 555 S. XIV. kt.-2)4 Hefte.    {3L2436}  25 €  

432) Journal für Ornithologie:  138. Band 1997 Heft 1-4 (Einzelhefte). Aus dem Inhalt: H.Zang: Ficedula hypoleuca im 
Harz; H.Ballaus&R.Sossinka: Hochspannungstrassen und Gänse; M.Y.Soloviev&P.S.Tomkovich: Mass changes in 
waders. Zeitschrift der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. Einhard Bezzel. Vlg. der Deutschen 
Ornithologen-Gesellschaft. Bonn. 1997. 560 S. XIII. kt.-2)4 Hefte.    {3L2437}  25 €  

433) Journal für Ornithologie:  140.Band 1999 Heft 4. Zeitschrift der Deutschen Ornithologen-Gesellschaft. Hrsg. 
Einhard Bezzel. Blackwell Vlg. Bln. 1999. 522 S. XIV. kt.-2)1 Heft.    {3H2220}  4,5 €  

434) Journal für Ornithologie:  99.Band 1958.Heft 1 bis 4. Inhalt u.a.: Stresemann,Erwin:Wie hat die Dronte 
ausgesehen? Heinrich,Gerd:Lebensweise der Vögel von Angola I, II, III, Weber,Hubert:Beobachtungen am Nest des 
Zwergschnäppers, Wendland,Victor:Ergänzende Feststellungen über Brutbiologie und Verhalten der Waldohreule. 
Deutsche Ornithologische Gesellschaft. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1958. VI. 475 S. gr.8. m. 1 farb., s/w.Tafeln 
und Textabb. (priv.Einband lose dabei).-2)4Hefte.    {3L2413}  30 €  

435) Journal für Ornithologie:  99.Band 1958.Heft 2 bis 4 (Heft 1 fehlt) (3 Hefte). Inhalt u.a.: Stresemann,Erwin:Wie 
hat die Dronte ausgesehen? Heinrich,Gerd:Lebensweise der Vögel von Angola I, II, III, 
Weber,Hubert:Beobachtungen am Nest des Zwergschnäppers. Deutsche Ornithologische Gesellschaft. 
Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1958. VI. 122-475 S. gr.8. m. 1 farb.(Dronte), s/w.Tafeln und Textabb. ungebunden. 
kt.-2).    {AT1314}  18 €  

436) Journal für Ornithologie:  Inhaltsverzeichnis der Jahrgänge 1934-1963 (Band 82 - 104). Deutsche Ornithologen 
Gesellschaft. Möggingen. Friedländer&Sohn Vlg. Berlin. 1967. 142 S. gr.8. kt.-2).    {AR1036}  18 €  

437) Journal für Ornithologie 110 Bd.1969,H.1: enth.u.a.:E.Gwinner,Untersuchungen zur Jahresperiodik von 
Laubsängern. 132 S.gr8 m.Abb.kt-2/3).    {AE1223}  15,29 €  

438) Journal für Ornithologie Hsg.Einhard Bezzel: Band 137,Heft 1.Jan.1996.139 S.,kt-1). .    {AI273}  15,29 €  
439) Journal für Ornithologie,Leipzig-Berlin:  97.Bd.+98.Bd.+100.Bd.1959 in 4.Heften+101.+102.+103+104. 

+105+106+107+108+112, H.1, 2,+113+116+117+118+ 120+121+122+123+124+126+127+128+17+128+, 
1987+129, H.1, 2, 4+.1988 je Jahrgang cplt..    {AC2161}  24,95 €  

440) Journal für Ornithologie: Niethammer,Günther(Hsg.):  Journal für Ornithologie 111.Band.Heft 1,2,3/4. 1970. 
510 S. gr8. m. zahlr. Abb. +Tab. Kt. -2).    {R14784-8}  25,51 €  

441) Journal für Ornithologie: Niethammer,Jochen: Zwei Jahre Vogelbeobachtungen an stehenden Gewässern bei 
Kabul in Afgh. anistan(S. A. Journal f. Ornithol. Band 108. Nr. 2)1967. S. 120-264. gr8. m. zahlr. Abb. +Tab. Kt. -
2).    {R14785-5}  12,73 €  

442) Journal of Avian Biology 1: Volume 37. January 2006. Contents: Winter range compressions of migrant in Central 
America; Patterns of painting in satin bowerbirds Ptilonorhynchus violaceus and males responses to changes in their 
paint. Blackwell Publishing. Munkgaard. 2006. 123 S. quart, m. zahlr. Abb. kt.-1/2)englisch.    {2P2122}  10 €  

443) Journal of Avian Biology 3: Volume 25. August 1994. contents: T.R. Birkhead: Enduring sperm Sompetition; P. 
Widen: habitat quality for raptors: a field experiment; J.R.Jehl: Absence of nest density effects in a growing colony of 
California Gulls. Munksgaard International Publishers. Copenhagen. 1994. 253 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt.-2).    
{2P2161}  10 €  

444) Junior,J.R.Dos Santos: A Cegonha Branca(Notas de Etologia). Porto. 1957. 27 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    
{AM1661}  6,09 €  

445) Kahl,M.Philip:  Welt der Störche. Vlg. P. Parey. Hbg. 1981. 96 S. gr8. m. 70 Abb. Pp. -1).    {R25643}  14,27 €  
446) Kajakad:  Levik ja ökoloogia eesti nsv-s. Tallinn.1978.145 S.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-1/2).    {AB37}  8,13 €  
447) Kalbe,LoSchönfeldt,Manfredthar:  Ökologie der Wasservögel. Einführung in die Limnoornithologie. 2. Aufl. Die 

Neue Brehm Bücherei. 116 S. m. 51 Abbildungen.. ISBN: 3740300876. Ziemsen. Wittenberg. 1981. Guter Zustand. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AA4579}  10,95 €  
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448) Kalbe,Lothar:  Ökologie der Wasservögel.Einführung in die Limnoornithologie. (Die Neue Brehm-Bücherei 
518). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1978. 116 S. m. 51 Abb. Kt. -2). ISBN: 3740300876.   {NBB2003}  11,95 €  

449) Kaleta,E.F.+R.Löhmer+N.Kummerfeld u.a.: Newcastle-Disease bei einem Weißstorch(Ciconia ciconia 
L.,1758). (Die Vogelwarte Bd.31, H.1)1981.S.1-117.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A5599}  7,67 €  

450) Kanarienfreund:  Kanarienfreund. 37.Jg.1984.Nr.2 bis 24. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 31-719 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1).    {3G1053} 27,5 €  

451) Kanarienfreund:  Kanarienfreund. 38.Jg.1985.Nr.1 bis 24. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 690 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1).    {3G1051}  27,5 €  

452) Kanarienfreund:  Kanarienfreund. 39.Jg.1986.Nr.1 bis 22. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 595 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1).    {3G1054}  25,5 €  

453) Kanarienfreund:  Kanarienfreund. 41.Jg.1988.Nr.1 bis 24. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 686 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1).    {3G1050}  27,5 €  

454) Kanarienfreund:  Kanarienfreund. 42.Jg.1989.Nr.1 bis 24. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 715 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1).    {3G1052}  27,5 €  

455) Kanarienfreund:  Kanarienfreund.36.Jg.1983.Nr.2 bis 24. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, 
Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 35-703 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1/2).    {3G1057} 27,5 €  

456) Kanarienfreund:  Kanarienfreund.40.Jg.1987.Nr.1 bis 19.lose beiliegend. Nr.23 und 24(eingebunden Nr.23und 24 
des 39.Jg.1986). Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, Vogelschutz. Hanke Vlg. Pforzheim. 651 und 751-
806 und 599-651 S. Quart. m. zahlr. farb. Textabb. Privateinband. Hln.-1/2).    {3G1058}  27,5 €  

457) Kantak,Friedrich:  Sturmmöwen auf Langenwerder. Aus der Geschichte einer Vogelinsel. Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1954. 135 S. m. 79 Abb. d. Verf. Hln. m. U. -2).    {AT638}  18,95 €  

458) Kapocsy,György: Weißflügel- und Weißbartseeschwalbe (Chlidonias leucopterus und Chl.. hybrida). (Die Neue 
Brehm Bücherei Nr. 516). 156 S. m. 70 Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1979. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
deutsch   {NBB4532}  10 €  

459) Karmali,John:  Beautiful Birds of Kenya. Camerapix Publishers International. Nairobi. 1993. 123 S. m. zahlr. farb. 
Tafeln und Textabb. Kt.-1/2). ISBN: 1874041318.   {2S258}  16 €  

460) Kartaschew,N.N.: Die Alkenvögel des Nordatlantiks. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 257). 154 S. m. 111 
Abbildungen und 1 Farbtafel.. Ziemsen. Wittenberg. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas wellig. Sprache: 
deutsch   {NBB4563}  14 €  

461) Kearton,Cherry:  Die Insel der fünf Millionen Pinguine. 159 Seiten mit 10 Bildern und 1 Karte. A. Spemann. 
Leinfelden bei Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AG983}  7,62 €  

462) Kearton,Cherry:  Die Insel der fünf Millionen Pinguine. Stgt.1932.188 S.m.29 Bildern+1 Karte.Ln.-2).    {AH191} 14,27 €  
463) Kearton,Cherry:  Die Insel der fünf Millionen Pinguine. 

4.Aufl.Engelhornvlg.Spemann.Leinefelden.(o.J.ca.1950)159 S.m.10 Bildern+1 Karte.Ln.-2/3).    {2E1579}  7,67 €  
464) Keil,W. (Bearbeiter): Abwehr von Vogelschäden (AID Nr.291). Land- und Hauswirtschaftlicher Auswertungs- und 

Informationsdienst. 23 S. m. zahlr. Abbildungen. Eigenverlag. Bad Godesberg. 1975. geheftet. Sprache: deutsch   
{AF2699}  3 €  

465) Keil,Werner:  Artgerechte Vogelfütterung im Winter. Die Tiersprechstunde. 64 S. mit zahlreichen farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 3806809089. Falken. Niedernhausen. 1989. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{AB4555}  5 €  

466) Kemna,Alwin:  Krankheiten der Stubenvögel. Hinweise zur Vorbeugung und Behandlung. Lehrmeister-Bücherei 
Nr. 973. Philler Vlg. Minden. (o.J.). ca. 1960. 80 S. m. 15 Abb. kt-2).    {3CK2760}  4 €  

467) Kemna,Alwin:  Krankheiten der Stubenvögel. Hinweise zur Vorbeugung und Behandlung. Lehrmeister-Bücherei  
Nr. 973..1980. 87 S. m. 14  Textabb. Kt.-2). ISBN: 3790709736.   {2S92}  5,11 €  

468) Keve,Anmdras: Der Eichelhäher (Garrulus glandarius). (Die Neue Brehm Bücherei) 2. Aufl. 128 S. m. 50 Abb. u. 
11 Fig. i. T.. ISBN: B0000BRZ9C. 1974. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB226}  7,62 €  

469) Kinzelbach,Ragnar+Norma Schmitz+Andreas Bick: Geschichte und Bestand der Vogelsammlung der 
Universität Rostock. Zoologische Sammlung der Universität Rostock. Stock&Stein Vlg. Schwerin. 1997. 152 S. 
gr.8. m. farb. Tafeln. Kt.-2). ISBN: 3932370295.   {ZZ3F2273}  10 €  

470) Kipp,Friedrich A.:  Der Handflügel-Index als flugbiologisches Maß. (Die Vogelwarte Bd.20, H.2)1959.S.78-
192.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A5596}  7,16 €  

471) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge. Ein Feldführer durch die Welt der Grossvögel Europas (Sammlung 
Zoologischer Feldführer Band I) 1. bis 3. Lieferung: Schwäne, Gänse, Enten, Sänger. Vlg. A. Ziemsen. Wittenbg. 
1968. 40 S. m. zahlr. farb. Taf. Kt. -3).    {3A8288}  18 €  

472) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge. Ein Feldführer durch die Grossvögel Mitteleuropas (Sammlung 
Zoologischer Feldführer Badn 1) 7. Lieferung Alken. Vlg. A. Ziemsen. Wittenberg. 1967. S. 91 - 98. m. 5 Bildtaf. + 2 
Zeichnungen. Kt.- 2).    {3L2342}  4 €  

473) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge. Ein Feldführer durch die Welt der Grossvögel Mitteleuropas (Sammlung 
Zoologischer Feldführer Band 1) 4. Lieferung Seeschwalben. Vlg. A. Ziemsen. Wittenberg. 1968. S. 41 - 56. m. 4 
Taf. + 6 Zeichnungen. Kt. -3).    {3L2341}  5 €  
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474) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge. Ein Feldführer durch die Grossvögel Mitteleuropas 
2.Lieferung:Gründelenten(Sammlung Zoologischer Feldführer Bd.1)Vlg.P.Schöps.Frankft./M.1951.24 S.gr8.m.5 
Bildtaf.+2 Abb.Kt.-2).    {3A5103}  17,9 €  

475) Kirchner,Heinrich:  Der Vogel im Fluge.Ein Feldführer durch die Welt der Grossvögel Mittel. europas 
1.Lieferung:Schwäne und Gänse.Ffm(P.Schöps V.)1951.19 S.m.1 Abb.+5 Farbtafeln.gr8.kt-1/2).    {2E518}  16,06 €  

476) Kirkman,F.B.+F.C.R.Jourdain:  British Birds. Nelson and Sons Ltd.London.1966.XV.209 S.gr.8.200 farb.Tafeln 
m.erläuterndem Text.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2P426}  40,9 €  

477) Kirschner,Georg: Das Blockhaus im Vogelwald. Erlebnisse einer Naturschutz-Jugendgruppe. Naturschutz und 
Schule. Band VI. Heft 3. Institut für Naturschutz. Darmstadt. 1962. 71 S. m. zahlr. Abb.kt.-2)Bild vom Einband.    
{2M1897}  10 €  

478) Klafs,G.+J.Stübs (Hsg.): Die Vogelwelt Mecklenburgs. (Avifauna der Deutschen Demokratischen Republik Band. 
1). Für die Arbeitsgemeinschaft Avifauna Mecklenburgs. u.a. Greifvögel, Schnepfen, Entenvögel und deren 
Verbreitung, Wanderung usw. Hsg. von  G. Klafs und J. Stübs. 1. Aufl. 358 S. gr8. m. 17 Diagrammen und 42 
Verbreitungskarten, 32 Fototafeln und 1 mehrfarbigen Übersichtskarte.. G.Fischer. Jena. 1977. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AA6105}  22 €  

479) Klafs,G.+J.Stübs (Hsg.): Die Vogelwelt Mecklenburgs. Avifauna der Deutschen Demokratischen Republik. Band 
1. 2. Aufl. Vlg. G. Fischer. Jena. 1979. 358 S. gr8. m. 17 Diagrammen+42 Verbreitungskarten+32 Fototaf. +1 
mehrfarb. übersichtskarte. Ln. m. U. -1).    {R25687}  22 €  

480) Klafs,G.+J.Stübs (Hsg.): Die Vogelwelt Mecklenburgs - Bezirke Rostock,Schwerin,Neubrandenburg. (Avifauna 
der Deutschen Demokratischen Republik Band. 1). Für die Arbeitsgemeinschaft Avifauna Mecklenburgs. u.a. 
Greifvögel, Schnepfen, Entenvögel und deren Verbreitung, Wanderung usw. Hsg. von  G. Klafs und J. Stübs. 2. Aufl. 
358 S. gr8. m. 17 Diagrammen und 42 Verbreitungskarten, 32 Fototaf. und 1 mehrfarbigen Übersichtskarte.. 
G.Fischer. Jena. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Sprache: deutsch   {AS5}  22 €  

481) Klein,Diethard H.:  Vögel. Vlg.Moewig.Rastatt.1991.77 S.Quart.m.zahlr.farb.Zeichnungen.Pp.-2).    {AD5144} 7,62 €  
482) Kleinschmidt,O.: Die Singvögel der Heimat. 3.Auflage. 107 S.m.86 farb.Tafeln und systematisch-biologischem 

Text, nebst Abb.der wichtigsten Eier-und Nestertypen, letztere meist nach Naturaufnahmen in Schwarzdruck.. 
Quelle&Meyer. Heidelberg. 1921. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   
{2E3156}  18 €  

483) Kleinschmidt,O.: Die Singvögel der Heimat. 86 farb. Tafeln nebst Abb. der wichtigsten Eier-und Nestertypen. 4. 
Aufl. 21.-25. Tsd.  XII. 107 S.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1928. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. teilweise 
fleckig,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3H792}  15 €  

484) Kleinschmidt,O.-Berajah-: Der Formenkreis Parus Acredula (K  l.). Monographie der Schwanzmeise und 
zugleich eine Studie über das Wesen der Spielart oder der individuellen Variation in freier Natur.Vlg.Gebauer-
Schwetschke, Halle 1929.10 S.mit 5 Fig.und 9 Tafeln, Quart-1).    {AA3620}  22,95 €  

485) Kleinschmidt,O.-Berajah-: Die Realgattung Kleiber,Sitta Auto-Sitta (Kl.). Vlg.Gebauer-Schwetschke 1928.II, 22 
S. Quart.kt-1).    {AA3617}  22,95 €  

486) Kleinschmidt,Otto:  Die Kolibris. (Die Neue Brem Bücherei 1). Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1949. 39 S. m. 2 farb. 
Taf. u. 14 Textzeichngn. d. Verf. kt-2). ISBN: B0000BK80H.   {NBB2842}  5,75 €  

487) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. 9.Aufl. XII+96 S.gr8.m.82 Farb-u.9 Schwarztafeln. Quelle&Meyer. 
Heidelberg. 1951. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C2532}  10 €  

488) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. Hsg. von Adolf Kleinschmidt. 11. Aufl. Quelle&Meyer. Heidelbg. 
1960. XI. 96 S. m. 82 Farb- und 9 Schwarztafeln und systematisch-biologischem Text. Ln. m. U. -2).    {AS22}  8 €  

489) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. 10.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Heidelbg.1955.XII+96 S.m.82 Farb-+9 
Schwarztaf.hellblaues Ln.-2)Bild vom Einband.    {AF1616}  10 €  

490) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. 13.Auflage. XII. 96 S. m. 82 Farb- und 9 Schwarztafeln.. 
Quelle&Meyer. Heidelberg. 1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D1130}  12 €  

491) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. 11. Auflage. Quelle & Meyer Verlag Heidelberg, 1960,. S.V 
eingerissen,  XI. 96 S. m. 82 Farb- und 9 Schwarztafeln Ln.-3).    {AA5314}  8 €  

492) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. Quelle u.Meyer Vlg., 8.Aufl.1937.XII, 108 S.m.86 farb.Tafeln, Ln.-
2/3)Buchblock locker.    {2D1159}  14 €  

493) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. X. 107 S. m. 86 farb. Taf. mit systematisch-biologischem Text, 
nebst Abb. der wichtigsten Eier- und Nestertypen, letztere meist nach Naturaufnahmen in Schwarzdruck) Bild vom 
Einband. Quelle&Meyer. Leipzig. 1913. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {3L1000} 25 €  

494) Kleinschmidt,Otto:  Die Singvögel der Heimat. 9.Aufl. 96 S. m. 92 Farb- und 9 Schwarztafeln und systematisch-
biologischem Text.. Quelle&Meyer. Heidelberg. 1951. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2E3599}  15 €  

495) Kleinschmidt,Otto:  Syllegomena Biologica. Festschrift zum 80.Geburtstage von Herrn Pastor Dr.med.H.C.Otto 
Kleinschmidt Lutherstadt Wittenberg am 13. Dezember 1950. Vlg.Geest&Portig.Leipzig / Ziemsen Vlg.Wittenberg. 
1950. VIII. 471 S.m. 2 farb. Tafeln, 1 Bildnis Kleinschmidts und zahlr. Abb.Ln.-2).    {AA3297}  74,95 €  

496) Kleinschmidt/Jordans,Adolf von+Fritz Peus(Hsg.): Syllegomena Biologica - Festschrift zum 80.Geburtstage 
von Herrn. Pastor Otto Kleinschmidt am 13.Dezember 1950.Geest&Portig KG.Leipzig.Ziemsen 
Verlag.Wittenberg.1950.VIII.471 S.gr.8.m.1 s/w.Tafel, farb.Tafeln, s/w.Textabb.Ln.-2).    {2M1515}  75 €  
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497) Knaak,Kurt:  Bedrohte Welt.Großvögel in freier Wildbahn. Auerhahn, Wildgänse, Reiher. 1.Auflage.Fischer 
Verlag.Göttingen.1976.126 S.m.Fot.u.Zeichngn.lack-Pp.-2).    {AE1654}  6,14 €  

498) Knaak,Kurt:  Die beiden Ringe. Eine Storchengeschichte. Göttinger Jugenbücher. W.Fischer-Vlg. Gö. o.J. 63 S. 
illustr. (Na.)(St.) Pp.m.Leinenrücken-2/3)Bild vom Einband.    {2C3548}  6 €  

499) Knaak,Kurt:  Kleine Schwalbe flieg nach Afrika (Göttinger Jugendbücher). Vlg. W. Fischer. Göttingen. 1968. 94 
S. m. Zeichnungen. Pp. -2).    {AM234}  7,62 €  

500) Knauer,Fr.:  Der Vogelzug und seine Rätsel. Hillgers illustrierte Volksbücher. Band 41. Hillger Verlag. Berlin. 
Leipzig. (o.J.). 106 S. m. 1 Vollbild und 13 Illustrationen i.T. (St.). Ln.-3).    {3CK1274}  7,5 €  

501) Kneschke,Karl+Hans Schildmacher u.a.: Vogelschutz und Vogelforschung. Referate der Dritten Zentralen 
Tagung für Ornithologie und Vogelschutz in Halberstadt am 9. und 10. Mai 1953. (Kleine Bibliothek der Natur-und 
Heimatfreunde Band 1)Urania-Vlg. Jena. (o. J. )116 S. m. 1 Vierfarbentaf. +8 Schwarztaf. Hln. -2).    {R25696} 12,22 €  

502) Knobloch,Hilda:  Hackebold der klügste aller Vögel. (Göttinger Jugend-Bücher) 111 S.m.zahlr. Zeichnungen von 
C. Benedek. W. Fischer-Verlag. Göttingen. 1958. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AH2384}  7 €  

503) Knolle,Friedel+Hartmut Heckenroth (Hsg.): Die Vögel Niedersachsens und des Landes Bremen: Hühner- und. 
Kranichvögel. Mit Beiträgen von Helmut Engler, Horst von der Heide, Hans Kumerloeve, Günter Pannach, Herbert 
Ringleben u.a. Naturschutz und Landschaftspflege in Niedersachsen. Sonderreihe B Heft 2.4. Veröffentlichungen des 
Niedersächsischen Landesverwaltungsamtes. Fachbehörde für Naturschutz. Hannover. 1985. 116 S. Quart. m. 
Textabb. kt.-1/2). ISBN: 3922321313.   {AL1803}  18 €  

504) Knopfli,W.:  Die Vögel der Schweiz.Raubmöwen-Seeschwalben,Lappentaucher-Seetaucher,. Verirrte 
Meeresbewohner(Schlusslieferung XIX)1956. XXXIII+S. 3787-4020. gr8. Kt. -2).    {R25589}  30,63 €  

505) Knorre,D.v.+G.Grün,R.Günther+K.Schmidt(Hsg.): Die Vogelwelt Thüringes-Bezirke Erfurt,Gera,Suhl-. 
(Avifauna der Deutschen Demokratschen Republik Band 3)Vlg.G.Fischer.Jena.1986.339 S.gr8.m.24 Diagrammen+8 
Tab.+23 Verbreitungskarten+4 Karten+53 Fotos.Ln.m.U.-1).    {AA1419}  17,85 €  

506) Knorre,D.v.+G.Grün+R.Günther+K.Schmidt:  Die Vogelwelt Thüringens - Bezirke Erfurt.Gera,Suhl -. 
(Avifauna der DDR Band 3). 1.Auflage. 339 S. gr.8. m. 24 Diagrammen, 8 Tabellen, 23 Verbreitungskarten, 4 Karten 
und 53 Fotos.)Bild vom Umschlag. VEB Fischer. Jena. 1986. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {2M1458}  23 €  

507) Knystautas,Algirdas J.V.+Jurij B.Sibnev: Die Vogelwelt Ussuriens.Avifanistisches zwischen Amur und. 
Japanischem Meer.Vlg.A.Ziemsen.Wittenbg.1987.188 S.Quart.m.207 Farbfotos.Ln.m.U.-2).    {AD1075}  32,67 €  

508) Koch-Isenburg,L.+H.Orth:  Das Vogeljahr.Unsere Vogelwelt in den vier Jahreszeiten. Deutsche 
Buchgemeinschaft. Berlin. Darmstadt. Wien. 1964. Bildband. 144 S. quart. m. 144 s/w. Abb. und 8 Farbtafeln. Ln. -
2).    {AV293}  8,18 €  

509) Koch-Isenburg,Ludwig+Helmut Orth:  Das Vogeljahr.Unsere Vogelwelt in den vier Jahreszeiten. Union Vlg. 
Stgt. 1964. 143 S. Quart. m. 144 Schwarzweiß-Abb. +8 Farbtaf. Ln. m. U. -2).    {AL1487}  9,2 €  

510) Koenig,Otto: Das Paradies vor unserer Tür. Ein Forscher sieht Tiere und Menschen, Lizenzausg.d.Verlags Fritz 
Molden, Wien-München-Zürich, 1971, 448 S. gr.8 m. 66 Farb-Abb. u. 143 Illustrat., davon 119 von Lilli Koenig, 
Ln.m.U.-2).    {3E64}  9,77 €  

511) Koenig,Otto: Wunderland der wilden Vögel. Gottschamel und Hammer Vlg. Wien. 1939. 100 S. gr8. quadr. mit 
zahlr. Tafeln. Hln-2).    {3M1287}  20 €  

512) Koffan,Karoly:  Vögel vor der Kamera. u.a.: Der Hausrotschwanz, der Ortolan, der Schwarzstirnwürger, der 
Wendehals, die Blauracke, das Blaukehlchen. 2. Aufl. Vorwort von Heinz Sielmann. 206 S. gr8 m. zahlr. z.T. farb. 
Fotos.. Corvina. Budapest. 1962. Guter Zustand. Leinen. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AM2843}  7 €  

513) Koffan,Karoly:  Vögel vor der Kamera. u.a.Der Hausrotschwanz, der Ortolan, der Schwarzstirnwürger, der 
Wendehals, die Blauracke, das Blaukehlchen. 3. Aufl. Corvina Vlg. Budapest. 1964. Vorwort von Heinz Sielmann. 
206 S. gr8 m. zahlr. z.T. farb. Fotos. (Na.). Ln-2).    {AM2844}  7 €  

514) Köhler´s: Köhler´s nützliche Vogelarten und ihre Eier. Inhalt u.a.: Mäusebussard, Waldkauz, Kuckuck, 
Wiedehopf, Hausschwalbe, Kirschpirol, Buchfink, Singdrossel. 58 S. 25 ganzseitige Chromolitho-Tafeln. Tintenfleck 
auf dem rückwärtigen Einbanddeckel. Köhler. Gera. ca.1898. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Buchblock locker,etwas 
fleckig,Namenseintrag auf Vorstzblatt. Sprache: deutsch   {AB820}  40 €  

515) Köhler´s: nützliche Vogelarten und ihre Eier. Vlg.r.Eugen Köhler.Gera(oJ).61 S.m.zahlr.farb.Taf.Ln.-3/4).    
{2G415}  71,53 €  

516) Köhler´s nützliche Vogelarten: und ihre Eier. Vlg.H.Gesenius.Halle.(o.J.ca.1902)30.-40.Tsd.61 
S.m.25.farb.Chromolitho.Taf.(St.)Ln.-2)Bild vom Einband.    {2D1704}  71,58 €  

517) Kokemüller,Kurt:  Farbentabellen für Wellensittiche. (o. J. )ca. 1930. Farbig bedruckte Tafel.. Nordwestdeutsche 
Verlagsanstalt. Hannover-Linden. 1930. Guter Zustand. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {AS410}  2,25 €  

518) Kokko,Yrjö:  Singschwan der Schicksalsvogel. Das Wunder in Ultima Thule. Brockhaus Vlg. Wiesbaden. 1952. 
185 S. gr8 m. 51 Abb. auf Kunstdrucktafeln nach Aufnahmen des Verfassers. (Na.)(etwas braunfleckig)Ln.-2/3).    
{3M1291}  15 €  

519) Kolbe,Hartmut:  Ornamental Waterfowl. 258 S.m.zahlr.farb.Abb. - engl. Edition Leipzig. Leipzig. 1979. Guter 
Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {2C1121}  27,61 €  

520) König,Claus: Europäische Vögel. Ziegenmelker, Segler, Racken, Spechte, Sperlingsvögel. 256 S. m. 136 Farbfotos. 
Belser. Stuttgart. 1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K2961}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1112  - 25 - 

 

521) König,Claus: Europäische Vögel. Sumpf- und Wasservögel, Greifvögel, Hühnervögel, Kraniche, Tauben, 
Kuckucksvögel, Eulen. Belser Bücherreihe Naturwissenschaft - Kunst - Technik. 256 S. mit 150 Farbfotos.. Belser. 
Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {3BK952} 6 €  

522) König,Claus+Rainer Ertel: Vögel Afrikas.Ost-und Südafrika.Band 1:Strausse bis Trogone. Belser Vlg. Stgt. 
1979. 212 S. gr8. m. 155 Farbfotos. Kt. -2).    {AM1641}  24,49 €  

523) Kostrzewa,Renate: Die Alken des Nordatlantiks. Vergleichende Brutökologie einer Seevogelgruppe. Sammlung 
Vogelkunde im Aula-Vlg. Wiesbaden. 1998. 144 S. m. 49 s/w. und 10 Farbabb. kt.-1/2). ISBN: 3891046197.   
{ZZ3L1316}  12 €  

524) Kracht,Wilhelm:  Ein Vogelfreund zwischen Zeiten und Welten. Was er im In- und Ausland als solcher erlebte und 
pflegte. 133 S. mit zahlreichen Abbildungen.. Gottfried Helene. Pfungstadt. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelblatt,Titelblatt geklebt. Sprache: deutsch   {AB4552}  35 €  

525) Kraemer,G.D.: Einheimische Vögel II (12 Farbtafeln). Schreibers Kleine Atlanten der Vögel 10. 60 naturgetreue 
Abbildungen von Specht, Tauben, Hühner, Falken, gänseartigen Vögeln. Vlg. J. F. Schreiber. Esslingen. München. 
(o.J.). ca. 24 S. m. XII farb. Taf. geheftet. kt. -2).    {2D3201}  81 €  

526) Krägenow,Peter: Der Buchfink (Fringilla coelebs). 2. Aufl. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 527. 100 S. m. 36 
Abbildungen.. ISBN: 3740300345. Ziemsen. Wittenberg. 1986. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{NBB4129}  9 €  

527) Krägenow,Peter+Klaus Kremp: Die Vögel des Kreises Waren. Veröffentlichungen des Müritz-Museums Waren 
14. Müritz-Museums. Waren. 63 S. m. 14 Abb. auf Tafeln sowie 1 Faltkarte.. Eigenverlag. Waren. 1976. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2E3360}  15 €  

528) Kredel,Fritz:  Das kleine Buch der Vögel und Nester. Inse-Bücherei Nr. 100. Insel-Vlg. Lpzg. (o. J. )46 S. m. farb. 
Bildern. Pp. -2)mit Randbemerkungen.    {AK1829}  8,95 €  

529) Kronberger,Harry:  Haltung von Vögeln-Krankheiten der Vögel. 3.erw.Aufl.G.Fischer Vlg.Jena.1978.384 S.m.60 
Abb.und 5 Tab.(St.)Ln.-3)(Rü.lose)Bibl..    {AG2139}  15,34 €  

530) Kronberger,Harry:  Haltung von Vögeln-Krankheiten der Vögel. 2. Aufl. G. Fischer Vlg. Jena. 1974. 316 S. m. 
49 Abb. Ln. m. U. -2).    {AI1494}  20,45 €  

531) Krosche,Otto: Vögel, die es nicht mehr gibt. Lux-Lesebogen 384. Dodo, Riesenalk und Wandertaube. Kleine 
Bibliothek des Wissens. 31 S. mit Abbildungen.. Sebastian Lux. Murnau-München. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. 
Broschur. Sprache: deutsch   {AK6474}  5 €  

532) Krupp,Friedhelm+Wolfgang Schneider+weitere: Proceedings of the Symposium on the Fauna and 
Zoogeography of the. Middle East. Beihefte zum Tübinger Atlas des Vorderen Orients, Reihe A 
(Naturwissenschaften) Nr. 28. Inhalt u.a.: Max Vachon&Ragnar Kinzelbach - On the Taxonomy and Distribution of 
the Scorpions of the Middle East. Torben B. Larsen: Biogeographical Aspects of Middle Eastern and Arabian 
Butterflies. 338 S. Quart. m. zahlr. Textabb.. Ludwig Reichert. Wiesbaden. 1987. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Einband fleckig, Ecken bestossen.   {2G2196}  70 €  

533) Kugi,Klaus+Isolde Kassin: Das grosse Vogelbuch.Die Vögel Europas und der Welt. Vlg.Kaiser.1991.158 
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD5143}  16,31 €  

534) Kuhlemann,Peter: Nesthocker-Weltwanderer. Ein Buch von einsamen Inseln, wandernden Vögeln und Flug und 
Fahrt über Land und Meer. 109 S. gr8 m. zahlr. Abbildungen.. Neumann. Radebeul. 1952. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {R14905}  9 €  

535) Kuhlemann,Peter: Nesthocker-Weltwanderer. Ein Buch von einsamen Inseln,wandernden Vögeln und Flug und 
Fahrt über Land und Meer. 132 S. gr8. m. zahlr. s/w. Tafeln.. Landbuch. Hannover. 1958. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3E1449}  6,5 €  

536) Kuhn,Oskar:  Die vorzeitlichen Vögel. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 435. 72 S. m. 38 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. etwas fleckig,Aufkleber auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   
{NBB4846}  9 €  

537) Kulturbund der DDR:  Festschrift zum 200.Geburtstag von Johann Friedrich Naumann. 14.2.1780 - 15.8.1857. 
Zentraler Fachausschuß Ornithologie und Vogelschutz. 115 S. gr.8. Mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. 
Kulturbund der DDR. Berlin. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {2A3836}  12 €  

538) Kumari,E.:  Lääne-eesti meresaarte linnustik.Ornitoloogiline kogumik IV. Trukituk Eesti NSV Teaduste 
Akadeemia, Tartu, 1967. 202 S. m. zahlr. Abb. Ln m. U. -1/2)estisch.    {R25039}  15,29 €  

539) Kumari,E.+R.Ling+S.Onno+J.Piiper:  Ornitolooginline Kogumik I,II,III. Tartu.1958.255 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-
1/2)3 Bde..    {AB42}  30,63 €  

540) Kumari,E.+V.Hang+A.Mäemets+O.Renno: Eesti loodus-harulduste kaitseks. 223 S.m.zahlr.Abbildungen.. 
Tallin. 1975. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag.   {AB41}  10 €  

541) Kumari,Eerik:  Lindude ränne. Valgus. Tallinn. 1975. 327 S. m. zahlr. Abb. Pp. m. U. -1/2).    {R25900}  12,22 €  
542) Kumari,Erik:  Materials of the Conference on the Study and Conservation of. Migratory Birds of the Baltic Basin 

9-13 October 1974. Academy of Sciences of the Estonian SSR. Institute of Zoology and Botany. 91 S.. Eigenverlag. 
Tallinn. 1974. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband etwas fleckig. Sprache: englisch   {AF2644}  10 €  

543) Kuraschwili B.E.:  Fauna und Ekologie der Gelminte der Wildvögel Grusiens. Verlag der Akd. der Wissensch. 
Moskau 1957. 433 S. Tab.Abb. Ln.-2) russich.    {3D761}  19,5 €  
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544) Kuzmin,N.F.+A.I.Ribanin:  Pewcie i dekoratiwnie ptici (Singende und dekorative Vögel). Moskau 1984. 157 S. 
m. 16 Farbtafeln. br.-2)russisch.    {AF2149}  30 €  

545) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XX.1931.Heft 3 bis 4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Loschwitz 
und die Familie von Kügelgen, Vom Brachvogel, dem Vogel mit dem langen Gesicht, Die Kupferhöhle im 
Plauenschen Grund, Ein Frühjahr in den Oberlausitzer Teichgebieten. Dresden. 97-191 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln 
und Textabb. kt.-2).    {R35008A}  5,95 €  

546) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVII.1938.Heft 1/4 bis 9/12 (3 Hefte). Inhalt 
u.a.:Das Silbermannhaus in Frauenstein. Der Dom zu Freiberg. Menschenleben und Menschenschicksal im 
sächsischen Spruch, Brachvogel und Schwarzschwänzige Uferschnepfe, zwei neue Brutvögel unserer Heimt, Der 
Altar von Geyer und sein Meister. Dresden. 295 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)3 Hefte zusammen.    
{R35002B}  17,95 €  

547) Landesverein Sächsischer Heimatschutz: Mitteilungen Band XXVII.1938.Heft 9 bis 12 (1 Heft). Inhalt 
u.a.:Menschenleben und Menschenschicksal im sächsischen Spruch, Brachvogel und Schwarzschwänzige 
Uferschnepfe, zwei neue Brutvögel unserer Heimt, Der Altar von Geyer und sein Meister. Dresden. 197-295 S. gr.8. 
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2).    {R35002A}  5,95 €  

548) Landjugendberatungsdienst: Wir schaffen Niststätten. Neuauflage. AID Land-und Hauswirtschaftlicher 
Auswertungs-und Informationsdienst e.V. Bad Godesberg. 1967. 20 S. m. Textabb. Kt.-3).    {AE1923}  6,14 €  

549) Landjugend-Beratungsdienst: Arbeitsvorhaben: Vogelschutz und Winterfütterung. u.a. Anleitungen zum Bau 
von Futterstellen. dato-Druck. Oldenburg. (o.J.ca.1959). 10 S. s/w. Abb. (Seiten z.T. leicht fleckig) geheftet -2).    
{BR4205}  3 €  

550) Landjugend-Beratungsdienst: Arbeitsvorhaben: Wir schaffen Niststätten. Heft J 22. 1955. AID.Bad Godesberg.  
16 S. überwiegend s/w. Abb. geheftet -2).    {BR4195}  3 €  

551) Landjugend-Beratungsdienst und Kumerloeve: Arbeitsvorhaben: Vögel im Winter. Kinder sollen die Vögel im 
Winter kennenlernen und beobachten. dato-Druck. Oldenburg. (o.J.ca.1960). 12 S. s/w. Abb. br. -2).    {BR4167}  6 €  

552) Lane,James A.+Harold R.Holt: A Birder's Guide to the Rio Grande Valley of Texas. 111 S. mit Abbildungen.. L 
u. P. Press. Denver. 1988. Guter Zustand. geheftet. Sprache: englisch   {AB4288}  10 €  

553) Larus:  Jg.XIX.1965. Godisnjak Odjela za Ornitologiju.(Annual of the Department of Ornithology) Instituta za 
Biologiju Sveucilista(Institute of Biology University). Zagreb. 1967. 262 S. m. Textabb. und Kartenskizzen. kt.-
2)mehrsprachig.    {R14811-4K}  20 €  

554) Larus:  Jg.XXIV.1970. Godisnjak Odjela za Ornitologiju.(Annual of the Department of Ornithology) Instituta za 
Biologiju Sveucilista(Institute of Biology University). Zagreb. 1972. 180 S. m. Textabb. und Kartenskizzen. kt.-
2)mehrsprachig.    {R14811-4N}  20 €  

555) Larus:  Jg.XXI-XXII.1967-1968 und Jg.XXIII.1969. Godisnjak Odjela za Ornitologiju.(Annual of the Department 
of Ornithology) Instituta za Biologiju Sveucilista(Institute of Biology University). Zagreb. 1970/1971. 208 und 224 S. 
m. zahlr. Textabb. Ln.-1)mehrsprachig.    {R14811-4H}  40 €  

556) Larus:  Jg.XXIX-XXX 1976-1977. Godisnjak Zavoda Za Ornithologiju(Annual of the Institute of Ornithology). 
Jugoslavenske Akademie Znanosti i Umjetnosti Zagreb(The Yugoslav Academy of Sciences and Arts). 1977. 368 S. 
m. zahlr. Textabb. und Tab. Ln.-1)mehrsprachig.    {R14811-4A}  25 €  

557) Larus:  Jg.XXV.1973(S.139:XVI.Kongress 1974). Godisnjak Odjela za Ornitologiju.(Annual of the Department of 
Ornithology) Instituta za Biologiju Sveucilista(Institute of Biology University). Zagreb. 1973. 143 S. m. Textabb. und 
Kartenskizzen. (Na.). kt.-2)mehrsprachig.    {R14811-4R}  20 €  

558) Larus:  Jg.XXVI-XXVIII.1972-1974. Godisnjak Odjela za Ornitologiju.(Annual of the Department of Ornithology) 
Instituta za Biologiju Sveucilista(Institute of Biology University). Zagreb. 1975. 215 S. m. Textabb. und 
Kartenskizzen. kt.-2)mehrsprachig.    {R14811-4M}  20 €  

559) Larus:  Jg.XXXIII-XXXV 1981-1983. Godisnjak Zavoda Za Ornithologiju(Annual of the Institute of Ornithology). 
Jugoslavenske Akademie Znanosti i Umjetnosti Zagreb(The Yugoslav Academy of Sciences and Arts). 1983. 240 S. 
m. zahlr. Textabb. und Tab. Ln.-1)mehrsprachig.    {R14811-4C}  25 €  

560) Larus:  Jg.XXXI-XXXII 1978-1980. Godisnjak Zavoda Za Ornithologiju(Annual of the Institute of Ornithology). 
Jugoslavenske Akademie Znanosti i Umjetnosti Zagreb(The Yugoslav Academy of Sciences and Arts). 1980. 457 S. 
m. zahlr. Textabb. und Tab. Ln.-1)mehrsprachig.    {R14811-4D}  25 €  

561) Larus:  Jg.XXXVI-XXXVII 1984-1985. Godisnjak Zavoda Za Ornithologiju(Annual of the Institute of Ornithology). 
Jugoslavenske Akademie Znanosti i Umjetnosti Zagreb(The Yugoslav Academy of Sciences and Arts). 1986. 348 S. 
m. zahlr. Textabb. und Tab. Ln.-1)mehrsprachig.    {R14811-4B}  25 €  

562) Le Gerfaut: Fasc.2,3,4.1939.Kt.-2)je. .    {R14810A}  7,62 €  
563) Leach,J.A.: An Australian Bird Book. A Complete Guide to Identification of the Australian Species. Eighth 

Edition. Whitcombe&Tombs. Ltd. Melbourne. Sydney. 8.Aufl.1939. 200 S. m. zahlr. farb. und schwarzen Tafeln. 
(Na.). Ln. m. U.-3).    {2B2101}  30 €  

564) Lenzen,Hans Lorenz: Anmutiges Vogelbüchlein für Kinder und Lerneifrige. 2. Aufl. Vlg. E. Wunderlich. 1948. 
63 S. m. 8 Taf. Pp. -2/3).    {AK399}  9,15 €  

565) Lenzen,Hans Lorenz: Anmutiges Vogelbüchlein für Kinder und Lerneifrige. 76 S. m. 8 Tafeln von Jürgen 
Ritter.. Wunderlich. Leipzig. 1951. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AK389}  7 €  
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566) Lenzen,Hans Lorenz: Anmutiges Vogelbüchlein für Kinder und Lerneifrige. 18. -27. Tsd. Wunderlich Verlag. 
Leipzig. 1950. 73 S. m. 8 Tafeln von Otto Wuik. (St. )Pp. -2)rü. 2 cm def..    {AK4087}  5,11 €  

567) Leplat,Georges: Recherches sur le developpement et la structure de la membrane. vasculaire de l'oeil des 
Oiseaux. Extrait des Archives de Biologie Tome XXVII. 120 S. gr.8. mit 4 Tafeln (davon 1 farbig).. Vaillant-
Carmanne. Liege. 1912. Ausreichend. Einband fehlt. Sprache: französisch   {AB2049}  12 €  

568) Les Line+Franklin Russell: Die Wunder der Vogelwelt. Die wunderbare Welt der Natur. Ringier AG. Zürich. 
1983. 295 S. Folio. m. 203 großformatige Farbfotos mit 174 Vogelarten. Kunstld. m.U.-2). ISBN: 3858591866.   
{ZZ3G1662}  16 €  

569) Les Line+Franklin Russell(Hsg.): Die Wunder der Vogelwelt. 1976. 292 S. Quart. m. 203 farb. Fotos. Ln. m. U. -
2).    {AU1820}  24,54 €  

570) Letouzey,Y.+E.Léo: Vögel.Europäische Arten. (Delphin Bücherrei Nr. 1)Delphin Vlg. Stgt. 1967. 158 S. kl8. m. 
über 120 farb. Illustr. (U. )Kt. -2).    {AK2471}  2,91 €  

571) Liesche,Richard (Hsg.): Atlas der ausländischen und seltenen einheimischen Vögel in. natürlicher Farbe mit 
Beschreibung. Liesches naturwissenschaftliche Taschenatlanten Heft 9. 16 S. Text und 12 farbige Tafeln in 
Leporelloform mit 107 Einzeldarstellungen. Grasers. Annaberg. 1910. Ausreichend. geheftet. fleckig,Namensstempel,. 
Sprache: deutsch   {3BK956}  17 €  

572) Liesche,Richard (Hsg.): Atlas der einheimischen Vögel in natürlicher Farbe mit Beschreibung. Teil I. Liesches 
naturwissenschaftliche Taschenatlanten Heft 7. 18 S. Text und 12 farbige Tafeln in Leporelloform mit 76 
Einzeldarstellungen. Grasers. Annaberg. 1910. Ausreichend. geheftet. fleckig,Namensstempel,. Sprache: deutsch   
{3BK955}  17 €  

573) Liesche,Richard (Hsg.): Atlas der einheimischen Vögel in natürlicher Farbe mit Beschreibung. Teil II. Liesches 
naturwissenschaftliche Taschenatlanten Heft 8. 16 S. Text und 12 farbige Tafeln in Leporelloform mit 83 
Einzeldarstellungen. Grasers. Annaberg. 1910. Ausreichend. geheftet. fleckig,Namensstempel,. Sprache: deutsch   
{3BK954}  17 €  

574) Limosa.Orgaan v.d.Nederl.Ornithol.Unie: 59.Jg.1986,Aflevering 2,3,4. 62.Jg.1989, Afl.1 je Heft.    {AC1759} 2,91 €  
575) Lindude rändest eestis: Ornitoloogiline Kogumik V. Tartu.1971.221 S.m.zahlr.Tab.Ln.m.U.-1/2).    {AB44} 10,18 €  
576) Line,Les+Franklin Russell: Die Wunder der Vogelwelt. Droemer Knaur.1977.1.-30.Tsd.292 

S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    {AD5145}  24,49 €  
577) Linsenmair,Karl-Eduard:  Wie die Alten sungen.... Warum singen Vögel. Kosmos Bibliothek Band 258. Kosmos. 

Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1968. 87 S. m.12 Abb.a.8 Taf. kt-1/2).    {2K1031}  6,09 €  
578) Linsenmair,Karl-Eduard:  Wie die Alten sungen...Warum singen Vögel?. (Kosmos-Bibliothek Bd. 258)Stgt. 

1968. 87 S. m. zahlr. Abb. (St. )Kt. -2).    {AT268}  7,11 €  
579) Linsenmair,Maria:  Die lustige Vogelstube. 310 S.gr8.m.zahlr.z.T.farbigen Abbildungen.. Landbuch. Hannover. 

ca.1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel. Sprache: deutsch   {AB143}  7 €  
580) Linsenmair,Maria:  Die lustige Vogelstube. Vom Verhalten wilder Vögel in menschlicher Gesellschaft.310 

S.gr8.m.58 s/w.+12 farb.Fotos. Landbuch Vlg. Hannover. 1964. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {3A453}  15,29 €  

581) Linsenmair,Maria:  Die lustige Vogelstube. Landbuch Vlg. Hann. 1964, 311 S. gr8 m. 58 s/w. u. 12 farb. Fot. Ln. -
2).    {R31816}  7,11 €  

582) Lockwood,W.B.: The Oxford Book of British Bird Names. 174 S.. ISBN: 0192141554. Oxford University Press. 
Oxford. 1984. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AB4550}  15 €  

583) Loeding,Wilfried:  Nymphensittiche.Haltung Pflege Zucht. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1979. 63 S. 
m. 25 Farbfotos und 12 Zeichnungen. kt.-2). ISBN: 3440046990.   {3K3152}  4 €  

584) Loeding,Wilfried:  Nymphensittiche.Haltung-Pflege-Zucht. Kosmos. Franckh'sche Vlgshandlung. Stgt. 1981.64 
S.m.Farbfot.K-1/2).    {AH664}  6,09 €  

585) Lohmann,Michael+Knut Haarmann+Erich Rutschke: Vogelparadiese 122 Biotope zwischen Wattenmeer und 
Bodensee Band 1. bis 3 (3 Bände) Band 1 - Norddeutschland und Berlin mit 64 Gebietsbeschreibungen.Band 2 - 
West- und Süddeutschland mit 58 Gebietsbeschreibungen. Band 3 - Ost- und Mitteldeutschland mit 48 
Gebietsbeschreibungen. 319, 287 und 241 S. mit insgesamt 195 Farbabbildugnen, 184 frbigen Karten und 147 
Vogelzeichnungen.. ISBN: 3490166183. Parey. Hamburg. 1989-1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {3BK948}  35 €  

586) Lohr,Jürgen:  Fehler bei der Vogelhaltung.Vermeidbare Fehler bei Kauf,Haltung und. Fütterung. Lehrmeister-
Bücherei. 1985. 93 S. kl8 m. 16 Abb. i. T. (fleckig und berieben) Kt-3). ISBN: 37907 08364.   {AK4710}  4,2 €  

587) L'Oiseau et la Revue Francaise d'Ornithologie: Einzelhefte:vol.26(1956)No.2-4 in 2 H.+vol.35,. vol.35,No. 1, 2, 
Special+vol. 55(1985)No. 1, 3, 4, Spec. +vol. 60(1990)No. 1, 2 je No.) je Heft.    {AO70}  5,06 €  

588) Lorenz,M.:  Friedrich Lissmann.Ein Lebensbild. Hanseatischer Kunstvlg.Hbg.1926.61 S.gr8.m.33z.Teil farb.Abb.. 
Guter Zustand. Leinen.   {AA1186}  18,95 €  

589) Lübcke,Wolfgang u.Robert Furrer:  Die Wacholderdrossel (Turdus pilaris). Die Neue Brehm Bücherei 569. 198 
S. m. 87 Abbildungen und 30 Tabellen)Bild vom Einband. ISBN: 3740300795. Ziemsen. Wittenberg. 1985. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {NBB4133}  9 €  
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590) Lucanus,Friedrich von: Deutschlands Vogelwelt. Parey Verlag.Berlin.1937.VII+310 S.Folio.m.43 
farb.Vogeltaf.+13 farb.Eiertaf.Hln.m.U.-2).    {AD2752}  127,82 €  

591) Lucanus,Friedrich von: Die Rätsel des Vogelzuges. Ihre Lösung auf experimentellem Wege durch Aeronautik, 
Aviatik und Vogelberingung. Beyer&Söhne Vlg. Langensalza. 1922. VIII. 226 S. gr.8. m. 4 Textabb. und 1 s/w. 
Tafel. Ln.-2).    {AR215}  25 €  

592) Lucanus,Friedrich von: Die Rätsel des Vogelzuges. Ihre Lösung auf experimentellem Wege durch Luftfahrt und 
Vogelberingung. 3. Aufl. X.266 S. gr8. m. 4Textabbildungen und 1 Tafel.. H. Beyer & Söhne. Langensalza. 1929. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {3A8046}  25 €  

593) Lüchow-Dannenberger Ornithologische Jahresberichte: Band 12(1989). Schriftenreihe der Avifaunistischen 
Arbeitsgemeinschaft für Lüchow und Dannenberg im Heimatkundlichen Arbeitskreis Lüchow-Dannenberg 
e.V.Köhring&Co.Verlagsgesellschaft.Lüchow.196 S.m.s/w.Tafeln und Textabb.Kt.-2).    {2B1873}  19,43 €  

594) Luther,Dieter:  Die ausgestorbenen Vögel der Welt. Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 424. 208 S. m. 42 Abb. Kt. -2). 
Ziemsen. Wittenberg. 1970. Ausreichend. Broschur. Einband fleckig,Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {NBB4847}  7 €  

595) Lutschak,Heinz: Einheimische Vogelwelt. 159 S. Quart. Mit zahlr.farb.Abb.+eingeklebten farb. Bildern.  Bild vom 
Einband. Gloria-Vlg. CH-Spreitenbach. 1973. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {2A46} 40,85 €  

596) Maas,Clemens: Die Vogelwelt unserer Heimat. Ein Wegweiser durch die Vogelwelt des Landes zwischen Rhein 
und Maas. Kühlen Vlgsanstalt. Gladbach. 1948. 216 S. m. 2 farb. Tafeln und 1 Übersichtskarte. 
(U.blau,zahlr.)(Textanmerk.blau,zahlr.)(Na.). Hln.-2/3).    {2D3148}  89 €  

597) MacDonald,Malcolm: The Birds of Brewery Creek. Oxford Univ. Press, London, New York, 1947. X, 334 S. with 
photographs by Arthur A. Allen and W.V. Crich. Ln m. U. -2)englisch.    {R25017}  24,95 €  

598) Mackenzie,John P.S.: Bird of the World Songbirds. Swan Hill Ltd. 1990. 144 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Textabb. Ln. m.U.-1). ISBN: 1853102210.   {3G597}  21,5 €  

599) Mackenzie,John P.S.: Seevögel. 115 beeindruckende Farbfotografien von den wahren Herrschern der Ozeane. 
Reihe: Vögel der Welt. Parkland Vlg. Köln. 1997. 144 S. Quart. quadratisch. lack. Pp.m.U.-2). ISBN: 3880598738.   
{AD5492}  17 €  

600) MacLean,Gordon Lindsay: Robert's Birds of Southern Africa. lli. 848 S. mit zahlreichen farbigen Tafeln und 
Verbreitungskarten. Illustrated by Kenneth Newman and Geoff Lockwood.. ISBN: 062007681X. John Voelcker Bird 
Book Fund. Cape Town. 1985. Guter Zustand. Kunstleder. mit Umschlag. Sprache: englisch   {AB4289}  30 €  

601) MacSwiney,Marquis: Sechs kamen geflogen(Schwäne). Vlg.Rowohlt.Hbg.1973.1.-15.Tsd.184 
S.gr8.m.zahlr.Abb.+Zeichnungen.Ln.m.U.-2).    {3A5340}  10,23 €  

602) MacSwiny of Mashanaglass,Marquis: Sechs kamen geflogen. Rowohlt Vlg. Hamburg 1973. 184 S. m. Abb. und 
Tafeln  Ln. m. U.-1)  deutsch.    {3M353}  10 €  

603) Madsen,Cecil: Die wunderbare Welt der Vögel. Illustrationen von Audubon, Gould u.a.(o.J.)126 
S.gr8.m.zahlr.farb.Illustrationen.Ln.m.U.-2).    {AG1250}  12,22 €  

604) Makatsch,Wolfgang: Der Brutparasitismus in der Vogelwelt. 235 S. gr8. m. zahlr. z.T. farbigen Abbildungen auf 
Tafeln.. Neumann. Radebeul. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag auf 
Vorsatzblatt,mit deutlichen Klebespuren. Sprache: deutsch   {2A3850}  22 €  

605) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. (Die Neue Brehm Bücherei)3. Aufl. Geest&Portig Vlg. Leipzig. 1952. 
111 S. m. 72 Abb. kt-2). ISBN: B0000BL9HY.   {NBB3064}  9,15 €  

606) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. Das Leben der Tiere und Pflanzen in Einzeldarstellungen. (Neue 
Brehm Bücherei). 2. Aufl. 1950. 111 S. m. zahlr. Abb. (U.Bleistift,zahlr.)(Na.)(St.)(Rü ca. 3 cm eingerissen). Kt. -3). 
ISBN: B0000BL9HW.   {NBB4344}  6 €  

607) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. Neue Brehm Bücherei. 2. Aufl. 1950. 111 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2). 
ISBN: B0000BL9HX.   {NBB728}  8,75 €  

608) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und sein Ei. (Die Neue Brehm-Bücherei)1949. Vlg. Ziemsen. 111 S. m. 72 Abb. 
Kt. -2). ISBN: B0000BL9HW.   {NBB429}  9,15 €  

609) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und seine Jungen. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 41. 2. Aufl. 1959. 109 S. m. 
Abb. Kt. -2). ISBN: B0000BL9I1.   {NBB4200}  10,75 €  

610) Makatsch,Wolfgang: Der Vogel und seine Jungen. (Neue Brehm-Bücherei Nr. 41). Geest&Portig Vlg. Leipzig. 
1951. 109 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {NBB4541}  9,15 €  

611) Makatsch,Wolfgang: Die Limikolen Europas einschließlich Nordafrikas und des. Nahen Ostens. 264 S. gr8. m. 
zahlr. farb. Abbildungen.. Deutscher Landwirtschaftsvlg.. Berlin. 1981. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {AS19}  22,96 €  

612) Makatsch,Wolfgang: Die Limikolen Europas einschließlich Nordafrikas und des Nahen Ostens. Neumann-
Neudamm Verlag. Melsungen. Berlin. Basel. Wien. Dt. Landwirtsch. Verlag. Berlin. 1981. 264 S. Quart.  m. zahlr. 
farb. Abb. Ln. m. U. -2).    {AL1477}  25,56 €  

613) Makatsch,Wolfgang: Die Limikolen Europas einschließlich Nordamerikas und des. Nahen Ostens. 2. Aufl. 
Deutscher Landwirtschaftsvlg. Bln. 1982. 264 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. (St.) mit Lack behandelt, fleckig Ln. -3/4) 
Bibl./Innen gut erhalten.    {3F274}  19,5 €  
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614) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel an Strand und Watt. 320 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Abbildungen. 
Neumann. Radebeul. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Einband leicht fleckig. Sprache: deutsch   {AR1081} 12 €  

615) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel an Strand und Watt. 2.Aufl.Vlg.Neumann.Radebeul.1964.319 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Hln.m.U.-2).    {3M341}  12 €  

616) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel der Seen und Teiche. 5. Aufl. 31.-36. Tsd.). Neumann Vlg. Berlin. Radebeul. 
1958. 308 S. gr8. m. z.T. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und Textabb. (Ecken leicht bestoßen). Hln.-2).    {AA5650}  12 €  

617) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel der Seen und Teiche. 304 S. gr8. m. z.T. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und 
Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Ecken etwas bestossen. Sprache: 
deutsch   {AA5648}  12 €  

618) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel der Seen und Teiche. 3. Aufl. 26.-30. Tsd.). Neumann Vlg. Berlin. Radebeul. 
1955. 308 S. gr8. m. z.T. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und Textabb. (Ecken bestoßen)(Na.)(etwas fleckig). Hln.-3).    
{AA5649}  12 €  

619) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel der Seen und Teiche. Neumann Vlg. Berlin. Radebeul. 1952. 308 S. gr8. m. z.T. 
farb. Tafeln, s/w. Tafeln und Textabb. Hln.-2). Nameneintrag.   {AA5647}  12 €  

620) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel der Seen und Teiche. 6. Aufl. 36.-42. Tsd.). Neumann Vlg. Berlin. Radebeul. 
1964. 308 S. gr8. m. z.T. farb. Tafeln, s/w. Tafeln und Textabb. (Ecken leicht bestoßen). Hln.-2).    {AA5650A}  12 €  

621) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel in Feld und Flur. 4. Aufl. 28.-35.Tsd. 314 S. gr.8 m. Aufn.von Kurt Bäsecke und 
aanderen sowie Zeichnungen von Robert Scholz.. Neumann. Leipzig. ca.1965. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Stempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2B2711}  9 €  

622) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel in Feld und Flur. 314 S.gr8.m.zahlr.Aufnahmen sowie Zeichnungen.. Neumann. 
Berlin. 1953. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AR1083}  9 €  

623) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel in Feld und Flur. 5. Aufl. 314 S. gr.8 m. Aufn.von Kurt Bäsecke u.a., Zeichg.von 
Robert Scholz.. Neumann. Leipzig. 1970. Ausreichend. Halbleinen. fleckig. Sprache: deutsch   {AA5136}  7 €  

624) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel in Haus,Hof und Garten. 343 S. gr8. m. zahlr. Aufnahmen+Zeichnungen.. 
Neumann. Radebeul. 1956. Guter Zustand. Halbleinen. eingeklebtes Ex Libris. Sprache: deutsch   {AM2851}  12 €  

625) Makatsch,Wolfgang: Die Vögel in Haus,Hof und Garten. 4. Aufl. 24.-32.Tsd. 343 S. gr8. m. zahlr. Aufnahmen 
und Zeichnungen.. Neumann. Radebeul. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel auf Vorsatzblatt,Einband 
fleckig. Sprache: deutsch   {2B2712}  12 €  

626) Makatsch,Wolfgang: Kein Ei gleicht dem anderen. Vlg.Neumann.1967.159 S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und 
Zeichnungen.Ln.m.U.-2).    {AC976}  25,51 €  

627) Makatsch,Wolfgang: Verzeichnis der Vögel der Deutschen Demokratischen Republik. 1. Aufl. 151 S.. 
Neumann. Leipzig. 1981. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Aufkleber auf Vorsatzblatt,Anmerkungen in Bleistift. 
Sprache: deutsch   {3BK932}  5 €  

628) Makatsch,Wolfgang: Verzeichnis der Vögel Deutschlands. Vlg. Neumann. Radebeul. 1955. 91 S. fleckig. Hln. -3).    
{3DK269}  15 €  

629) Makatsch,Wolfgang: Verzeichnis der Vögel Deutschlands. 3.Aufl.Systematisches Verzeichnis, Index der 
Wissenschaftlichen Vogelnamen und der deutschen V.   Vlg.Neumann.Radebeul. 1968.119 S. Hln.-2).    {2C436} 12,95 €  

630) Makatsch,Wolfgang: Vögel am Strande. Das kleine Farbbild-Buch 14. 2. Aufl. 48 S. kl.8.quer. m.Illustrationen von 
Kurt Schulze.. Neumann. Radebeul. 1966. Guter Zustand. Halbleinen. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {3BK967}  4 €  

631) Makowski, Henry:  Amsel, Drossel, Fink und Star. Vögel beobachten, Vögel versorgen. Kosmos.4. Aufl. 21.-
31.Tsd. 1965. 171 S. m. zahlr. z.T. farb. Abb.(Na.). kt-2).    {2D3913}  10 €  

632) Maler,Philipp Gottfried:  Die sonderbare Vogelstube.Die Geschichten von Jakob,Rex und Theodor. nebst einer 
beim Umgang mit ihnen entstammenden Besinnung auf mancherlei.Vlg.Velhagen&Klasing.Bielefeld.1937.150 
S.m.zahlr.überwiegend Falken u.Eulen.Abb.Ln.-2).    {2C471}  30,63 €  

633) Maler,Philipp Gottfried:  Thomas am Zaune und seine Kumpanei. Ein Vogelbuch. 152 S. m. 12 Farbtafeln nach 
alten Kupferstichen.. Reimer. Berlin. 1936. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {R13858}  8 €  

634) Manning,Aubrey:  An Introduction to Animal Behaviour. 2.Aufl.Vlg.E.Arnold.1974.294 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-
2).    {AA1512}  10,18 €  

635) Mansfeld,Karl:  Vogelschutz in Wald,Feld und Garten. Seebach, 6. A. 1944. 44 S. m. 28 Abb. (U. )u. 6 Beilagen, 
br. -2).    {AI200}  6,09 €  

636) Mansfeld,Karl:  Vogelschutz in Wald,Feld und Garten. 7. Aufl. 1950. 48 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {SA5955} 4,44 €  
637) Mansfeld,Karl:  Vogelschutz in Wald,Feld und Garten. 6. Aufl. 1944. 44 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3).    {R65859}  7 €  
638) Mansfeld,Karl:  Wie Heinz und Inge Vogelfreunde wurden. (oJ. ca. 1950)62 S. m. 12 Abb. kt-2).    {R1421} 6,09 €  
639) Margni,Ricardo A.+O.D.Castrelos: Bacterias aisladas del arbol respiratorio superior de aves. Antarticas 

capturadas en bahia Esperanza(Contribut. del Inst. Antarctico Argentino No. 75)Buenos Aires. 1963. 13 S. Quart. m. 
Abb. br. -2). Sprache: spanisch   {AU1446}  4,44 €  

640) Marqius MacSwiney of Mashanaglass: Sechs kamen geflogen. Die Geschichte von sechs Höckerschwänen, einer 
Familie und einer neuen Leidenschaft. Inhalt u.a.: Die Schwäne kehren zurück, Fliegen lernen, Was ich gelernt habe. 
1.-15.Tausend. 194 Seiten mit Zeichnungen im Text und 16 schwarz-weiss Tafeln)Bild vom Umschlag. ISBN: 
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3498042378. Rowohlt. Hamburg. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Buch riecht leicht muffig, 
Umschlag etwas berieben,eingekl. ExLibris.   {2F3325}  5 €  

641) Marshall,W.:  Die Tiere der Erde.Eine volkstümliche Übersicht über die Naturgeschich. te der 
Tiere.2.Band.Vögel.Stuttgart+Leipzig(ohne Dat.)258 S.m.zahlr.Fot.+5 Farbtafeln, 4o.Titelbl.fehlt.Etwas besch.+best., 
Hled-2/3).    {AD149}  56,19 €  

642) Marshall,William:  Bilderatlas zur Tierkunde.3.Teil:Die Vögel. mit beschreibenden Text. 2. Aufl. VIII, 174 S. 
Quart. m. 176 Holzschnitten +70 Ätzungen nach Zeichng. Bibliograph Institut. Leipzig. 1923. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AU1769}  61,31 €  

643) Marshall,William:  Bilder-Atlas zur Zoologie der Vögel. Bibliogr. Inst. Lpzg. 1898. 194 S. gr8. m. 238 
Holzschnitten. (St.) Ln. -4) Innen-2).    {3F535}  81,5 €  

644) Marshall,William:  Bilder-Atlas zur Zoologie der Vögel. Bibliographisches Institut Leipzig.1898.194 S.gr8.m.238 
Holzschnitten.(Na.)Ln.-3).    {2M1377}  81,81 €  

645) März,Robert:  Gewöll- und Rupfungskunde. 3. neu bearbeitete Auflage. 398 S. gr.8. mit 362 Abbildungen, davon 1 
farbig, 4 Tabellen und 3 Bestimmungsschlüssel.. ISBN: 3055001575. Akademie. Berlin. 1987. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag. Namensstempel auf Vorsatzblatt. Sprache: deutsch   {2A3829}  30 €  

646) Massny,Helmut: Teichexpedition. 5. Aufl. 1988. Vlg. R. Arnold. Lpzg. ca. 20 S. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -2).    
{AS16}  5,06 €  

647) Massny,Helmut: Vögel in unserem Garten. 3. Aufl. Vlg. R. Arnold. Lpzg. 1983. ca. 25 S. gr8. m. zahlr. farb. Abb. 
Buchblock locker,Einband berieben. Pp. -3).    {3F684}  3,9 €  

648) Massny,Helmut: Vögel in unserem Garten. Parkland Vlg. Stuttgart o. J. 23 S. m. zahlr. Abb.  Pp.-2).    {3G474} 2,9 €  
649) Mauersberger,Gottfried: Urania Tierreich.Vögel. Urania-Vlg. Lpzg. 1969. 1. -50. Tsd. 518 S. Quart. m. zahlr. z. 

T. farb. Abb. Ln. m. Umschlag. Mit Gebrauchsspuren.   {2B677}  11,95 €  
650) Mauersberger,Gottfried: Vögel(Die große Enzyklopädie des Tierreichs). VMA-Vlg.Wiesbaden.1983.518 

S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-1/2).    {AA530}  17,85 €  
651) Mauritiana:  13.Band 1991,Heft 1/2 (1 Heft). 175 Jahre Naturforschende Gesellschaft des Osterlandes. 

Naturkundliches Museum Altenburg. Inhalt u.a.: Brehmforschung. Haemmerlein,H.-D. - Heinrich Dathe in seinem 
Wirken für die Brehm-Erbepflege. Brehme,S. - Zur Bedeutung A.E. Brehms und E.A. Roßmäßlers für den 
Biologieunterricht. Weise,W. - Verzeichnis der Vögel des Burgstädter und Limbach-Oberfrohnaer Raumes. 
Frieling,F. - Zur Vogelwelt des Naturschutzgebietes Eschefelder Teiche 1986-1990. 336 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Mauritianum. Altenburg. 1991. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AM3368}  13 €  

652) Mauritiana:  16.Band 1995,Heft 2 (1 Heft). Naturkundliches Museum Altenburg. Inhalt u.a.: Piechocki,R. - Das 
Sammeln und Präparieren von Vögeln bei C.L. Brehm. Haemmerlein,H.-D. - Die Initiatoren des Brehm-Schlegel-
Denkmals. Haemmerlein,H.-D. - Brehms Tierleben als Geschichtsquelle. 65-256 S. gr.8. mit zahlreichen 
Abbildungen.. Mauritianum. Altenburg. 1995. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AM3370}  10 €  

653) Mayr,Ernst+Ernst Schüz: Ornithologie als Biologische Wissenschaft. 28 Beiträge als Festschrift zum 60. 
Geburtstag von Erwin Stresemann (22. November 1949). Vlg. C. Winter. Heidelbg. 1949. XII. 291 S. gr8. m. 1 
Bildnis und zahlr. Abb. Ln. -2).    {AR1088}  75 €  

654) Mebs,Theodor: Wasservögel Europas. Kosmos-Naturführer. Franckh'sche Verlagshandlung. Stuttgart. 1970. 147 S. 
m. 40 Fotos auf 20 Tafeln. Kt. -2).    {AK4095}  8,18 €  

655) Meeresmuseum Stralsund: Das Küstenvogelschutzgebiet Inseln Oie und Kirr. Schriftenreihe des 
Meeresmuseums. Inhalt u.a.: Streicher,S. - 20 Jahre Küstenvogelschutz auf den Inseln Oie und Kirr. Müller,S. - 
Brutvögel auf dem Schmidt-Bülten. Lau,U. - Ein Zugrast- und Überwinterungsplatz für Wasservögel. Oppermann,J. - 
Säugetiere auf den Inseln. Schulze,G. - Robben in der Darß-Zingster Boddenkette. Schröder,H. - Amphibien und 
Reptilien auf Oie und Kirr. 80 S. Quart. Mit zahlr. auch farbigen Abbildungen.. Eigenverlag. Stralsund. 1982. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AV499}  10 €  

656) Melde,Falko+Manfred: Die Singdrossel (Turdus philomelos). Die Neue Brehm Bücherei 611. 120 S. m. 69 
Abbildungen.. ISBN: 3740302534. Ziemsen. Wittenberg. 1991. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf 
Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4828}  12 €  

657) Melde,Manfred: Der Haubentaucher (Podiceps cristatus). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 461). 2. unveränd. Aufl. 
Nachdruck der 1. Aufl. von 1973. . 1995. 126 S. m. 64 Abb.. ISBN: 3894328177. Westarp Wissenschaften. 
Magdeburg. 1995. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel. Sprache: deutsch   {NBB4410}  16 €  

658) Melde,Manfred: Der Waldkauz Strix aluco. Die Neue Brehm-Bücherei 564. 103 S. mit 40 Abbildungen.. Ziemsen. 
Wittenberg. 1984. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4832}  9 €  

659) Melides,Nicolas: Perruches australiennes et autres psittacides. Les beautes de la nature. Suisse. 1960. 279 S. gr8. 
m. 32 farb. Taf. Ln. m. U. -1/2).    {R25628}  38,3 €  

660) Melin,Douglas: Contributions to the study of the theory of selection II the problem o. f ortnithophily. Uppsala. 
1935. 355 S. gr8. m. Abb. Kt. -2).    {R25799}  34,72 €  

661) Mell,Rudolf:  Der Storch. Die neue Brehm Bücherei 35. 42 S. m. 18 Abbildungen nach dem Leben.. ISBN: 
B0000BLH1P. Ziemsen. Wittenberg. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {NBB4440}  7 €  

662) Mell,Rudolf:  Rätselraten um Pinguine. Die Pinguinkolonie als soziologisch interessa. nte Großstadtsiedlung von 
Tieren. Condor Vlg. Bln. 1947. 1-10. Tsd. , 48 S. m. . zahlr. Abb. Pp-2).    {R13613}  6,09 €  
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663) Mell,Rudolf:  Rätselraten um Pinguine.Die Pinguinkolonie als soziologisch. interessanteste Großstadtsiedlung von 
Tieren. Condor-Vlg. Bln. 1947-1. -10. Tsd. 47 S. m. zahlr. Abb. Nach Fotos. 1947. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {R13290}  4,95 €  

664) Menzel,Heinz: Der Gartenrotschwanz (Phoenicurus phoenicurus). 2. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 438). 
123 S. m. 50 Abbildungen.. ISBN: 3740301074. Ziemsen. Wittenberg. 1984. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   {NBB4358}  8 €  

665) Menzel,Heinz: Der Gartenrotschwanz (Phoenicurus phoenicurus). (Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 438)1971. 123 
S. m. 18 Fig. +34 Abb. +28 Tab. Kt. -2). ISBN: B0000BSMAV.   {NBB3367}  10,18 €  

666) Menzel,Heinz: Der Hausrotschwanz (Phoenicurus ochruros). Die Neue Brehm-Bücherei Nr. 475. 84 S. m. 36 
Abbildungen.. Ziemsen. Wittenberg. 1983. Guter Zustand. Broschur. Namensstempel auf Titelseite. Sprache: deutsch   
{NBB4836}  7 €  

667) Menzel,Heinz: Die Mehlschwalbe(Delichon urbica). (Die Neue Brehm Bücherei Nr. 548)1984. 160 S. m. 78 Abb. 
u. 18 Tab. kt-2). ISBN: 3740301090.   {NBB3402}  7,62 €  

668) Merseburg,Museum: Die Vogelwelt im Kreis Merseburg (Sonderhefte 18 und 19). Merseburger Land. 
Sonderheft 18. 1981. 92 S. m. zahlr. Abb. u. Fotos und  Sonderheft 19. 1981. 91 S. m. zahlr. Abb. u. Fotos. kt. -2)2 
Hefte zusammen.    {2E2992}  10,18 €  

669) Metropolitan Budgerigar&Cage Bird Cociety of Victo:  ria.Bulletin.No.1 Aug.1935 bis No.16 Dez.1936. Priv.H-
Pergament-1).    {AF760}  61,31 €  

670) Meyer de Schauensee,R.: The birds of Colombia and adjacent areas of South and Central America. Livingson 
Publ. Comp. Pennsylvania. 1964. XVI+427 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Ln. m. U. -2).    {R25566}  71,53 €  

671) Michaelis,Hans Joachim: Der Wellensittich.Leitfaden für Haltung und Zucht. (Neue Brehm-Bücherei)4. Aufl. 
1962. 103 S. m. 22 Abb. +8 Zeichnungen+5 Farbtafeln.. Ausreichend. Schutzumschlag etwas eingeriessen! Etwas 
fleckig.   {NBB422}  5,95 €  

672) Michaelis,Hans-Joachim: Der Wellensittich. 3. Aufl. (Die Neue Brehm Bücherei). 97 S. m. 23 Abb. 7 Zeichngn. i. 
T. u. 4 Farbtafeln. ISBN: B0000BLLNP. Ziemsen Vlg. Wittenberg. 1960. Ausreichend. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{NBB1715}  9,45 €  

673) Michelet,J.: Aus den Lüften.Das Leben der Vögel. aus dem französischen.Allgemeine Dt. 
Vlg.Anstalt.Bln.1857.281 S.Hld.-2).    {2K605}  71,53 €  

674) Milstein,Peter le Sueur: Über BHC-vergiftete Heuschrecken als Nahrung des. Weißstorchs in Südafrika(Die 
Vogelwarte Bd.23, H.2)1965.S.118-160.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3A5594}  6,14 €  

675) Milvus Braunschweig: Braunschweiger Beiträge zu Faunistik und Naturschutz. 15. (1996), 16. (1997)Jg. gr8. m. 
farb. Abb. Kt. -2)je.    {AT326}  3,93 €  

676) Mitchell,Alan+Renate van den Elzen: Unsere schöne Vogelwelt in Garten,Feld und Wald. Parey Verlag. 
Hamburg. 1977. 127 S. Quart. farbig gezeichnet von Terence Lambert. Ln. m. U.-2). ISBN: 3490187180.   {AL1985} 15 €  

677) Mitchell,Dominic+Steve Young: Photographic Handbook of the Rare Bords of Britain and Europe. New 
Holland Ltd. 1997. 176 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Pp. m. U.-1).    {2G1824}  25 €  

678) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 10. Band 62. 1986. 
Supplementheft. Aus dem Inhalt: Diesselhorst,G.: Zur Frage eines Wandels in der habitatbindung mitteleuropäischer 
Rohrammern; Stephan,B.: Die Evolutionstheorie und der taxonomische Status des italiensperlings; Mauersberger,G.: 
Ein Steinschmätzer auf einem Mosaik von Pergamon. With an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1986. 152 S. m. 
zahlr. Abb. im Text u.a. 20 Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3980}  25 €  

679) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 11. Band 63. 1987. 
Supplementheft. Aus dem Inhalt: Robel,D. Zum Partnerfüttern bei der Blauracke; Fischer,K.: Eulenreste aus der 
mitteleozänen Braunkohle des Geiseltals bei Halle; Winter,S.W.: Die Ernährung des Keilschwanzwürgers im 
Mittleren Amurland. With an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1987. 184 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 4 
Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3979}  25 €  

680) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 12. Band 64. 1988. 
Supplementheft. und Index für die  Supplementhefte 62-64. Aus dem Inhalt: Ernst,S.: Die Ausbreitung des 
Alpenbirkzeisigs in Europa bis zum Jahre 1980; kolbe,H.: Spätsommerliche Notizen zur nordkoreanischen 
Vogelfauna; Mey,E.: Herbstdaten zur mongolischen Avifauna. with an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1988. 
156 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 14 Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3978}  25 €  

681) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 5. Band 57. 1981. 
Supplementheft. Aus dem Inhalt: Wallschläger,D.: Analyse von Konstruktionsprintipien der Lautäußerungen eines 
"sprechenden" Wellensittichs; Mauersberger,G.: Anmerkungen zur Avifauna Nordkoreas; Görner,M.: ine Lehre zum 
Messen der Stärke von Vogelschnäbeln. With an englisch summary. Akademievlg. Bln. 1981. 144 S. m. zahlr. Abb. 
im Text u.a. 16 Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3971}  25 €  

682) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 6. Band 58. 1982. 
Supplementheft. mit Index für die Supplementhefte 4-6. Aus dem Inhalt: Eck,S.: Merkmalsgradation und Selektion 
bei palaearktischen Weidenmeisen; Liedel,K.: Verbreitung und Ökologie des Steppenschlammläufers; Mey,E.: 
Mallophagen-Befall bei mongolischen Vögeln. With an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1982. 166 S. m. zahlr. 
Abb. im Text u.a. 14 Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3984}  25 €  
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683) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 8. Band 60. 1984. 
Supplementheft. Aus dem Inhalt: Prigogine,A.: Speciation Problems in Birds with Special reference to the 
Afrotropical Region; Dittberner,H.+W.: Zu ökologie, Brutbiologie und morphologischen Merkmalen des 
Schwarzhalstauchers. With an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1984. 165 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. 
Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3982}  25 €  

684) Mitteilungen aus dem Zoologischen Museum in Berlin: Annalen für Ornithologie 9. Band 61. 1985. 
Supplementheft. mit Index für die Supplementhefte 7-9. Aus dem Inhalt: Günther+Feiler: Die Vögel der Insel Sao 
Tome; Mauersberger,G.: Gruppenjagd von Uferschwalben; Nadler,T.: Überzählige Steuerfedern und ihre Mauser bei 
einer Klippentaube. With an englisch summary.  Akademievlg. Bln. 1985. 156 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. 16 
Tafeln. Kt.-2)deutsch. englisch..    {2D3981}  25 €  

685) Mitteilungen der Landesgruppe Donauland: im Reichsverband Deutscher Vogelpfleger und Züchter Folge 
1:An. unsere Mitglieder!(o. J. )8 S. Quart. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA171}  3,42 €  

686) Mitteilungen der Landesgruppe Donauland: im Reichsverband Deutscher Vogelpfleger und 
Züchter.2.Folge:Zur. Jahreswende!(o. J. )8 S. Quart. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA172}  3,42 €  

687) Mitteilungen des Ornithologischen Vereins: zu Hildesheim e.V.11.Jahrgang 1987 und 12/13.Jahrgang 1988/89. 
Eigenverlag.148 und 180 S.m.zahlr.Textabb.Kt.-2)je Bd..    {2D1225}  12,78 €  

688) Mitteilungen des Ornithologischen Vereins zu: Hildesheim e.V.Naturschutz und Vogelkunde Jg.11-15. 1987-
1993. 287 S. br. -2).    {AT600}  2,91 €  

689) Mitteilungen des Vereins Sächsischer Ornithologen: Hilfe für die Schleiereule. Joachim Wolle. Band 7,Beilage 1. 
Hrsg.v. Verein Sächsischer Ornithologen e.V. Hohenstein-Ernstthal. 1994. 18 S. m. zahlr. Abb. Geheftet-2).    
{AA6053}  5 €  

690) Mitteilungen Thüringer Ornithologen:  Jahr 1950, Heft 3 (Dezember). 2 Jahrgang 1951.Nr.1 bis 11/12 und. 3. 
Jahrgang 1952. Heft 1/2 bis 11/12 und eingebunden Die Bedeutung der Vogelwelt in Forschung und Praxis (63 S.). 
Die Wissenschaft vom Vogel und unsere Volkswirtschaft (76 S.). Inhalt u.a.: Sumpfohreulenbeobachtungen. Die 
Federlinge der Drosseln. Das Brei. Thüringer Volksverlag. Jena. 1951-1953. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {AI2983}  40 €  

691) Mitteilungen Thüringer Ornithologen:  Mitteilungen Thüringer Ornithologen 4. Jahgang Heft 3/4. Mai/August 
Doppelnummer 1953   Seiten 1 bis 24. U.a: Tanikejew, Jagd mit dem Königsadler. Bild vom Einwand.. Thüringer 
Volksverlag. Jena. 1953. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AF2432}  6 €  

692) Mitteilungen Thüringer Ornithologen:  Mitteilungen Thüringer Ornithologen 4. Jahgang?  Heft 5/6. 
Januar/Februar Doppelnummer 1957   Seiten 61 bis 80. U.a: Ringleben, Bemerkungen über Wildgänse in Thüringen. 
Bild vom Einwand.. Thüringer Volksverlag. Jena. 1957. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AF2433}  6 €  

693) Mitteilungen Thüringer Ornithologen:  Mitteilungen Thüringer Ornithologen 4. Jahrgang Heft 1/2. 
Januar/April Doppelnummer 1953   Seiten 1 bis 36. U.a: Boetticher, Rassenbildung des Feldsperlings. Bild vom 
Einwand.. Thüringer Volksverlag. Jena. 1953. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AF2431}  6 €  

694) Mivart,St.George: A Monographie of the Lories or Brush-Tongued Parrots,composing the. Family 
Loriidae.R.H.Porter.London.1896.Faksimile-Ausgabe des Fundacef-Verlags.Förderverein der Stiftung 
Fundacef.e.V.Seibersbach.1992.xlviii.193 S.Folio.m.61 Farbtafeln von J.G.Keulemans und erläuterndem 
Text.Ln.m.U.-1)(299, --).    {AD5315}  102,26 €  
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